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A fekete földrész.
Stanley kalandokkal teljes útját kiván- 

(.-ian, sőt részvéttel követi az egész müveit 
világ- A hív, liogy halálát lelte a vad né­
pek közöli, ma már hívőkre nem talál; 
majdnem bizonyos, hogy rendeltetési helyén, 
vagy ahhoz közel jár s a merész amerikai 
most is fel fogja találni Emin beyt, mint 
a hogy annak idején megtalálta Living-
stonet.

A czél. mely után fárad s utazásának 
egész kimenetele közös ügye az egész em­
beriségnek. Ezen ut eredményétől függ sok 
tekintetben az is, hogy mi történjék Afriká­
val V Ne kelljen-e meghódítani a cziviláczió 
és kultúra számára az egész fekete föld­
részt. mely reánk nézve majdnem teljesen 
el volt eddig zárva.

Magában véve lélekemelő gondolat, meg­
szerezni a czivilizáczió számára ezt az 
óriási kiterjedésű területet. Felemelni az ott 
lakó népeket, hozzá férhetővé tenni szá­
mukra a czivilizáczió áldásait, megismertetni 
őket a társadalmi élet kényelmeivel, feltárni 
szivüket a vallás engesztelő szózata előtt, 
eszmékkel termékenyíteni meg szellemi vi­
lágukat. testvérekül nyerni meg őket az em­
beriség számára : mindez szép és magasz­
tos czél, melyért fáradni érdemes, küzdeni 
férfiúhoz illő vállalkozás.

De ez a czél alig lesz elérhető.
S ha el lesz érve félig-meddig, talán több 

átkot, mint áldást hoz az oltani népekre.
Afrikának csak északi, északkeleti s a leg­

délibb partjai voltak eddig hozzáférhetők a 
czivilizáczió előtt. Ezeken a helyeken hatal­
mas országokat láttunk emelkedni a múltban, 
a nélkül, hogy Ixözép-Afrika vidékein ez va­
lamikép változtatott volna. A régi hatalmas 
Egyiptom hatalma fénypontján élén állott a 
czivilizácziónak, s bár semmi áthághatatlan 
határfalak el nem választották Afrika belse­
jétől, ott megmaradt a nép eredeti vadsá­
gában.

Azt hiszszük, úgy lesz még sokáig a jö­
vőben is. Egyiptomot, Tuniszt, Marokkót, 
valamint a legdélibb részeket, a Fokföldet s 
Transvaalt meghódíthatjuk nagy erőfeszítés 
mellett, de Afrika belseje, s igen nagy rész­
ben a partos vidék is, nem lesz megnyer­
hető a kolonizáczió politikájának. Maga a 
kiima legnagyobb ellenségünk.

De ha sikerülne is a kolonizáczió, ha 
Európa népei czélt érnének azokkal a mull 
esztendőkben keletkezett mozgalmakkal s 
nagy államokat alkotnának a legterméke­
nyebb földrészeken, ezzel sem az emberiség 
sorsán, sem az ottani népek sorsán köny- 
nyitve nem lenne semmikép.

Úgy tetszik, hogy az emberiség már is 
tulmessze ment abban, hogy uj területeket 
hódítson meg a kultúra számára. Óriási ter­
jedelmű földek lettek megszerezve a mező- 
gazdaság számára. Amerika s legújabban 
India annyit termel, a mennyit az emberiség 
nem bir elfogyasztani. Tulprodukczióban 
szenvedünk. Szüzföldek, melyek addig mű­
veletlenül hevertek, fel lellek szántva, a nél­
kül, hogy ebből haszna lett volna az embe­
riség egészének. A szüzföldek jól termettek 
eleinte, jól is fognak teremni egy ideig, de 
azután kimerülnek, mert akkora területeken 
nem lehet folytatni okszerű gazdálkodást. A 
régi birtokosok ellenben, a kik őseiktől örök­
lött földjeik művelésével foglalkoznak nálunk 
és Európa más államaiban, meg leltek 
rontva, az óriási versenyt nem állhatják. 
Ha Afrika egyes részein ismétlődik az, a mi 
csak most játszódott le szemeink előtt, ak­
kor a válság a czivilizált országokban csak 
nagyobbodni fog.

Magok azok a népek, kiknek czivilizáczió- 
járól szó van, ki fognak tétetni kegyetlenebb 
szenvedéseknek, mint a minőket valaha 
kiállottak. A vad törzsek története az újabb 
korban e tekintetben nagyon szomorú ta­
pasztalatokat mutathat fel. Ott kivált, ha az 
angolok jelentek meg mint hódítók, nem volt 
irgalom és kegyelem. A művelhető vidékek­
ről el lettek űzve a vadak a kietlenségbe. 
Elvették tőlük őseik földjét. Azután elpusz­
tították őket, miután megrabolták mindenük­
től. Ausztrália ős lakosaiból alig van már egy 
kevés töredék. Amerika ős indiánjaiból 
csak a vadonokban lézeng egy-egy csapat, 
a déli tengereken pedig egész szigetcsopor­
tok leltek teljesen elnéptelenitve.

Ilyen hatással volt ezekre a fajokra a 
czivilizáczió. Az európai ember sehol sem 
volt kíméletes, mindenütt önző és erőszakos. 
Ilyen sors vár Afrika lakóira, ha a koloni­
záczió terve sikerül.

A tudomány és földünk ismeretének szem­
pontjából csak örülni lehet, ha az Afrika 
belsejébe induló expedicziók czéljokat érik. 
De kívánandó lenne, hogy hagynának fel 
azzal a tervvel: Afrikát kolonizálni.

Budapest, aug 8.
A katonai kiképzésre vagy fegyvergyakorlatra 

behívott honvedek ellen az általuk még polgári állá­
sukban elkövetőit kihágások miatt közigazgatási hatósá­
gok által kiszabott szabadság-büntetések végrehajtása 
tárgyában a belügyminiszter elrendelte, hogy az Ítélet 
végrehajtását az elitéltek szabadságolásáig halaszszak cl. 
A hosszabb isiéig tartó szolgálatra behívott s időközben 
elitéit honvédek szabadság-büntetéseinek végrehajtása 
iránt pedig az illető lionvédkerületi parancsnokságot ha­
ladéktalanul keressék meg, nehogy a hosszabb ideig 
tarló katonai szolgálat alatt a már jogérvényessó vált 
Ítélet végrehajtása elévüljön. A honvédség fogházában

leült büntetések tartamára a rabtartási költségeket az 
illetékes közigazgatási hatóságok tartoznak megtérileni.

A miniszterek, mint a Pol. Corr. egy budapesti 
távirata jelenti, már a Kapókban teljes számmal együtt 
lesznek s e hét elején megkezdik a költségvetési elő­
irányzat tárgyalását. Az egyes tárczák költségvetési 
előirányzatának felülvizsgálásával a pénzügyminiszté­
rium most foglalkozik. Ezen előirányzatokban mind­
egyik miniszter a legnagyobb takarékosságot tanúsította, 
de ez még nem ad jogot optimista várakozásokra.

Koburg herczeg.
Koburg Ferdinand herczeg, a választott bolgár 

fejedelem — mint értesülünk — a magyar kir. hon­
védségben viselt tiszti rangfokozatáról lemondott s 
lemondása ő felsége a király által elfogadtatott. Az 
erről szóló hivatalos közlés, mint tudósítónk értesít, 
a «Budapesti Küzlöny»-bcn legközelebb, talán már 
holnap vagy holnapután közzé fog tétetni.

Alig szükséges utalnunk a bolgár fejedelem ez 
elhatározásának fontosságára. Természetes, hogy ő, 
mint idegen állam lejedelme, honvédségünk állomá­
nyában tiszti állást nem foglalhat el s más részről 
a lemondás tényének ez időpontban publikálása is 
mutatja, hogy a fejedelem most már végleg elhatá­
rozta a fejedelemség elfogadását s a mi ennek szük- 
segképeni következménye, a Bulgáriába való leula- 
zást, mely hogy most már megtörténik : erre nézve 
alig foroghat fenn kétség azon jelenségek után, me­
lyeket lapunk más helyén regisztrálunk, s melyek­
hez hozzátehetjük, hogy a budapesti főkapitányság­
hoz érkezett hivatalos értesítés szerint Koburg her­
czeg csütörtökön reggel a keleti futárvonattal fővá­
rosunkon átutazik. Sőt más forrásból arról értesü­
lünk, hogy a herczeg már a holnap reggeli keleti 
futárvonattal utazik át s ez valószínűleg az esetle­
ges tüntetések elkerülése végeit történik igy.

VIDÉK.

* A bsregmegyel kulturegyestiloi, mely a haza 
felvidékén oly szép és eredményes missziót teljesít,Szolyva- 
Uársfalván aug. 3-án tartotta meg közgyűlését br. Perc­
nyi Zsigmontl főispán elnöklete alatt. Az egylet nemcsak 
közvetlenül hat a magyar kultúra terjedésére, de nagy 
hatása van közvetve arra is, hogy ébren tartva, 
a tanügy iránt való érdeklődést, Bercgmegyében 
valóságos közügygyé tette n tanügyet. Báró heré­
nyi Zsigmontl elnök lelkes beszéddel nyitotta meg : 
a*közgyűlést, melyből kiemeljük a következőket: «Sze­
rény eszközökkel kezdetiül; meg működésünket, véve a 
szükséglet mérvét, szerények eszközeink ma is, de egy­
letünk nemes védnökének s e vármegye közönségének 
áldozatkészsége megadta immár a módot, hogy mi 
bátrabban tekinthetünk czélunkra, és hiszem, hogy nem 
lankadva buzgalmunkban, mi s azok, kik utánunk követ- 
közelidnek,téglat-léglára rakva, megépíthetjük Beregvárme- 
gyében a közművelődés hajlékát, liogv ebben tanítsuk 
s'oszszuk meg a felvilágosítást, hogy innen, c hajlékból 
sugározzuk szét az igaz hazaszeretet és művelődés. Sok­
ban elmaradtunk, sokat kell jóvátennünk, felelte sokat 
utúnpótolnunk! Midőn őseink itt a Kárpátoktól az 
Adriáig terjedő területen hont alapítanak, c helyen sok­
szorosaidban véve állami szervezet nélküli kisebb nagyobb 
egymással folyton czivódásban élő néptörzset talál­
tak s ezeket magukhoz ölelve, megalapiták azt az álla­
mot, mely maholnap 10U0 éve fennáll, adva államuk­
nak egy valóban rendkívüli politikai fejlettségre valló 
oly szervezetet s alkotmányt, melylyel azon időkben

egy nép, egy állam sem dicsekedhetett. Következtek 
történetünkben a fénykorok, felváltva a megpróbáltatás 
nehéz időszakaitól, mint más államok és népeknél is 
előfordul; de a legnehezebb idők sem voltak képesek 
ez annyi fajú s nyelvű államban meglazítani az össze­
tartozás kapcsát, melyet határozottan csakis ez állam 
szabad, minden izében és fejlődésében szabadelvű és 
irányú politikai szervezete aczélozott meg. Nem egye­
dül a fajra magyar, de mindaz, ha nyelvre, szárma­
zásra idegen is, kiket az állam alkotmányában felölelt, 
nemcsak anyaföldje megvédésére rántott kardot, de 
sikra szállt mindenkoron az államért, az állam szerve­
zetéért is. A mohácsi vésztől kezdődik tulajdonkép ál­
lami és nemzeti hanyatlásunk; nem szólok az itt-ott 
felcsillámló s a nemzeti öntudat s a hazafias törekvést 
jelző egyes fénypontokról, mert az időpont, midőn a 
nemzet kezd letargiájából felocsúdni, a tulajdonké- 
peni nemzeti ébredés a harminczas években veszi kez­
detét. De a fényeskedő, már-már teremtő, meleget su­
gárzó napunkat ismét elfödé egy sötét felhő, mely végre 
(35, illetve (37-ben oszlott szét végkép; azóta magunk 
urai vagyunk ismét s kezünkben sorsunk és úgy nem­
zeti életünk, mint institucziónk fejlesztésében ugyanazon 
irányt kell követnünk, melyet őseink kijelöltek, azon 
utat, — melyen ők haladtak — az irány a szabadelvű­
sig, szabad fejlődés — az ut, a szabadság útja; és 
meggyőződésem, hogy a mely perezben ez utat elhagy­
juk, megkondul a magyar állam felett a halálharang. 
G7 óla rohamos fejlődés észlelhető minden téren, talán 
nagyon is sietve igyekeztünk helyrepólolni az elmulasz­
tottakat s azért a tett befektetések súlyát érezzük is, 
melyek egy része, ha meddő is, vagy elhibázott, azért a 
törekvés nem kárhoztatható. Az állam törekvését 
társadalmilag is elő kell segíteni, az igy felállított 
faktorok összmüködóse biztosítja legjobban a sikert. 
És talán ez volt régebben a baj, hogy társadal­
milag kevés történt és nemcsak az inicziativát vette 
kezébe az állam mindenben, de a kivitelt is. Az állam 
inlencziónak megfelelöleg társadalmi segítségen alakulnak 
közművelődési egyleteink. A nevelés, tanítás ügyének 
figyelemmel kisérése, helyes irányban való fejlesztése 
nálunk az, mit mi is a többi közt társadalmi felada­
tunkul kitűztünk. Mit akarunk mi! Röviden szólva 
akarjuk a nem magyarajka testvéreinket nevelni, itt e 
vármegyében, hogy megértsenek ; akarjuk, hogy tanulja­
nak meg magyarul gondolkodni, mert magyarul gondol­
kodva érthetik csak meg, mi a szabadság, hol van a 
világosság, hol kezdődi.'» a sötétség; mi s közművelődési 
egyleteink akarjuk, hogy a hazafias közművelődés kere­
tében erősödjék meg az immár 1000 éves összetartás 
érzete, hogy az összetartás érzetében teljesíthesse a ma­
gyar állam a felvilágosodás, a haladás és szabadság ér­
dekében misszióját. Tekintve a kezdet nehézségeit, sze­
rény eszközeinket, megfeleltünk s meg felelünk-e fel­
adatunknak o vármegyében, méllóztassanak megítélni, 
meghallgatva sáfárkodásunkról jelentésünket, s jövőbeni 
eljárásunk tervezetét. — Ezennel a közgyűlést 
megnyiloltnak nyilvánítom. A lelkes éljenekkel több­
ször félboszakasztott beszéd után, az egyesület 
fáradhallan tevékenységű igazgatója Halász Fe- 
rencz kir. tanfelügyelő olvasta fel az évi jelentést, 
melynek örvendetes tudomásul vétele után a számadó 
pénztárnokoknak a felmentés megadatott. A költségelő­
irányzat egy tételnek módosításával elfogadtatott. Elfo­
gadta a közgyűlés Tajnel Ödönnek azon indítványait, 
hogy a törvényhatóságok újólag kéressenek fel az egyii- 
siiiet támogatására. Közgyűlés után közösebéd, este szi- 
nielüadás és tánczinulatság volt, ez utóbbiak rendezésé­
ben az elismerés Buzátli Károly főszolgabiró nejét szül. 
Szikszay Nelli úrnőt illeti, ki már ü éve tart fenn tár­
sadalmi utón 2 óvodát o felvidéken. A tagok egy része 
ez után a páratlan szépségű munkúes-beszkidi vasút 
vonal megtekintésére rándult ki egész a Galicziába fekvő 
Lavoczne • állomás csatlakozván hozzájuk a Kárpát 
egyesület azon tagjai is, kik Fngvármegyéböl a Polonina 
Rúnán keresztül a gyűlés napján ide érkeztek. K. L.

* A turóoz-ezentmártonl A'arodnio A'oviity e 
hó 6-iki száma közli ama táviratokat, melyek Turócz- 
Szent-.Mártonba a Zsivena kiállításának megnyitása al­

kalmából érkeztek. Érkeztek táviratok Zágrábból (I'ol- 
negovic Franja-tól, az «Obzor» szerkesztőségétől; Po- 
sidskytól), Eszékről («horvát testvérektől»), Szófiából 
(Zachejtöl), Bécsböl («a bécsi tótoktól»), Prágából (kettő, 
magánzóktól), Bukarestből («bukeresti tótoktól»), Újvi­
dékről (a beküldő neve nincs kitéve). Ezeken kívül ér­
keztek táviratok felvidéki városokból: Rcszterczebánvá- 
ról, Tiszolczról, Nagy-Rüczéről, Tolcsvaról, Galgóczról, 
Trencsénből, Modorból, Ú-Turáról, Nyitráról, Miavá- 
rúl stb.

* Pentmogye törvényhatósága által a betegség kö­
vetkeztében munkaképtelenné vált tisztviselőkkel szem­
ben követendő eljárásról alkotott szabályrendeletet a 
belügyminiszter jóváhagyta.

* A tiszai ág. ev. egyházkerület 1887. évi ren­
des közgyűlését folyó hú D—11. napjain Miskolczon 
fogja megtartani, mely alkalommal Péchy Tamás a ma­
gyar képviselöház volt elnöke, s — mint hírlik — iíj. 
báró Edelsheim-Gyulay mint esperes égi felfuvelö szin­
tén részt vesz a tanácskozásban. E közgyűlést értekez­
let fogja megelőzni.

* Zalamegyo közigazgatási bizot'sága a hó 1-ón lartá 
rendes havi gyűlését, melynek lege: \ zmesebb pontját 
képezte Svasties Benő főispánnak, a megye népoktatás- 
ügyére nagyban kiható eseményről tett jelentése. I gyanis 
Festetics Taszilo gróf, boldog emlékezetű nagybátyja: 
Festetics Taszilo gróf lovassági tábornok zala- és so- 
mogvmegyei bitbizományi birtokai népiskoláinak fejlesz­
tésére végrendeletében hagyományozott 40,000 Irtot a 
halálozás napjától esedékes 50/0-os kamatokkal együtt 
folyóvá tevén, a kiosztás arányait és módozatait feltüntető 
alapitó levelet a megye főispánjához megküldötle. A közig, 
bizottság a főispán bejelentését örvendetes tudomásul vevén, 
elhatározá, hogy Festetics Taszilo grófhoz köszönőiratot in­
téz, a főispán ez alkalommal meleg elismerését fejezte ki 
dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelőnek, mert befo­
lyásával oda halott, hogy a gróf a zalamegyei uradalmon 
fekvő népiskolákra azgösszes 40 ezer írtból 32 ezerel 
fordítson. Ez összegből 10,000 irtot kap a keszthelyi 
községi elemi iskola, 5000 irtot a keszthelyi apáczák 
zárdája. Fenék puszta és Egcnföld 4—ÍOOÜ irtot kap­
nak uj iskolára, Szt-András 2000 irtot, Vonyarcz, Yal- 
lus, Zsid, Rezi, Szántó 1000—1000 frtot, Meszes-Gyö- 
rök 700 at, Vindornyafok 500-at, a többi uradalmi köz­
ségek 200—200 frtot. Az alapítólevél a segélyezés czél- 
jából a helyi viszonyok szerint uj építkezéseket, czél- 
szerii átalakításokat, tanítói fizetések javítását, tanter­
mek felszerelését s szegény gyermekeknek tanszerekkel 
való ellátását tűzi ki.

KÜLFÖLD.

— aug. 8.
A gasteini találkozással, mint igen természetes, a 

legélénkebben foglalkozik a német sajtó, melynek 
közlönyei lelkesült czikkekben dicsérik az osstrák- 
magyar-nímet szövetséget. Kiemelik az európai be­
kére való nagy jelentőségét e szövetségnek, valamint 
Auszlria-Magyarország barátságának nagy értékét 
Németországra nézve. A liberális német lapok c 
mellett jobbadán Oroszország ellen fordítják czikkük 
élét s csaknem valamennyi arra a következtetésre 
jut, hogy Németországnak nem lehel és nem sza­
bad megengednie, hogy a keleti kérdés Auszlria- 
Magyarországra nézve káros megoldást nyerjen. 
Különös nyomulókkal hangsúlyozza ezt a Vossische 
Zeitung, mely azonban sehogy sincs megelégedve 
az osztrák belpolitikával s annak a reményének ad 
kifejezést, hogy ez a helyzet nemsokára megvál­
tozik.

A londoni Standard a gasteini találkozás alkal­
mából szintén az osztrák-magyar-német szövetségről

Egy világváros salakja.
Nem rég egy igen érdekes könyv jelent meg 

Pariiban, a mely rövid idő alatt számtalan kiadást 
ért. A könyvnek czime Un joli monde, szerzője pedig 
ti. Macé, ki párisi detektivfőnök volt és gazdag ta­
pasztalatából sok érdekes részletet közöl könyvé­
ben. Macé megismertet bennünket a párisi rendőr­
ség szervezetével, belső ügyeivel, valamint a párisi 
népiöpredék Vizeiméivel. Könnyebb áttekintés végeit 
Macé egy rendőri szemle-utra megy a rendőrfőnök­
nek és titkárjának társaságában s ugv mutatja be 
nekünk a társadalom megvetett, elzüllölt osztályá­
nak tanyáit. Ebből a szemléidből azokat a részleteket 
mutatjuk be olvasóinknak, a melyekben Macé meg­
ismerteti utitársait, a titkos rendőrökkel, működésé­
nek leghathatósabb segédeivel, oszlopaival.

— Hová visz ön bennünket? kúidezle a rend­
őrfőnök.

— Ha megengedi, válaszolt Macé, a deíektivfö- 
nök — látogassuk meg először is azokat a lebujo- 
kat. a melyek Paris kellő közepén vannak, néhány 
lépésnyire a Notre-Damctúl s alig öt pereznyi tá­
volságra u főnök IIr hivatalától és az igazságügyi mi­
nisztérium palotájából.

— Azt gondoltam, hogy a külső kerületekbe, va­
lahová a város végére fogunk menni.

—- Fölösleges volna olyan messze mennünk, hogy 
a párisi söpredék szokásait, tizeiméit tanulmányoz­
zuk. Abban a kis utczában, mely a Maubert-térrc 
nyílik, találunk mi elég látni, csodálni valót, egy 
estére.

— Hanem önnek semmi kísérete sincs. Nem fél 
a kellemetlen összeütközésektől? Ha meg találják 
ont ismerni, könnyű szerrel bosszút állhatnak önön.

— Ne aggódjék a főnök ur: gondoskodtam én a 
szükséges óvó intézkedésekről. Nem látja amott azt 
a fekete ruhás kis emberi, a mellett a két-fogatu 
hoc.-i mellett? Az a mi emberünk, tehát a főnök 
Ur szolgája is.

— Hanem ön minket egyszerű ruhába bujtatott, 
— szólt közbe a rendőrfőnök titkárja — ügynökét 
Pedig olyan ruhába öltöztette, mintha menyegzőre 

▼kellene mennie.
' ~ Annak az embernek ma este cgv hangverse­
nyen lett volna dolga, hol a szegények javára tom- 
holajátékot rendeznek, azért öltözött szalonvuhába ; 
időközben rendeletét küldtem neki, hogy velünk 
Uftson. de ekkor már nem volt ideje hazamenni, 
n°gy ruhát váltson. Különben ne Lessék ruhája 
matt aggódni, nem okoz az nekünk semmi bajt. 
Oisean-Mouche, mert ez az u gúnyneve, mindig el 
van látva a szükséges eszközökkel, hogy egy pilla­
nat alatt olyan alakot ellhessen, a milyenre épen 
szüksége van. Átöltözik, átváltozik ő egy kocsiban, 
a kapu közt. még az ulczán is. Menetközben ujjast 
Vesz magára, kötényt köt derekára és senki sem 
v'f,5zi észre: klakja eltűnik az ujjas alá, helyét pe- 
.'8 egyszerű sapka foglalja cl, melynek olyan alakja 
é- nagysága van, a mint a körülmények épen meg­
kívánják. Azlán előveszi a hamis szakállat, szájába

illeszti a kiálló fogakat és akkor a gyakorlott szem, 
a jó ismerős sem ismeri föl többé.

— E szerint az üreg Vroteus közönséges kon­
tár az ön ügynökéhez képest, válaszolt nevetve a 
titkár.

— Mért nem csatlakozik hát hozzánk az Oiseau- 
Mouche? kérdezte a rendőrfőnök.

— Az az utasítása van, hogy csak bizonyos jelre 
közeledjék hozzánk, a mikor valami váratlan esemény 
szükségessé teszi az ö föllépését; abban az esetben 
tüstént mellettünk lesz. Különben ma este néma 
szereplőnek kell lennie. Nála van azon helyek jegy­
zéke, a hol a rendelkezésünkre álló kocsi várakozik 
reánk. Ha most mi a kocsi mellett elhaladunk, ha 
nem ülünk föl, az Oiseau-Mouehe tudatja a kocsis­
sal, hogy hová hajtson. Több dolga nincs.

— Á kocsi a rendőrségé?
— Világért sem! A Compagnie generale tulaj­

dona.
— Hanem a kocsist, azt bizonyosan jól is­

meri ön?
— Legkcvésbbé sem.
— Hátha most a kocsis valamely kritikus pilla­

natban elpártol tőlünk és ellenünk fordul?
— Teljesen megbízhatunk benne. A társaság 

igazgatója az c fajta kocsikat oly kocsisokra bízza, 
a kik ügyességüknek és megbízható voltuknak szám­
talan jelét adták. Erről az oldalról nincs mitől fél­
nünk.

— Oiseau-Mouehe lesz tehát a mi egyetlen kísé­
rőnk? kérdezte a titkár.

— Még egy kollegája is van.
— Senkit sem látok közelében, jegyezte meg a 

rendőrfőnök.
— Vedig ott van a llirondelle-utcza sarkán, nem 

messze az omnibusz-állomástól.
— Talán az a termetes liczkó, a ki föl s alá 

ógyeleg és nyugodtan pipázik?
— Az.
— Külsőleg nagyon különbözik Oiseau-Mouchelúl.
— Ebben a különbségijén, ebben az ellentétben, 

mely nemcsak fizikai, hanem erkölcsi tekintetben is 
jellemzi öt, ebben rejlik az ő roppant ereje. Az ő 
gúnyneve Parthos. Oiseau-Mouehe és Parthos telje­
sen kiegészítik egymást s a képzelhető legnagyobb 
bizalmatlansággal vannak egymás iránt.

— Mindenesetre rendkívüli tulajdonságokkal kell 
birniok, hogy ön legbizalmasabb segédeiül válasz­
totta ökot?

__ Alig találhattam volna alkalmasabb embere­
ket ."mini0 ők: különben az Üiscan-Moueho tulaj­
donságai, a mini már említettem, lel csen ellenkez­
nek kollegájának tulajdonságaival. Oiseau-Monchct 
mindenekelőtt maga a gúnynév jellemzi kitünően. 
Kicsi, simulékony és végtelenül bizalmatlan. Álható 
pillantásával, mely mindig résen van. azonnal iöl- 
istneri az embereket és tárgyakat, a melyeket figye­
lemmel kell tartani, valamint azokat is, a melyek 
figyelemre se méltók. Jelentékeny képzelőtehetséggel 
és nagy értelemmel lévén megáldva, hamar tájéko­
zódik a bonyolult helyzetekben, és nagy bátorsággal 
lát dolgához.* Különben nyugalmazott rendőr és jól­
lehet élénk természetű, mé«is oly türelmesen végzi

dolgát, mint valami horgászó halász. Szóval, kitűnő 
tehetség, a kinek finom rendőri szaglása van, a ki 
megérzi a söpredék, a bűn jelenlétét vagy közele­
dését. Tizenkét éves korában, cgv vas-gyárban, hol 
atyja felügyelő volt, azzal gyanúsították, hogy 500 
frankot ellopott. Elkeseredve a gyanúsítás miatt, föl­
tette magában, hogy kinyomozza a tolvajt. Gyer­
meki játék közbe nem vette le szemét egy gyári 
inasról, kire miért—miért nem, gyanakodott, hogy az 
lopta cl a pénzt. Aztán utána ment és rajta kapta, 
a mikor az inas a pinezébe épen el akarta ásni a 
lopott összeget. A gyári munkások meglepetésükben 
és bámulatukban pénzt gyűjtöttek és az összegyűlt 
összegen egy ezüst órát vásároltak a gyermek- 
detektivnek, a ki azután ép oly büszke volt a juta­
lomra mint magára az erkölcsi sikerre.

A milyen mozgékony, élénk és gyors Oiseau- 
Mouehe, — folytatta a detektivfőnök — ép olyan 
csendes, lassú és néma az ő kollegája, Parthos. 
Herkulesi ereje lévén, gyávaságnak tartaná minden 
csekélység miatt fitogtatni erejét. Ha valami gaz­
ember, a kit kézre kerített, nem akar szép szeré­
vel vele menni, ha ellene szegül, akkor ő az illetőt 
— jóságosán és gyöngéden magával ragadja s oly 
könnyedén viszi mint egy tollat; még csak meg 
sem erőlteti magát. Ha az ulczán nagyobb csődület, 
verekedés van, elég megjelennie, hogy a béke, a 
csend tüstént helyre álljon. A küzdő feleket kezének 
egyetlen mozdulatával elválasztja egymástól, s a ve­
szedelmesebb düliüngöl, galléron fogva, egy perez alatt 
lefegyyerzi. Soha sem szokott ütlegelni; mert jól 
tudja, hogy azt a kétszeres hatalmat, a mely mint 
embernek és rendőrnek birtokában van, nem sza­
bad minden ok nélkül éreztetnie. Ámbár testi szer­
vezetének roppant mennyiségű táplálékra van szük­
sége, mégis ti'iv éhséget, szomjúságot, ha a körül­
mények megkívánják. Csak ebben az egy tekintet­
ben ‘hasonlít Oiseau-Mouchehoz. Egyik úgy mint a 
másik semmibe veszi, ha éjszakákon át a szabad 
ég alatt, nedves helyen fekve kell várakozni a pré­
dára. Kitünően vannak fegyelmezve és szó nélkül 
látnak a parancs végrehajtásához, bármilyen nehéz­
séggel járjon is a dolog. Parthos soha sem vesz töl 
álüítözctct, azon egyszerű oknál fogva, mert akár­
milyen öltözetben is azonnal fölismerik.

— Miféle foglalkozása volt Parlbosnak, mielőtt 
rendőr lett? kérdezte a főnök.

— Egy rokonának az üzletében volt.
— Személyesen válaszlja ön ki ügynökeit? kér­

dezte tovább a főnök.
— Fájdalom nem. Még tanácsot sem kérnek tő­

lem, mikor keresik jövendőbeli segédeimet.
— És általában különös képességekre van-e szük­

ség, hogy valakiből jó rendőrügynök legyen ?
—‘Azt hiszem, hogy különös és rendkívüli képessé­

gekre1! Az ü működésének tere az utcza, hol min­
dent kell látnia, a nélkül, hogy őt is lássák. A jó 
rendőrügynöknek lelkesednie kell hivatása iránt; 
szükséges, hogy engedelmeskedjék fólebbvalójának ; 
bizonyos képzettséggel és gyakorlattal kell bírnia, 
hogy azonnal feltalálja magát a különböző helyze­
tekben. Külsejére nézve legjobb, ha középtermetű, 
hogy senkinek se tűnjék föl. Szükséges, hogy haja,

szakála rövidre legyen nyírva: különben a dulako­
dások alkalmával, hajánál, szakállánál fogva köny- 
nyen a földre leperhclnék. Szerényen viselkedjék, 
öltözete legyen egyszerű.

Bizonyos erkölcsi tulajdonságok is nélkülözhetet­
lenek a jó rendőrügy-nőkben. Magánélete mocsokta- 
lan legyen, hogy a különböző kísértéseknek, vesz­
tegetéseknek ellenállhasson; teljes függetlenségét is 
meg kell óvnia mindenkivel szemben, kivéve a felette 
álló rendörtisztviselűket. Ezenkívül lelkiismeretesnek 
és tetőtől talpig becsületes embernek kell lennie. 
Jelentéseiben vagy tanúskodásában sohasem szabad 
hazudni.

— Azt hiszem, hogy ön rendkívül sokat kíván 
egy rendőrügynöktől, válaszolt a főnök.

— Megvallom, nagyon nehéz ezeket a tulajdon­
ságokat egyetlen emberben fellalálni; de mégis so­
kat, nagyon sokat kívánok, keresek, hogy legalább 
valamit találhassak.

— Milyen korszaknak adna ön elsőbbséget? kér­
dezte a főnök.

— A huszonöt-harmincz éveseknek. A fiatalabbak 
nem elég tapasztaltak s nagyon is röpködnek az 
élvezetek után; az idősebbeknek pedig olyan szoká­
saik lehetnek s a legtöbbször vannak is, a melyek­
kel nem tudnak szakítani. Általában azok válnak 
be leginkább, a.kik katonáskodtak; ezek megszok­
ták a fegvelmet és vakon engedelmeskednek elöl­
járóiknak, s ez már magában véve is valami.

Morcé, a rendőrfőnök és a titkár, mialatt igy 
beszélgettek, az ulczálc, sikátorok egész során ha­
ladtak át kereszlül-kasul. Számtalan zsebtolvajba 
ütköztek, a kik ugy tettek, mintha az utcza szűk 
volna nekik és ugy botorkállak jobbra-balra, elvál­
toztak)! t hangon kérve bocsánatot az alkalmatlan­
ságért, a mit szándékosan okoztak. Hát még az ut- 
czai hölgyek, hajadon fővel, vörös szalagos hajuk­
kal! Azok is meg-megszólilották őket. Az ulczák 
szélén pedig, a falak mellett, gyanús, visszataszító 
alakok surrantak tovább, eltűnve a sötétben.

Az utczahölgyek hízelgő megszólításai és a zseb­
tolvajok keresztül-kasul való botorkálúsai főleg a 
fiatal titkárt mulattatták, a ki egy kissé hátra is 
maradt társaitól, hogy jobban szemügyre vegye e 
gyanús világot. Egy pillanat alatt egész raj képző­
dött körülötte, mely csaknem magával ragadta öt. 
Ugy képzelte, hogy mértföldekre van a Saint Ger- 
maine-boulevardlól. Gyorsan utat tört magának a 
zavaros, piszkos tömegen keresztül és társaihoz 
csatlakozott.

— Az a gyanúm, hogy az ön ügynökei aligha 
nem gazliczkók, szólt a fiatal titkár, mert sehol 
sem látom őket.

— Ön tehát azt hiszi, hogy nincsenek köze­
lünkben?

— Azt! különben ön is meggyőződhetik róla.
Macé ur, a fődetekliv, egy kissé mosolyogva 

megemelte kalapját, mintha csak meg akarta volna 
igazilni lejen.

Nem múlt cl két másodpercz és Parthos meg 
Oiseau-Mouehe ott állt előttük, várva a parancso­
latot. Oispau-Mouche bodnárnak volt öltözve.

A titkár meg volt lepve és zavarában mind a két 
ügynöknek megrázta a kezét, mintegy bocsánatké­
résül, hogy gyanúsításával igazságtalanságot követelt 
el ellenük. A főnök is rendkívül csodálkozott, hogy 
a két ügynök egy pillanat alatt elöltük termett.

Milyen jelt adott ön nekik? kérdezte a lőnök,
Macé ur válasz helyett levette kalapját s egy 

perczig szája elé tartotta. Oiseau-Monche és Parthos 
pedig ismét eltűntek.

— Kezdem érteni a titkos jelt, válaszolt a főnök, 
ki most visszaemlékezett, hogy vezetőjük az imént 
is valami hasonló dolgot miveit kalapjával.

— A nők azokat a virágokat beszéltetik, a melyek­
kel ruhájokat szokták díszíteni. A legyező és a 
zsebkendő is nagy szerepet szokott játszani, mikor 
az ajak némaságra van kárhoztatva. Én pedig, ki 
soha fegyvert vagy botol nem hordozok, kalapom­
mal védekezem, azzal adok titkos jelt, ha máskép 
nem adhatok, vagy nem szabad adnom. Ennek a 
kalap-játéknak pedig sokféle módozata van, a me­
lyet emberein igen jól ismernek.

" A titkos jelek megkönnyítik a rendőrség érint­
kezését, gyors eljárását. De van ám a gonosztevők­
nek, a tolvajoknak s a többi gyanús söpredéknek 
is titkos jelük, tolvaj-nvelvök, a melyen megértik 
egymást. A párisi tolvaj-nyelvnek az Argot-nak két­
féle dialektusát különböztetik meg: egyik a cant, a 
gyilkosok, nagyobb lovajok, gonosztevők nyelve, 
másik a slang, melyet az ulczai hölgyek, a csavar­
gók használnak, de a mely használatos a munká­
sok, a katonák körében is. Sajátságos, hogy a 
slang-ot még a művészek is jól értik és használ­
ják is egymás közt, ha szivük szerint akarnak be­
szélni, s nem akarják, hogy idegenek is megért­
sék őket.

Az Angol szavai nagyon vegyesek, részint a régi 
nyelvből valók és a nép ajkán még most is élnek, 
részint a többi román nyelvekből vannak kölcsö­
nözve és torzítva. Különösen a torzítás, a szófaragás 
ifién gyakori a párisi tolvajnyelvben. Sok szó csak 
átvitt értelmű, vagy az állat- és növényvilágból veit 
hasonlat; az Argot továbbá tele van históriai és 
milhológiai vonatkozásokkal is, és mindenféle sze­
mélyekre, dolgokra és viszonyokra való kifejezései 
olyan gazdagok, hogy alig van nyelv, a mely x-ele 
bőségre mérkőzhetnék.

A VÉGRENDELET.
— EREDETI REGÉNY. —

Irta: ILONA.
13

Alice gyönyörködve nézett le reájuk a kastély 
erkélyéről; minő boldogság volna az életet c szere­
tett családi körben eltölteni. ..

Atyja közeledett felé, kinek férfias, szép arcza 
aggodalomteljes volt.

— ,w velem, Alice, — mondá — nagyanyád 
végrendelete keresésére; talán szerencsésebb leszek 
annak föltalálásában, ha velem vagy, A pórt még 
soká cl lehet huzni, — folytató, lázasan — cs va­
lami csekélységet meg is fogok tudni menteni, de a
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elmélkedik. Szerencsére, úgymond, a két uralkodó­
nak most nem kell uj intézkedésekről tanácskoznia 
sürgős európai vcszélylyel szemben. Az osztrák- 
magyar-német szövetség arra a külön czélm kötte­
tett, hogy egy spccziíikus veszély ellen óvjon, a 
mely minden tekintetben megvan még most is és 
az idő folyamán csak még láthatóbbá és nagyobbá 
lett. Ez a veszély minden pillanatban valóban fe­
nyegető alakot ölthet, s Közép*Európának két nagy 
katonai államának folyvást el kell rá készülve len­
nie. A helyzet rendkívül sajátszerü s e külö­
nös jellegéből azért nem vészit, mert a gondtalan 
világ, úgy látszik, megszokta. Az európai kontinens 
közepén van két népes, hatalmas és tisztelt biro­
dalom, melyeknek uralkodói, államfértiai és népei 
egy iránt szenvedélyesen óhajtják a békét. És mégis 
roppant álló hadsereget kell tartaniuk Honnan ez 
az ellentmondás ? Mert e két birodalom mindegyi­
kének olyan szomszédja van, a ki csak a kedvező 
alkalmat lesi, hogy megsemmisíthesse. Hogy Fran- 
cziaország egyszer meg fogja kísérlem, hogy a né­
met birodalmat szétdarabolja és elvesztett tartomá­
nyait visszahódítsa, ez olyas valami, a mit nyilvá­
nos titoknak mondhatni. Mindenki tudja, habár 
ez idő szerint csak Dérouléde mondja. Ép igy is­
meretes az egész világ előtt, hogy Oroszország 
sohasem mond le arról a reményről, hogy az 
osztrák-magyar inonarkhiát károsítsa s Konstanti­
nápoly felé való útjában magához szedje a szláv 
töredékeket. Csakis csoda tehát, hogy az oly régóta 
fenyegetett Németország és Ausztria-Magyarország 
eddigelé meg nem előzték a támadást. Semmi sem 
bizonyítja jobban e két ország mélységes békcszc- 
retelét. Volt alkalom elegendő, a mikor bizonyára 
vsak előnyükre vált volna próbára tenni engesz­
telhetetlen ellenségeik erejét. És ők mégis nyugod­
tan maradnak és reményük, hogy valami el fogja 
hárítani az összetűzést, hogy Francziaország nyug­
hatatlan becsvágya Egyiptomban fog magának utat 
találni, Oroszország kapzsisága pedig Ázsiában keres 
kielégítést.

Koburg herczeg, mint most már egészen bizo­
nyosnak látszik, csakugyan lemegy Bulgáriába. Egy 
berlini lap már tegnap jelentette, hogy Stranszki ur 
Pirotban, a hová a herezeg magántitkárával megér­
kezett, a. leghatározottabban kijelentette, hogy Fer­
dinand herczeg holnap, kedden elindul Tirnovába- 
Mai távirataink megerősíteni látszanak ezt. A Reu- 
ler-ügynokség ugyanis Szófiából a következőt jelenti: 
A regensek az elmúlt éjjel táviratilag utasították a 
minisztereket, hogy azonnal Buszosukba utazzanak. 
Ez utóbbiak ma reggel el is utaztak. A fejedelem 
kísérete szintén elutazott. Határozottan állítják, hogy 
a miniszterek azért utaztak Buszosukba, hogy 'Koburg 
herczeg megérkezését bevárják. Az ebcnthalikastélyban, 
mint onnan jelentik, néhány nap óta folyik már a cso­
magolás és a cselédség utasítást kapott, hogy legyen 
készen az Orsovába utazásra, hová állítólag már 
el is küldték a herczegnek néhány hátaslovát.

A bulgáriai helyzetről Buszosukból e hó 5-ikéről 
a következőt írják:

Azok a nemrég forgalomba jött hírek, melyek a 
sziz-ztovoi, sziliszlriai, ruszcsuki és tirnovai tisztek 
tiltakozásáról szóllak Koburg herczegnek fejéde- 
leminé választása ellen, a Romániában élő emigrán­
soktól eredtek, kik mindent elkövetnek a bolgár nép 
megzavarására s a külföld ámítására. Arról sem 
tud itt senki semmit, hogy egy román tiszt egy la­
komán Erdélyt köszöntötte volna fel s hogy e miatt 
Zimniczában haditörvényszék elé állították volna 
Az orosz párt minden eszközt megragad 
politikája érdekében s azt hiszi, hogy a jelen hely­
zetben erejét nem hiába kísérli meg. Bukarestben

nagy vagyon elvész, ka nem sikerül föltalálni a 
megsemmisített végrendeletet s mi lesz akkor Gui- 
dóböl?

Alice szemeibe könnyek tolultak, melyet nem tu­
dott elnyomni. Mi lesz a szép gyermekből, ki már 
most is szokva van parancsot osztogatni s kinek 
legcsekélyebb vágya is mindig teljesül ? Mi sors vár 
a főrangú családok gyermekére, ki fényes névnél 
nem örököl egyebet szülei után?

Alice letérdelt az ódon szekrények előtt, melyet 
atyja fidnyitott és remegő kezekkel szedte ki azok­
nak tartalmát. Megsárgult iratcsomók, levelek hal­
maza jött napvilágra, melyek közt lázasan kereste 
Alice a végrendeletet. De hasztalan! A régi Íróasz­
tal at lett kutatva s nem egy titkos fiók zárja pat­
tant föl az Alice ideges keze alatt, melyben el her­
vadt virágok s női kéz által irt, finom hetükkel lelt. 
megsárgult levelek kerültek elő.

Az öreg Zsófi néni suttogva hajolt húgához.
— Itt ült nagyatyád s óra hosszat elmerengett 

az imádott kvz betűi felelt. Ez volt az egyedüli 
emlék, mi a korán elhunyt szép Elvirától reá ma­
radt s nagyatyad minden nap megsiratta szivének 
vérkönnyiiivel kedvesét c néma tanuk előtt. Csók­
jaival boritá a tőle kapott rég elhervadt virágokat, 
mig második neje szivét ez alatt a féltékenység 
marczangolá. Pokollá lett a ház, melyben nagyanyád 
szenvedélyes természete őrjöngve tombolt.

Véghetetlen szánalom szállt az Alice szivébe, mi­
dőn a megfakult rózsaszín szalaggal átkötött 'irat- 
csomót s a mellette porladozó virágokat szemléié. 
Mennyi fájdalomnak lehettek ezek tanúi egykor s 
mennyire szerethette nagyatyja e törékeny, kis 
finom lényt, kit halála órájáig nem tudott feledni, s 
ki most is oly bűbájosán mosolyog varázsának tu­
datában a száradt virágok közt, miniature arczké- 
péről Alice felé ?

Nagyanyád, folytató Zsófi néni, képzelhetődén 
didivel ostromolta a zárt ajtót, mely szilárdul áll 
ellent kísérleteinek, s mely mögött bánatába elme­
rülve ült férje az íróasztal előtt. A borzasztó jele­
netek után még ridegebbé vált második neje iránt 
és végre utálattá fajult a közöny és jótétemény 
volt rá nézve a halál, mely ez elhamarkodott frigy­
től íöloldá. Nagyatyád nyugodtan távozott a földről, 
egyetlen fiát tudva örökösének. Hidegülő ajka az 
Elvira nevét suttogta, mely átkot csalt nagyanyád 
szájára, mit rémesen viszhangoztak a terem falai. 
Mintha az Isten büntető keze nehezedett volna rá 
összeesett: szélhüdés érte a haldokló ágya mellett 
mely megbénító egész életére. E perez töl rósz ter­
mészete iszonyú lelt. Nem tűrt meg maga mellett 
senkit, engem is kiüldözött a háztól, mely gyermek­
korom óta otthonom volt, — mondd Zsófi néni 
keserűn s hangja annyi év után is remegett az 
izgalomtól.

A szekrények tartalma át lett vizsgálva s mély 
levertséggel ült Alice atyjával a sötétedni kezdő 
teremben. A végrendelet sehol sem volt föltalál­
ható.

Az udvaron kocsizörgés hallatszott s pár perez 
múlva V issy báró mosolygó arcza jelent meg az 
ajtóban. °

izgató röpiratokat nyomat, azokat Bulgáriába csem­
pészi, azonkívül az ország belsejében is folytatja 
izgatását, sok dolgot adván a rendőrségnek; mindez 
felette megnehezíti a helyzetet. Tény az, hogy min­
den, Bulgáriából kiűzött, vagy megszökött ember 
mozgósítva van. Odesszában hatvan szállt közülök 
hajóra, hogy Konstantinápolyban kiszállva, az or­
szág déli részét fenyegesse lazításaival. Egy másik csa­
pat pedig Czankov vezérlete alatt Románián át Szer­
biába ment. Czankov ez útjában a román állomásokról 
minden nehézség nélkül távirati értesítéseket küld 
Hitrovonak. ügy látszik, hogy valami csínyen törik a fe­
jüket s eljárásuk bázisa állítólag magában Bulgá­
riában van. A regensségnek minderről tudomása 
van s egyre szaporítja a rendőrök számát, kik 
minden gyanús embert szemmel tartanak, ügy 
mondják, intézkedés is történt már, hogy a legelső 
gyanús mozgalomra minden veszélyes czankovistát 
elfogjanak; Szófiából pedig az a hir érkezik, hogy 
ott az izgatok ellen drákói szigorral fognak eljárni.

Nagy áldás Bulgáriára a kitűnő aratás, mely a 
drágaság aggodalmait eloszlatta. Ha jó aratás nincs, 
az általános szükség lett volna természetes jelszava 
az anarkhikus mozgalomnak, melynek élére aztán 
az orosz párt állt volna, hogy a mozgalmat politi­
kai czélokra használja. Így is nagy a nyugtalanság 
az országban, alig merik az emberek elhagyni há­
zaikat s a rend és nyugalom fenntartása sok baj­
jal jár.

Az nem tagadható, hogy Koburg megválasztása a 
hadseregnek nem volt ínyére. Ezt mindenki be­
ismeri, tudván a hadsereg kiirthatatlan ra­
gaszkodását Battenberg Sándor iránt. Azon­
ban az is bizonyos, hogy a fejedelem megje­
lenése a biztosság érzetét költi föl s hogy azok is, a 
kik most ingadoznak, az uj fejedelemhez csatlakoz­
nának. Óráról-órára várják a hirt, mikor lép Koburg 
bolgár földre. Ide szállítására a flottillát rendbe 
hozták, sőt a napokban feldiszitették. Sőt ma az 
Indepindenlat propellert, mely a keleti extravonatok 
összeköttetését Cíyurgyevóval és Buszosukkal fen- 
tarlja, fölfelé látták haladni. Az Independentanak 

állítólag az a feladata, hogy Viddinnél várakozzék a 
fejedelemre. Az a hir, hogy a fejedelem csak azért 
jön, hogy az alkotmányra megesküdjék, a csapatok 
esküjét átvegye s aztán az országot elhagyja a kecseg­
tető reményeknek nem igen vált kárára.

Az olasz miniszterválság elintézésére vonatkozólag 
a Popolo Romano közli, hogy a külügyminiszter 
kinevezése cl van határozva és e kinevezés közzé­
tétele nem is fog sokáig késni. A külügyek vezetése 
Crispi kezében marad, inig — remélhetőleg rövid 
idő alatt — oly államférfiul találnak, ki képes és 
hajlandó is elfogadni ezen, Olaszország kedvező 
helyzete folytán ma a múlttal szemben kevésbbé 
súlyos állást, mely mindazonáltal bizonyos tekintélyt 
Európában, rokonszenvet Olaszországban és általános­
ságban ügyességet és tapintatot követel. A bel- és 
külföldön senki sem lesz meglepetve a válság megoldó­
dtól, mely a helyzetből természetszerűleg kifolyó meg" 

oldás leend. Nem az uj kabinet főnöke iránti te­
kintetből — mondja a nevezett lap — hanem a 
minisztérium valamennyi tagja iránt való tekintetből 
írjuk ezeket. A minisztérium megmarad a milyen 
volt, úgy a személyeket, mint a programmot illető­
leg, melyet maga elé tűzött; a minisztérium azonban 
mindazonáltal, a nélkül, hogy a szabatossággal ellen­
keznék, uj kabinetnek is tekintheti magát, mivel a 
kormányelnök távozása és más elnök kinevezése 
semmi esetre sem maradhat jelentőség nélkül. Az uj 
minisztériumra az a feladat vár, hogy a parlamenti 
szünetek alatt fejlődjék, és hogy a parlament össze­
jövetele alkalmával magát trónbeszéddel ünne­
pélyesen bemutassa. — A Riforma szerint a német 
nagykövet ma Umberto királynak részvétét fejezte 
ki Dcpretis elhunyta alkalmából és egyúttal sze- 
rencsekivánatainak is adott kifejezést Crispinek, 
mint utódjának választásához.

A Vatikán s Olaszország tervezett kiegyezésére

— Óhajtottam az ifjú párnak szerencsekivánato- 
mat átadni, — mondó, hajlongva Alice előtt, mig 
apró szürke szemeivel ravaszon vizsgálta a szobát 
s a jelenlevők vonásait. Aliccnak úgy rémlett, mintha 
hangjába gúny vegyülne s mosolygó arcza alatt el­
fojtott düh és gyűlölet lappangana. önkénytclenül 
húzódott közelebb atyjához.

— Hallottam, — folytató a báró fóltartózhalat- 
lan szóárral, — hogy Carlo megvette Tarpatakot, 
mondhatom jó áron. De mi az egy nábobnak, ha 
szeszélye kielégítéséről van szó!

Alice fülét újra kellemetlenül érinté a gunyoros 
hang, melyen beszélt.

— Most már vidékünkön fogják a nyarat tölteni, 
— folytató a báró, — minek rendkívül örül a kör­
nyék. Megengedi, hogy én legyek a kastélyban első 
vendége ? Iiigyje cl. nincs senki őszintébb tisztelője, 
mint én! — mondó az Alice kezét megragadva, 
ki árnyként simult a falhoz a báró szenvedélyes 
arcza elöl menekülve. — Ha bármikor szüksége 
lesz egy jó barátra, számolhat rám, itt leszek!

Alice szivében megfagyott a vér e baljóslatú sza­
vak hallatára, mig atyja nem látott azokban mást, 
udvarias hitbuzgalomnál.

E pillanatban lépett be Carlo, a Guido ugrándozó 
lépteitől követve. Vissv báró hirtelen ereszté el 
Alice kezet, mely mint a márvány oly érzéketlenül 
hidegen nyugodott a báró lázasan remegő kezeiben.

_ — A lovak megérkeztek Pestről, — mondó 
Carlo, Vissy bárót üdvözölve — és holnrjp átme­
het iink a tarpataki kastélyba. Akarja, kedvesem? 
kérdé, Alicehoz fordulva, ki feltűnő sápadt arczczal 
állt ugyanazon helyen, a hol a báró hagyta.

— Igen, mondó gépiesen, mikor indulunk ?
Carlo mosolyogva nézett rá.
— Holnap reggel, kedves kis Aliceom; ma már 

lehetetlen volna, mondó az Alice arany fürtéit simo­
gatva.

De neje nem figyelt rá; szemei, mintegy meg­
idézve követték Vissy báró arczát, mely a szenvedély­
től eltorzulva, merev tekintettel nézett rcájok. Zsófi 
néni észrevette Alice rémült kifejezését és segítsé­
gére jött.

der, gyermekem, mondó, átkarolva öt, meg­
mutatom neked uj minta szerint készült rózsáimat. 
Gyorsan vonta magával bugát, ki akarat nélkül 
engedte magát vezettetni. A szomszéd termen végig 
menve az erkélyre léptek, hol htis esti szellő len­
gedezett, mely jótékonyan hatott Alice izgatott ide­
geire. Alice némán ült le és Zsófi néni aggódó arcz­
czal foglalt mellette helyet. Az éj rendkívül sötét 
volt ; zivataros felhők tornyosultak az égen. A fe­
nyőfák kísértetiesen susogtak, melyeknek magasan 
felnyúló ágai lugast képeztek az erkély sarkában. 
A teremből előtörő világosság bágyadt, rezgő fényt 
vetett a zöld lombok árnyában ülő halvány fiatal 
nőre, kinek csak lassan tért vissza a vér arezába.

— Mond meg, mi bajod volt, gyermekem? kérdé 
Zsófi néni, kpzét biztatóan téve az Alice szőke íür- 
teire, melyekkel enyelegve játszott az esti szél.

— Nem tudom megmagyarázni, feleié Alice, két 
kezét remegő szivére szorítva, van valami a Vissy 
báró arczában, tekintetében, mely borzadálylyal tölt

vonatkozólag a Fanfulla Fazzari Akhilles volt gari- 
baldista levelét közli. Fazzari már a tavaszon so­
rompóba lépett a pápai souverainctás érdekében. 
Mostani nyilatkozatára a pápa Rampollahoz irt le 
veiének az olasz sajtó és kormány által való lanyha 
fogadása adott alkalmat s egész terjedelmében igy 
hangzik:

Távol a kánikulai hőségtől, az erdők mélyében 
virüló növényzet közt érlesülök arról a toll- 
harczról, melyet a napilapok Rampolla kör­
jegyzéke s a pápa levele miatt vívnak. Az 
igazság teljesen a vatikán részén van. Még ma is 
viselem ama sebek helyét, melyeket Olaszország 
egysége harezóban kaptam. Értök sohasem vártam 
s nem kértem jutalmat, mert az a nézetem, hogy 
mint hazaszerető állampolgár csak kötelességemet 
teljesítettem; de épen ezért nyugodtan s önzés nél 
kül ítélem meg az ország kormányának eljárását s 
ítéletemre nincsenek befolyássá lszcmélyes, barátsági 
kötelékek. A kibékülésnek egyedül általam szóba hozott 
politikája a Vatikánnál kedvező visszhangra talált, 
viszont a kormány rosszkedvüleg, gyanakodva, té­
továzó módon fogadta. Bebizonyítom ezt, ha idejét 
elérkezettnek látom. A kibékülés pedig az ország 
jólétét folyvást akadályozó pártok ellenére létre fog 
jönni, mert meg vagyok győződve, hogy XIII. Leót 
senkisem múlja felül a dicsőséges dinasztia s a 
haza szeretetében. Kelt Serra San Brúnóban. 
Fazzari.
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— Személyi hir ele. A király a zugi katasz­
trófa alkalmával kárt szenvedett osztrák és mngyar 
alattvalók javára 1000 frankot adományozott. — 
Milán király Alsó-Tátrafüreden Andrássy Manó 
gróf vendége lesz. — Alexandra herczegnő, Miklós 
herczeg és Mária herczegnő, a görög király gyer­
mekei, tegnap Athénből Trieszten át Bécsbe érkez­
tek s onnan Koppenhágába utaztak. — Mint Amster­
damból jelentik, III. Vilmos hollandiai király állapota 
teljesen megnyugtató, a királyné karján mindennap 
sétát tesz a soestdyki kastély parkjában. — A királyné 
a jövő hétfőn elmegy Kreuthből s lseidbe megy; út­
közben Münchenben Lipót herczeg és Gizella her­
ezegné csatlakoznak hozzá s lseidbe is elkísérik. — 
A bajor anya-királyné e hó közepén átköltözik 
Iloheeschwangauba. — Viktória angol királynő 
Trokopc angol regényírónak a czivillistából 200 
font évi dijat adományozott, tekintettel irodalmi 
működése értékére, szűk keresetére és előhaladott 
korára. — Herman Oltó jelenleg a feketehegyi für­
dőben időzik, szorgalmasan és szerencsésen foglal­
kozik a pisztráng-halászattal. — Lévay Imre vesz­
prémi tanárt és lapszerkesztőt áthelyezték Buda­
pestre, az itteni piaiista gimnázium igazgatójává.— 
Nclidov konstantinápolyi orosz nagykövet Pétervá- 
ron való útjában, mint Odesszából táviratozzék, ma 
ott átutazott. — Az irgulmas-rend magyarországi 
provincziálisává, a rendnek tegnap Pozsonyban tar­
tott gyűlésén, Fiizy Tamást választották.

— Koburg Ferdinánd heroseg. Becsből írják: 
Koburg Ferdinánd herczeg anyja, Koburg-Gothai Kle­
mentin herczegnő, tegnap Padi bárónő udvarhölgy és 
Dobner lovassági kapitány kíséretében Ebenthalbói ide 
érkezett. Most már kétségtelennek tartják, sőt mm is 
csinálnak belőle-többé titkot, hogy Koburg herczeg rö­
vid idő múlva Bulgáriába utazik. Az ulikésziilelek a 
legnagyobb részben már megtétellek. Koburg herczeg 
kíséretének azt az utasítást adta, hogy mindnyájan pol­
gári ruhában utazzanak. A müncheni Baron, a herczeg 
uj lovászmestere, már elutazott Tirnovába. A herczeg 
kísérete számára megrendelt uj egyenruhák és livrók 
tegnapra elkészültek, épen olyanok ezek, mint a Kö­
lni rg-ház ruhái, tele arany paszománltal, csak igen cse­
kély változás vehető észre, nevezetesen, hogy az arany­
nyal hímzett korona alatt többé nem «F. K.», hanem 
monogrammszeriien «F. F.» hetük vannek alkalmazva. 
— Koburg herczeg ma reggel Ebenthalból Bécsbe érke­
zett. A SeilcrstätUii postában nyakra-főre csomagolnak.

— A német trónörökös állapota. A N. 
W. TyU. írja: Londonból a legmegbízhatóbb hely­
ről oly híreket kapunk a német trónörökös állapo­
táról, melyek, fájdalom, nem hangzanak egybe a

mostanában nyilvánosságra jutott kedvező jellegű 
bulletinekkel. Tudósítónk, a ki feltétlenül megbíz­
ható, ezeket írja: dr. Mackenzie, ki mostanában több 
izbon kifejezte azt a nézetét, hogy a trónörö­
kös hangszálain való daganat további elfajulá­
sától nem lehet tartani, ugylátszik, megint ellen­
tétes nézetre jutott. Mint a legjobb forrásból 
halljuk, dr. Mackenzie n legutóbbi napokban úgy 
nyilatkozott, hogy egy újabb operáczió szüksége 
nincs többé teljesen kizárva, minthogy a gégefőn 
megint daganatok és álképződmények mutatkoztak. 
Egyelőre a trónörökösnek megtiltottak minden be­
szédet; ez okból oda is fogja hagyni családi körét 
s átmegy Skócziába. Az Emsbe tervezett ut egyelőre 
abba marad. A német császári családot dr. Mackeu- 
zienek erről a sajnos diagnózisáról tudósították.

— Vilmos császár ős Katkov. A Königsberger 
Zeitung pétervári levelezője a következő kalandos his­
tóriát közli : Vilmos császár egy alkalommal ilyen tar­
talmú levelet irt a czárnak : «Hát minden áron háborút 
akarsz ? Minek, szerelném tudni! Én semmi cselre sem 
akarok háborút. De ha te minden áron kívánod, várj 
legalább, mig a szemeimet behunyom, mert egy percz- 
czel sem élném túl az orosz-német háború első lövését. 
De hát minek is a zenebona ? Mi a háború czélia ? 
Oroszországnak és Németországnak bizonyára nem lesz 
belőle haszna. Katkov azonban rendszeresen szítja a 
viszályt; minduntalan hazug dolgokkal rágalmazza a 
német kormányt. A többi orosz lapok az ö közlemé­
nyeit reprodukálják s az orosz népet elkeserítik ellenünk. 
Ennek nem lehet jó vége!» sib. III. Sándor czár cso­
dálkozva és megindulással olvasta a levelet s igen el­
keseredett Katkov ellen. Midőn pedig Katkov nemsokára 
kihallgatáson volt, a czár igy szélt hozzá : «Olvassa, 
ezt írják nekem. Ez Oroszország érdekeinek elárulása. 
Sietve keresse föl Gierst s tanácskozzanak a fölött, mi 
módon lehelne jóvá tenni az elkövetett hibát.» — Kat­
kov egyenest Gicrshcz ment; bejelentette magát a mi­
niszter titkárja állal. Giers tudakozódott, hogy «magán 
vagy állami ügyben kiván-e Katkov vele beszélni V» S 
midőn azt a választ kapta, hogy «magánügyben», azt 
üzente ki titkárjával, hogy «akkor Katkovot el nem fo­
gadhatja.» Katkov jelentette ezt a czárnak, a ki ilyen 
tormán gondolkozhatott: «ügy bántak veled, a hogy 
megérdemelted.» A czár ezután magához hivatta Gierst 
s tudakozódott tőle, hogy miért nem akarta fogadni 
Katkovot. A miniszter e szavakkal válaszolt : «Ezt soha 
sem teszem, mert e férfi Oroszország érdekeinek elavu­
lója ! Inkább kérem elbocsátásomat!» A czár megnyug­
tatta Gierst s biztosította, hogy a moszkvai publiczista 
izgatásának véget vetnek. E keserű tapasztalat s a czár 
kegyének elvesztése teljesen megtörték a már különben 
is beteges Katkovot.

— A felajánlott mandátumok. E hosszan húzódó 
s nyilatkozatokkal teljes ügyben a zágrábi lapok megint 
közölnek egy nyilatkozatot, mely kétségfelen tanúbizony­
ságot tesz arról, hogy a Slarcsevics-tábor emberei nem­
csak szóval, hanem Írásban is kitünően tudnak gorom- 
búskodni. A nyilatkozat szerzője Folnegovics Ferencz 
tartománygyülési képviselő, ki ezeket mondja: «Czern- 
kovicli M. ur nyilatkozatára válaszom ez: 1. Fenlar- 
tom a Hrvatslcz-ban tegnapelőtt közzétett nyilatko­
zatomnak minden betűjét. 2. E nyilatkozat telje5 
összhangban van Draskovich gróf urakhoz az ügy­
ben intézett levelemmel. 3. Ila Draskovich gróf 
urék Czernkovich ur ajánlatának nagyobb fontos­
ságot tulajdonítanak, mint én, annak oka nem az a 
körülmény, mintha én a dolgot nekik máskép tüntettem 
volna föl, mint a nyilvánosság előtt. Draskovich urék 
többet tartanak Czernkovich Miklós ur komoly és őszinte 
ajánlatáról, mint az Agr. Ztg. zavaros támadásairól. 
Nekem azonban a magam pártszempontjából semmi 
okom sincs, hogy akár az egyikkel, akár a másikkal 
törődjem. Czernkovich urnák sem az én véleményem, 
sem a Draskovich grófoké nem tetszik, s mindakellőért 
rám bosszankodik. Mit akar hát? í. Ha vajon «inkor­
rekt» vagy eilloyáiis» dolog-e tőlem, hogy oly ügyről, 
mely nemcsak velem közöltetett s melyet maga Czern­
kovich ur sem tekintett titoknak, teljesen objektiv felvi­
lágosítást adtam akkor, mikor e hirt már az összes 
nyilvános orgánumok sztdlőzlették s hogy tettem ezt 
határozott kérelmére oly kiváló személyiségeknek, a mi­
nőknek a Draskovich grófokat még Czernkovich ur is 
elismeri: a felől Czernkovich ur nem Ítélhet. Tettein 
ezt ama morális felhatalmazás alapján, melyet a hir

el. Kimagyarázhatatlan gyengesség ez nálam, mit 
nem bírok leküzdeni; kimondhatatlan félelem és ret­
tegés lep meg, ha közelembe jön.

S Alice a kínos emlékek befolyása alatt újra cl­
sápadt s keze remegett.

— Én tudom, hogy mit jelent ez, — monda 
Zsófi néni, szomorú arczczal, — azt gyermekem, 
hogy ideges vagy, kimerültél az utazásban s a za­
jos, nagyvárosi életben. Neked nyugalomra van 
szükséged. Nem keil Tarpatakon zajt* mulatsá­
gokat rendezni, hanem csöndes, nyugodt életet 
élni, melynek, hidd el, meg van a maga va­
rázsa.

Alice fölsóhajtott és nem felelt. Zsófi néni félre­
értve Aücet, nyugtalanul folytaid:

— Tudod-e kedvesem, hogy a ki mindig társa­
ság után vágyik, nem lehet boldog soha ? A zaj 
hódit, elnyomja gondolatainkat, hafperezckrc szórakoz­
tat is, de boldogságot nem ád. ‘ Miért vágyakozol 
tehát társaság után házasságod első hónapjaiban ? 
Az élet hosszú, nem tudod, mit rejt a jövő: hasz­
náld fel a jelent, mert csak a perez, a pillanat a 
mienk s annak édessége kihat s érezhető egy hosz- 
szu, kínos életen át a sírig. Én az életben igen so­
kat szenvedtem, — folytaid remegő hangon, — de 
elhagyott, rideg életemnek van egy fénylő sugara, 
mely megvilágítja a sötétséget körülöttem. Egykor 
lelkem mélyéből szerettem és szerelmem viszonozva 
lön. az édes emlék varázsa szivemben él, nem fé­
lek, hogy hűtlen lesz hozzám; kisérni fog az jó 
szellemem gyanánt a sírig.

Az öreg Zsófi néni fonnyadt ajkain boldog mo­
soly lebegett; arcza átszellemülve nézett a sötét­
ségbe.

Az idő elrabo'ta tőle ifjúsága rózsáit; mély ba­
rázdákat vont a sima homlok fölé; holló fürtéit, 
dér takard, de lelki szemei előtt ma is mosolyogva 
áll kedvese, szerelemmel nézve reá: o szemek em­
léke kimondhatatlan boldogságot, kelt a rideg ke­
belben, melyet el nem rabolhat Lóit; az idő. Nyu- 
godtsn halad az élet tövises utain boldogsága fosz­
lányait keblébe rejtve.

Alice elmerengve nézett reá . . .
Van tehát egy szebb, egy fényesebb világ is, 

melyben élhetünk, keblünkre rejtve azt az avatatlan 
szemek kiváncsi tekintete elöl ?

XIII.
Begéczhez közel, alig egy órányira fekszik szá­

zados tölgyerdő közepeit a tarpátaki kastély. A 
XVI. Lajos korabeli stílben épült kastély széles már- 
ványlépcsőzete köralakban vonul fel két oldalt az 
első emelet előcsarnokáig, a fontaineblaui királyi lak 
történelmi nevezetességű cour des chevaliers pompás 
bejáratára emlékeztetve. A magasan ugró szökőkút 
sziporkázva szórja kristály csöppeit a márvány me- 
denezébe, melynek rezgő tükrében fényes napsuga­
rak fürdőnek.

A kastély közelében kitisztították a bozóttal be­
nőtt széles utakat, de kissé távolabb teljes vadon­
ban pompázik a sűrű erdő csipkerózsáival és moh­
lepte, kidőlt, korhadt fáival.

Az őz fut a kastély környékéről, a madarak

csodálkozva némáinak el, az évek ófa uralkodó csön­
det lovak toporzékolása s a megérkező cselédség 
lármája zavarja föl.

Az ősz kulcsár mogorván nyitja föl a kastély 
termeit. Egyenkint húzódnak föl az ablakokon a 
szinehagyott selyem redőnyök s ti linóm porlepellöl 
megszabadulva régi fenyőkben ragyognak a tükör­
falak s az óriási kristály-csillárok.

— A szobák csak megjárják, mondja az inas a 
fitos onu koinornának, dd az erdő a kastély körül, 
ez egy valóságos vadon, ugv-e igazam van ? Mit 
szül hozzá, édes kisasszony ?!

— Hogy én mit szólok. Jean ur? feleié a leány, 
azt, hogy nem tudom fölfogni, mi jutott urunknak 
eszébe, midőn e helyet megvette ? Ö, ki a társasá­
got annyira szereti, fogadom, hogy nem fog itt egy 
bélig sem megmaradni, de nem tudom, Jean ur, 
mit fogunk mi is itt elkezdeni? monda, toliporzó­
jával rend helyett rendellenséget csinálva a bútorok 
közt a komorna.

— Legalább a falu volna közelebb, folytató két­
ségbeesve, hogy az ember a falubeliekkel társalog­
hatná --------------különben az sem volna mulatságos,
mert ők bizonyára semmit se tudnak a nagyvilág­
ról s ha például én azt mondanám előttük, hogy a 
Varietéé színház, meg sem értenének.

Jean ur csak megvetőleg mosolygott.
— Persze, persze, monda, nagy tűzzel csiszolva 

a márvány kandalló lemezeit tetejét s magába igy 
gondolkozott: Iszonyú sokat tud ez a leány; nem 
hiába járt Bécsbe, meg az isten tudja, hol; én elég 
müveit vagyok és még sem értem, hogy mit akar 
azzal a színházzal, hát még a falusiak.

E gondoláinál kaczajba tört ki Jean ur.
— Hát magát mi_lelte? kérdé, megállva előtte a 

müveit komorna.
— Hát csak jó kedvem van, feleié, még mindig 

nevetve az inas.
— Mondja meg, mit nevet? kiállá, harczias 

állásba léve magát toliseprőjével a leány, de e bi­
zalmas beszélgetést ostorpattogás zavara meg, és 
Jézus-Mária! már itt vannak kiállással rohant úr­
nője lakosztályába a megrémült komorna.

A kocsi begördült s megállt a kettős lépcső aljá­
nál. Guido, kinek minden uj tetszett, ujongva ugrott 
le a magas hajtókocsiról s a lépcsők tetején volt, 
mielőtt Carlonak ideje lelt volna Aücet besegí­
teni.

( — Mi előbb értünk ide, mint mamáék!— kiáltá 
Guido a lépcső tetején, — mert mi sebesen jöttünk, 
vágtatva, repülve. Éljen a négy sárga! Ha nagy le­
szek, én is igy fogok hajtani 1

Alice szédülve kelt le a kocsiról s mosolyogva 
nézte a hirtelen lelkesedő gyermek fólhevült 
arczát.

— Igaza van, — mondó, — repültünk, de az 
örült futásban egyszer nyakunkat fogjuk szegni!

A nap hanyatlóban volt; a kastély terrassze-án 
kellemes, hüs levegő lengedezett. A kis társaság 
oda gyűlt össze s a Guido lelkes felkiáltásai közt 
az épület szép fekvéséről beszéltek. Közvetlen kö­
rülte a százados erdő sűrű lombsátorával. Alatta

nyilvánossága adott s ama kötelességből, melyet az 
variasság rótt rám. Avagy nem látja be Czcrnkovi-1 * 
hogy én épen azért, mert ajánlatát egyéni véieménvn' 
tartottam s egyátalán nem valami bizalmas küldet,v 
nek, nem inkorrektül s nem iíloyálisan jártán V** 
dologban akkor, mikor azt oly színben közölt" * 
a mint az nekem feltűnt s a mint 

tüntetni ? S

ein, 
azt ő

Gzernkovich Ur 
ama közleményért annvira 
'»korrektnek és illoyálisnak 

kik azt

maga is elő akarja 
épen azzal, mert 
haragszik, hogy azt 
mondja, nem azok meggyőződését erüsiti-e me 
hiszik, hogy Czernkozich ur nem pusztán á m.« 
őszinte óhajtását, nem pusztán a maga egyéni vélenf* 
nyél fejezte ki ? 5. Ha Czernkovich ur mint kartá-s ^ 
gentleman nyíltan slösmerle volna, hogy korábbi nvilap 
kozatában még föltételesen sem volt joga a «hitvá 
hazug» gorombaságot használni, azzal jogot cZerz"t! 
volna rá, hogy nyilatkozatát mint «nemes» Czernkovich 
(«plemeniti» Czernkovich) írja alá. De nem tette ',|a 
ugyan nem ismétli ezt a gorombaságot, de uj nyilatko 
zatát ismét méltatlan koholmányokkal piszkitja be i 
végből, hogy engem lealacsonyítson. Miért alacsony,J 
le igy magát a világ előtt és én előttem ? Bizonyával 
nyomós okai vannak rá.» A nyilatkozatok zsilipje ezzel 
az erőteljes fináléval remélhetőleg bezárul, mert j]ven 
sértést talán még Zágrábban sem szoktak egyszerűen 
egy újabb sértéssel elintézni.

— Lajos napja. Kossuth Lajos névnapjának me«ün 
neplése ügyében az egyetemi polgárok szerdán ,1. ,, ü 
órakor az egyetemi olvasókörben értekezletet tartanák 
Kedden este 7 órakor pedig ugyané tárgyban á 
«Kossuth Lajos ünnepélyt rendező bizottság» tart ülést 
az lstván-tér 11. sz. a. helyiségben.

— Kom ongcdélyozett házasság. Katonai kövük 
ben nagy feltűnést kelt egy házassági ügy, a melviek 
elintézése a «cs. k. hadsereg házassági rendeletéinek»'al­
kalmazását különös megvilágításban tünteti fel. E«v elei 
gáns, fiatal főhadnagy egy gazdag háztulajdonosnak és 
földbirtokosnak szép leányát akarja nőül venni s eziránt
benyújtotta a folyamodványát az ezredparancsnokai­
hoz. A házassági folyamodvány mellékleteiből kitűnik 
hogy a mennyasszony atyja 36,000 forintnyi ezüst­
járadékot kész letenni óvadék gyanánt. Mindaz- 
által az illetékes helyen — mielőtt ügye a had­
ügyminisztériumhoz jutott volna — kijelentették 
neki, hogy kérelmét nem fogják teljesíthetni, mert 
a menyasszony családja nem hir amaz erkölcsi 
minősítéssel, a melyet a katonai «házassági sza­
bályzat» megkövetel. E szabályzat lí-dik tj-a ° ugyanis 
arra kötelezi a csapatparancsnokokat, hogy a folyamodó 
tiszt viszonyaira vonatkozó jelentéseikben azt is kitün­
tessék, «vajon a menyasszonyt a parancsnokság vagy a 
tisztikar ismeri-e, vagy nem s utóbbi esetben ° kimerítő 
értesülést kell szerezniük, a melynek alapján a házas­
ság fölött dönteni lehessen.» E térre tartozik a meny­
asszony «származásának és családi viszonyainak» puha- 
tolása is. A jelen esetben a menyasszony ismeretlen volt a 
parancsnokság és tisztikar elölt. A főhadnagy a múlt farsan- 
gon egy családi mulatságon ismerkedett meg menyasszo­
nyával, a hol kívüle más tiszt nem volt. Az ezredes, a ki 
a menyasszonyt és családját nem ismerte, mereven 
a szabászat szövegének szószerinti értelmezéséhez ra­
gaszkodott, s tudakozódott a lány családjának erkölcsi 
viszonyai után. A válasz az volt, hogy a menyasszony 
atyja több éven át «uzsoráskodott» s ez utón szerezte 
nagy vagyonát; az apát általánosan ismerik, mint a ki 
arisztokrata körökben pénzt kölcsönözni szokott, törvény 
előtt azonban soha nem állott; a leány pedig teljes, n 
szeplőtlen jellemű. A polgári hatóságtól nyert emez ér­
tesülést az ezredparancsnokságnál elegendő oknak vélik 
arra, hogy a házasságot felsőbb helyen ne engedé­
lyezzék.

— A trónörökösné Franzensbadban. Stefánia 
trónörökösné Franzensbadi fürdői életéből ezt a csinos 
kis történetnél írják: Egy égervidéki füldmives már több 
Ízben olt hagyta távol levő falucskáját s eljött l'ran- 
zensbadba, bogy a trónörökösnét láthassa, de nem volt 
szerencséje, mert a trónörökösné mindannyiszor kirán­
duláson volt. De a paraszt emberke nem tágitotl, meg­
akarta látni a trónörökösnét, kiről már oly sok jót hal­
lott, s egyszer korán reggel ismét bejött Franzensbadba, 
odaúllott a trónörökösné lakása elé és ablakairól le nem 
vette a szemét. A szolgálattevő rendőr, kinek a vidéki 
atyafi hosszas várakozása feltűnt, el akarta onnét távo­
lítani. A paraszt azonban nem tágított. A trónörökösné 
véletlenül a balkonon időzött s a zajra figyelmessé lé­
vén, meghallotta a paraszt ember kifakadását, hogy már 
több ízben járt Franzensbadban s csakis azért jött

mcszsze elterülő rónaság, s azontúl a távolban 
kéklő hegyek lánczolala.

— Gyönyörű hely ez, — mondó Alice Carlohoz 
simulva, — én egész életemet el tudnám itt töl­
teni, veled, édesem!

— Ha örökké tartana a nyár, — feleié Carlo, 
mosolygva, — s az ég soha sem borulna be. de 
még akkor sem. Olaszország kék ege alatt megunja 
az ember az egyformán ragyogó napot és változa­
tosság kedvéért bout kivan.

Alice elhalványodolt. Ez volt a Carlo jellemének 
alapvonása; mindig és mindenben a változatosságot 
keresni. Óriási összeget adott c teljesen bútorozott 
kastélyért, de lehet, hogy nehány bél múlva unva 
fogja azt magától eldobni.

— Miért adta cl e gyönyörű helyet A . . . gróf? 
kérdé Alice atyjától.

Carlo közbeszólt: Mert ö nem használta s én jó 
árt Ígértem érte.

— Mégis csodálatos, hogy az egész belső beren­
dezést is eladta, — folytató Alice. — Szobáimban 
sok csecsebecsét és igen szép könyvtárat találtam. 
A . . . gróf elhunyt nővére előnyben részesíthető az 
angol irodalmat, mert Ouidának, Moornak, Long- 
lellownak és Byronnak összes munkáit találtam itt 
eredetiben. A megfakult kék selyemmunkakosárban 
elkezdett női munka hevert. Hogy lehet az, hogy 
A . . . gróf e kedves emlékeket is áruba bocsátó ?

— Annál különösebb az, — lölytatá atyja, — 
meil nővérét nagyon szerette, ki igén fiatal volt s 
külföldi zárdából hozta haza a gróf. A leányka — 
igy beszélték a környéken. — nagvon beteges volt 
s azért nem járt a világba. Eleinte itt volt vele 
folytonosan A . . . gróf is, de midőn a szép 
grófiénak kezdett udvarolni, kit később el is veti. 
elhanyagolta nővérét, ki angol társalkodónőjével 
egyedül lakott a kastélyban. Nagyon gyönge és be­
teges volt s rövid időn meg is hall. A társalkodóim 
visszament hazájába, a kastélyt becsuktak s kivéve 
a ven kulcsárt, senki sein lakott itl, még a kertész 
is el lelt eresztve s azért vadult igy el c gyönyörű 
hely. A . . . grófban szomorú emlékeket ébreszthe­
tett azóta Tarpatak, mert soha sem jött többe 
vissza ide.

— Különös, — gondola Alice, — hogy egy ked­
ves halottnak emlékét ennyire kerülje valaki s az 
utolsó apróságot is idegeneknek adja cl, mi őt 
elhunyt nővérére emlékeztethetné.

(Folytatása következik.)

HERCZEGASSZONY.
- ANGOL REGÉNY. - ^

I.
A kis ördög.

Hol kezdjük, fent vagy alant? A mi ma tenger­
fenék, holnap hab lehet. A mi most a felszínen van, 
lesülyedhet. De hát baj is ez?

A természet forradalomban van s vele a társa­
dalmi vend is. Alulról kezdjük, mert ez mégis ter­
mészetesebb. J

,,n0V a trónörökösnét láthal
22? ismét az utat, mert ő 
PLzivü trónörökösno azonnl 
hatZYják az embert a helyei 
Íítéra indulva, odalépett al 
dezte, hogy hívják s hová 
“mbert annyira megindított! 
könyezni kezdett s az égf 
néhány köszönő szót rebeg
falucskájába.

__jggy plócza vtnzoi
egyik holt ágának álló 
impozáns vastagságú piúl 
csemete alig indult izmosf 
^szakította a boldog csali 
Puna méltóságosan hümpi 
hullámok játszva vitték te 
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nézegeti magát a haboktí 
üzemben a felső-rakodó] 
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Bina, - a me,Yet 
a főváros lakosai, — 
csőbe. A szegény állató] 
gzent természet ölén széf 
itt e sötét gyászos sirban] 
VII. kerületének egyik 
szomjazó polgára megöl 
a konyhában s a kétség 
kristálypohár ölébe pot| 
napvilágon, azt hitte, he 
pedig csalódott. A ni 
öntő gyártulajdonos főváj 
szelesen — rnód nélküf 
Wein ur, a vízvezeték 
vizet, de kéretlen húst isj 
rakta a pióc-zát egy vizvj 
gos üvegecskébe, s egy 
beküldte a szerkesztősé 
mi segítsünk a botrányoj 
lyek megtámadják a 
féltékenyen őrzött drága] 
nem áll módunkban, rnc 
sajtó szava régen süket 
ben, hanem a panaszos I 
egy másik történetet, a 
társával a napokban es<j 
palotájában lakó kollégái 
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vezeték langyos vizéből 
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szemlét tartott s csakht 
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piócza által megtett uíc 
lékbe, s onnan a fürdő] 
olyan nagy dolog, 
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— Tanulmányát 
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léggömbbel felszállást 
Írja, e hó 13-án reggel
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tenger­
ben van,

tarsa- 
kis ter-

-v a trónörökösnét láthassa a nem egy könnyen teheti 
"°V ismét az utat, mert ő csak szegény ember sat. A 
r-zivii trónörökösné azonnal kiadta a parancsot, hogy 
hívják az embert a helyén békében s aztán mindjárt 

■ÜL indulva, odalépett a jámbor vidékihez, megkér- 
iC -te, hogy hívják s hová való. A felette boldog öreg 
C."bYr'. annyira meginditolía a trónörökösné jósága, hogy 
Y vezni kezdett s az égervidéki nép tájszólása szerint 
„/■liny köszönő szót rebegett, aztán boldogan visszatért
falucskájába.

— Egy plécza viszontagságai. Valahol a Duna
rvik bolt ágának álló vizében adott neki életet az 

Impozáns vastagságú piócza-hitves, s a szerencsétlen 

..,nete alig indult izmosodásnak, vehemens szélroham 
'•;-zakitotta a boldog családi körből és belesodorla az ős 
p -a méltóságosan hömpölygő szőke hullámai közé. A 
hullámok játszva vitték tova az ifjú pióczát, egész addig,

liol a világvárosnak indult testvér-főváros tetszelegve 
jegeli magút a habokban. A szép RIargit-szigettel 
rzemben a felsö-rakodóparton aztán valami pokoli 
pagina öblébe került az a hullám, a mely pió­
cánkat ringatta ölén, s ez a könyörtelen ma­

sina — a melyet vizvezetéki-gépnek 
leszorította holmi

neveznek
földalattia főváros lakosai, 

cöbe. A szegény állatocska már azt gondolta, bogy a 
rent természet ölén szép fejlődésnek indult ifjú életét 
Üt e sötét gyászos sírban végezi be, mikor a főváros 
VII kerületének egyik tekintélyes nagykereskedő és 
szomjazó polgára megfordította vízvezetékének csapját 
"" konyhában s a kétségbeesett piócza az odatartott 
kristálypohár ölébe pottyant. Vígan ficzkándozott a 
napvilágon, azt hitte, hogy most már mentve van, 
pedig csalódott. A mézeskalácsos és viaszgverlya- 
öntö gyártulajdonos fővárosi polgár ugyanis — termé­
szetesen — mód nélkül felboszankodott azon, hogy 
Wein ur, a vízvezeték nagyérdemű igazgatója nemcsak 
Tizet, de kéretlen bust is literal a konyhájára, rögtön be­
rakta a pióczát egy vízvezetéki vízzel megtöltött orvossá- 
gos üvegecskébe, s egy lázongó hangú levél kíséretében 
beküldte a szerkesztőségünkbe, hogy felszólalásunkkal 
mi segítsünk a botrányos vízvezetéki mizériákon, a me­
lyek megtámadják a VII-dik kerületi polgárainak 
féltékenyen őrzött drága egészségéi. Ezt tenni ugyan 
nem áll módunkban, mert a közvéleményt tolmácsoló 
iaj'ó szava régen síiket fülekre talál az illetékes körök­
ben hanem a panaszos ur vigasztalására elmondunk 
e„y másik történetet, a mely lapunk egyik belmunka- 
t ársavai a napokban esett meg. Az Andrássy-ut egyik 
palotájában lakó kollégánk ugyanis a minap a tikkasztó 
hőség elől fürdőszobájába menekült, vizet bocsátott a 
vezeték csövéből a kádba s kéjjel bocsátkozott a víz­
vezeték langyos vizébe. Rövid néhány pillanat múlva 
nagy megbotránkozással azt vette észre, hogy nem 
egyedül fürdik a kádbon. Nyomban tüzetes helyszíni 
szemlét tartott s csakhamar kiderült, hogy egy jól ki­
fejlett, fürge halacska a fürdőtárs, a mely ugyancsak a 
piócza által megtett utón került a Dunából a vízveze­
tékbe, s onnan a fürdőkádba. Nos hát ez mind nem 
elvan nagy dolog. A tisztviselők telepén meg a 
városligetben épült nyári lakások vízvezetéki csap­
jain keresztül egész waffenrock-részlelek , tüske-ró­
zsák s békanváltömegek kerülnek napvilágra. Ilyen 
csekélységekért nem is érdemes panaszkodni, tes­
sék elgondolni , hogy mind ennek megvan az a 
jó oldala, hogy ha majd az idegenek forgalmának 
emelésére alakult társaságoknak sikerül világvárosunkba 
csösliteni a külföldet, a tömeges érdeklődőknek Budapest 
Bóráját, faunáját, állatvilágát és szövőiparát a leg­
nagyobb könnyűséggel be lehet mulatni egyszerre, 
nem kell hozzá semmijegyéb, mint egyszerűen — 
kinvitani egy vízvezetéki csapot.— A történeti hűség ked­
véért még meg kell jegyeznünk, hogy a sok viszontag­
ságon átment piócza-csemetcnek különben erős természe­
tét legyűrte az üvegben lévő vízvezetéki viz, s a bol­
dogtalan o sorok Írása alatt kiszenvedett. Béke ham­
vaira !

— Tanulmányút léghajón. Említést teltünk a na­
pokban arról, hogy a franczia léghajózási unió afllorla 
léggömbbel f- lszállást tervez. A fölszállás, mint a Figaro 
Írja, e hó 13-án reggel ti úrókor la Yilettebből okvetle­

nül megtörténik. Jovis és Mallet, a felszállók Paul Bert- 
féle légző készüléket is visznek magukkal s egyátalán 
mindent elkövetnek, hogy mentül magasabbra emelked­
jenek s ott mentül hosszába ideig tartózkodjanak, hogy 
a czélbavett tanulmányút sikeres legyen. Az unió teg­
napelőtt kinevezte azokat a tagokat, a kik föl­
szállás programmját megállapítják s végrehajtását ellen­
őrzik. A bizottság tagjai: Maskard, meteorologus; 
Füré, Sichel és Broqucro fiziologusok ; Limousin és 
Acquérin vegyészek : Herbert technikus. Az ellenőrzést 
pedig Liénavd, Delpert az unió elnöke, Verdin, Richard 
és Chincholle a Figaro tagja teljesítik. A bizottság az 
első összejövetel alkalmával a következő programmot 
állapitolla meg. Feladat, hogy a felszálló léghajó az el­
érhető legnagyobb magasságba emelkedjék ; mutassa ki, 
hogy ott mily soká tudott ép testtel és elmével tartóz­
kodni. Mutassa a magasság különböző fokán a lég hygro- 
metrikai állapotát s hőfokát ; tanulmányozza az utazók 
árverését, légzését s jegyezze föl az erömérö különbö­
zeiéit.

— A «Segítség» országos ünnepe. A szt-istván- 
napi ünnepen a tánczmulatság és az ünnep egyes rész­
leteinek rendezésére az egyetemi ifjúság köréből rendező 
bizottság alakul. Szomjas Lajos olvasókon elnök fölkéri 
azokat az egyetemi polgárokat, a kik a bizottság tagjai 
óhajtanak lenni, hogy nála naponként 2-től 3-ig az 
egyetemen mielőbb jelentkezzenek. — Budapest intelli­
gens ifjúságához fölhívást intéznek a rendezöbizoltság 
szervezése czéljából. E fölhívás igy hangzik : A Szent 
István-napi ünnepély alkalmából egy kisebb rendező­
bizottság alakítása vált szükségessé, a mely bizottság az 
ünnepély sikerének előmozdításában a rendező bizott­
ságnak segédkeznék az ünnepély napján jelvényekkel a 
mellükön. A rendező bizottság e hó 3-án tartott ülésé­
ben engem bízott meg a kisebb rendező bizottság meg­
alakításával. En tehát ezennel kérelmet s felhívást inté­
zek Budapest intelligens ifjúságához, hogy a rendező 
bizottságba belépni szíveskedjenek s c czélból az irodá­
ban (Ferencziek-hazára 20. sz.) a hivatalos órák alatt 
jelentkezni szíveskedjenek. Az egyetemi hallgatók pedig az 
olvasókör elnökénél jelentsék be a rendező bizottságba 
való belépésüket. Budapest, lti87. aug. ti. B. Balogh Miklós.
— A szent István napi országos ünnep alkalmával tar­
tandó szépség versenyen a három legszebb hölgy 
egy-ogy arany almát fog kapni, melyek ékszer gya­
nánt is használhatók. Mindenik arany alma diúnagyságu 
lesz és a A legszebb hölgynek 1887. aug. 20.» 
felírással lesz ellátva. A tombola javára Fekete Flóra 
egy önkészilette majolika szivarliamutarlót küldött e fel­
irattal: «Segítség» 1887. aug. 20.» azonkívül még 21-en 
küldtek adományokat a Ferencziek bazárjában levő 
irodába.

— Tüzek R vlűékon. Kyitrán tűzi lárma verto 
föl álmából a város lakosságát aug. 1-én. A vár alatti 
házsoron ütött ki a tűz, a mely rövid idő alatt három 
házat elhamvasztott. A lüz oltásában egyesek kiváló 
buzgóságot és önfeláldozást fejtettek ki. — Qyöngyös- 
Patnokon aug. 2-án délelőtt tűz ütött ki Dományi 
fakereskedönek a telkén s csakhamar egész házsor 
állott lángban. A tűz átcsapott a szomszédos Gyön­
gyös-Püspöki községbe is s mindössze harmineznégy 
ház leégett. — Déda beregmegyei községben aug. ó-én 
éjfélután egy óra tájban tűz támadt, a mely harmincz 
házat hamvasztott el. A tűz állítólag gyújtogatok müve.
— Gönczön ugyanaz nap szintén nagy tűz voltba 
melynek negyven ház esett áldozatául. — Temesvár 
határában az Avdányi-pusztán nagy tűz volt a napok- 
A cséplőgép kazánjából kipattant szikra meggyujtott egy 
buzakazalt s alig egy óra alalt csaknem valamennyi 
kazal lángban állott. A kár körülbelül hatezer forint. — 
Prácsa pozsonymegyei községben a tegnap délben ke­
letkezett tűz, mint nekünk táviratozzak, még mindegyre 
tart. Eddigelé ötvenhat ház és negyven melléképület 
leégett. A betakarított gabona is mind elpusztult. A 
lelkész! lakot és a temetőt csak az ügybuzgó tűzoltók 
önfeláldozása volt képes megmenteni. A tűz a lakossá­
got koldusbotra juttatta.

— JÜszakamerlka legmagasabb hegye. Mind 
ezideig azt tartották, hogy az Oregonban lévő Mount- 
IIooil, a mely Panamától kissé északra egész izoláltan 
emelkedik, a legmagasabb hegycsúcsa Eszakamerikának. 
Az újabb légsulymérések azonban kiderítették, hogy a 
Mount Hood nem 17,OUO láb, hanem 11,500 láb magas 
s több oly hegycsúcs van Eszakamerikában, a mely 
magasabb. Az első helyet ekkor a sokáig nagyon ke­
vésre becsült Illéshegy foglalta el az Alaskán, a mely­
nek csúcsa a tengerpartról nem is látható. Baker három- 
szögtani méréssel 10,500 lábban állapította meg a ma­
gasságát. Az Egyesült-Államokban nagy gondot okozott 
e körülmény, bogy a legmagasabb begy angol területen 
van ; de csakhamar vigasztalódtak, mert kitűnt, hogy az 
unió területén emelkedő Mount-Vrangcl ezer lábbal 
magasabb, az Illés-hegynél s igy ezt illeti jelenleg az 
elsőség. A két hegy szomszédságában a világ legnagyobb

jégárai láthatók, a melyeknek szélei nagy szikladarabok­
kal födvék, úgy hogy csal: közelebbi vizsgálódás után 
lehet fölismerni a nagy jégtengert.

— Stanley. San-Paul de Leondaből augusztus 4-iki 
kelettel a Router-Bureaunak jelentik, hogy Leopoldvil- 
lebe újabb hire!: érkeztek a Stanley expedicziójáról. 
Stanley, miután az Aruvimi s a Kongo egybefolyásánál 
tábort ütött s később egy csomó kiválogatott embered 
útra kelt, jan. 6-án eljutott az Aruvimin fölfelé Yombi 
és Yombunga közt a fülűiig, hol már 1883-ban is megfor­
dult. Nagyon lassan haladhattak, minthogy a két folyó egybe- 
torkolúsánál összedőlt élelmiszereken, s a Tippu-Tip készle­
tein felül az Emin basának szánt összes élelmi és havi 
szereket is kellett a hajónak szállítania. Stanley, úgy 
monda, azt hiszi, hogy a Yambungán felüli, soóli áron 
peremisen áthalad. Kifejtette ebbeli reményét, mikor az 
Aruvimin hajóra szállott s támaszkodott arra a tapasztalat­
ra, melvet első erre való hajózása alkalmával szerzett. Az 
expediczió azonban csakhamar rájött, hogy a folyam sodra 
igen erős s hol 500, hol meg egész 2000 méter széles, s 
hogy a viz tömege akkora, hogy a fölfelé haladást igen 
nehézzé teszi. Ha Stanleynek sikerül a sodró áron gőz­
hajóival áthatolni, módjában lesz, vizen messzire ha­
józni oda, a hol Tippu Tip embereinek bizonysága sze­
rint az Aruvimin három napon át se jutni akadályhoz. 
Ha ellenben e vállalat nem sikerül, gőzöseit Slan- 
leg visszaküldi, elhozatja a torkolatnál visszahagyott 
embereit, csónakokra ülteti s igy is megtakarít jókora 
szárazföldi utat. Útja valami tizenöt nappal tovább fog 
tartani, mintha a folyama tehette volna meg. Mikor 
Stanley Bungalón meilett elhaladt, úgy számított, hogy 
augusztus elején megérkezik \ adelaiba. A mi a válla­
lat sikerére nem kis jelentőségű, ez az újabb hír azt 
jelenti, hogy az éhínség a Stanley-Pool szomszédságá­
ban véget ért.

— Világító léghajó. Angliában, az aldersholi kato­
nai gyakorlatoknál világitó léghajóval tettek próbát, mely­
nek a katonai távírda hasznát veheti. E czélra kis mé­
retű léggömböt használnak s tiszta hidrogénnél töltik 
meg. Belsejében villamos lámpát helyeznek cl, melyet 
kellő szerkezettel óvnak meg a felrobbanástól s össze­
köttetésbe hozzák érezvezetö segélyével egy erős Jab- 
tochov-féle villamoszloppal, mely viszont egy Morse-féle 
táviró készülettel van összeköttetésben. A gömböt, a vele 
fölszálló, tetszése szerint világíthatja meg a táviró segé­
lyével a gömb egyes világitó pontokat és vonalakat tün­
tethet fel, melyekkel a tábornál: értesítést ad. Kísérletet 
telt már e légi távíróval a belga kormány is. A kísérlet 
mind a két helyen bevált.

— A második balatoni gőzhajó. Balatonfüredröl 
távirjál: : A «Balaton-egyletnek» a hajózási ügyben ki­
küldött bizottsága Vaszary Kolozs főapát elnöklete alatt 
f. hó 7-én tartott ülésében elhatározta : hogy a Siófo­
kon, Bogláron, Almádiban, Füreden, Fülöpiben, Bada­
csonyban és Keszthelyen építendő kikötök és összekötő 
utak költségeinek kidolgoztatása végett Veszprém-, So­
mogy- és Zala-vármegyék törvényhatósága utján a kir. 
mérnöki hivatalokat megkeresi, illetve a közlekedési mi­
nisztériumnál kérvényez. A hajózás kisebb mélyjáratu 
gőzössel eszközöltetnék, mely vitorlákat is használna s 
az áruforgalmat is közvetítené. 250 db 200 frtos rész­
vény bocsáttatik ki, a melyeknek elhelyezéséről Vaszary 
főapát, Kerkapoly Károly, gróf Széchenyi Imre, Véghelyi 
alispán és Bezcrüdj Viktor képviselő urakból álló ötös 
bizottság gondoskodik.

— Szibériától Váozlg. A váczi csendőrség január 
15-én egy Lestyenszki Szaniszló nevű uriasan öltözött 
egyént tartóztatott le, a ki előéletéről csodás kalandokat 
beszélt el. A mint mondta, Orosz Lengyelországban Yo- 
lieza községben (Csensztohovi kerület) 1846-ban szüle­
tett. 1863-ban, tanulmányait félbeszakítva, apjával együtt, 
a ki urasági szolga volt, a lengyel forradalmi fölkelő 
seregbe állott. Nvolcz hónap múlva Ninkovec falunál az 
oroszok elfogták, Varsóba vitték s itt 11 hónapi fogság 
után 3700-ad magával 6 évi szibériai bányamunkára 
Ítéltél: s oda is szállították. A hat évet a mercsinszki 
bányákban eltöltve, kiszabadult s a tobolszki kormányzó­
ságban 14' évig mint napszámos dolgozott. Ekkor meg­
szökött s a Kaukázusba, Törökországba majd Romá­
nián át Magyarországba jött. Mikor Szibériából megszö­
kött, állítólag ISO rubel megtakarított pénze volt s ebből 
éldegélt a múlt év őszéig. Pénze fogytán ruháit zálogba 
tette s mikor ebből is kifogyott, kéregetni kezdőit s igy 
került a váczi rendőrség kezei közé. Kihallgatása alkal­
mával azt állította, hogy Krakkóba szándékozott utazni, 
hol édes anyja és egy testvére laknak. Az drogod­
nál azonban nem volt semmiféle Írás, amelylyel az elő­
adottakat igazolni tudta volna s minthogy előadása szerint 
politikai menekültnek volt tekinthető, a váczi kapitány a 
megye utján felirt a belügyminiszterhez, hogy mitévő 
legyen a letartóztatottal. A belügyminiszter a közös kül­
ügyminisztérium utján kérdést intézett a szent-pétervári 
osztrák-magyar nagykövetséghez, honnan a napokban az 
válasz érkezett, hogy az illető állításainak valódiságát

az orosz hutóságoknak nem sikerült megállapítani, sőt 
az illető által születési helyéül megnevezett Voticza 
nevű helység a pietrokovi kormányzóság csensztohovi 
kerületében nem is létezik. Ennélfogva a belügyminisz­
ter elrendelte, hogy illetőt, mint egyszerű tolonezot a 
határszélig tolonczolják és az országból utasítsák ki.

— Bonlanger bajok. Boulanger felett rossz falum 
lebeg, párbaj készülődését Ferryvel az a sors érte, a mi 
a Laux-Cassagnac összezörrenést, mindkettőnek üres 
nyilatkozat, az ellenfél kijelentett megvetése a vége. 
Mint nekünk mai kellettel Párisból sürgönyzik : Boulan­
ger Clermond-Ferrandból, aug. 6-ról a következő levelet 
intézte párbaja ügyében segédeihez: Ferry levelére, me­
lyet segédeihez intézett ez a megjegyzésem : Mint sértett 
fél komoly párbajt akartam, s nem olyat, mely csaknem 
veszélytelen. A közvélemény Ítélni fog azon ember fölött, 
ki a távolból egy tábornokot becsmérelni nem átall és 
a sértettnek csak nevetséges elégtételt akar szolgáltatni 
— és Ítélni fog fölöttem, ki életemet tettein koczkára, 
hogy a katonai becsületemen ejtett sérelmet megto­
roljam.

— A Niagarán át. Sok ember próbálkozott már 
meg a Niagara hatalmas vízesésével, a legtöbbje hiába. 
Legújabban egy magyar ember vállalkozott e rettenetes 
sodrású viz átuszására. Szobiak Gyulának hívják e 
hazánkfiát, ki Angolországban igen hires úszó híré­
ben áll. A költségeket egy gazdag londoni váltóczég,
T. 0. Almaine and Co fogja viselni.

— Jubiláló egyetem. A göttingai egyetem, melyen 
minden évben egy-ogy magyar lutheránus theol. hall­
gató is megakad, tegnap ünnepelte fennállásának 150 
éves jubileumát. Az ünneplés — mint nekünk távira­
tozzék, — tegnap vette kezdetét azzal, hogy a Szent- 
János-féle templomban isteni-tiszteletet taitottak. Az 
isteni-tiszteleten ott volt Albert porosz herczeg mint rek­
tor magnificenlissimus, továbbá Gossler vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter is. Vendégek kivülötlök is voltak 
számosán s a város fényes ünnepi ruhába öltözött. A 
Hohenzollern nemzetség, a tudományok és művészetek 
e hű barátja, megint kitelt magáért, ugyanis — mint 
egy félhivatalos távirat rossz tudtunkra adja, — «majd­
nem valamennyi tanár magas rendjelet kapott.»

— Tengerbe fűlt konzul. Brüntibö! táviratozzék: 
Janiczek konzul, kinek haláláról már említést tettünk 
szerencsétlenségéről ennyit tudnak: Janiczek a kor­
mány megbízásából május hó 19-kén Rio Janeiróból 
elindult, hogy Brazília déli tartományait beutazza, és 
Desterróban július 7-én hajóra szállt, Rio Grande várost 
akarva meglátogatni. Az osztrák-magyar konzulátus jú­
lius hó 29-iki jelentése szerint azonban a gőzös hajótö­
rést szenvedett s ez alkalommal Janiczek konzul is ott 
veszett. Janiczek 33 éves, tehetséges, derék hivatalnok 
volt. 1884-ben körülutazta a világot s Brünnben a 
múlt évben utazása alatt szerzett gyűjteményét kiállí­
totta. Leginkább az osztrák-magyar kivitel érdekében 
munkálkodott.

— Tolsztojnál. Mr. Kémián amerikai hírlapíró, 
nemrég túrt vissza Szibériából, a hol hosszabb időn át 
a deportált foglyok óletszokását tanulmányozta. Rend­
kívül meglepte az a körülmény, hogy a transbaikali bá­
nyákba deportált politikai foglyok Tolsztoj Leó grólot 
mindenütt istenítették és sokan arra kérték Kennant, 
hogy visszautaztában keresse fel a grófot, adja tudtára 
neki a szerencsétleneknek iránta érzett mély hódolatát s 
mondja meg, hogy «Jopoved» («Vallomások») czimü 
könyve az éber ellenőrzés mellett is eljutott hozzájuk. 
Kennen csakugyan elment később Moszkvába. Itt azonban 
arról értesült, hogy a hires orosz költő a lulai kerület­
ben fekvő yasnaje-polylandi birtokán idöeik. Azonnal 
oda utazott. Yasnaje-Polyland elég szép nagy birtok; 
azonban a gróf lakása igen silány épület, mely 
egy csak nemrégiben befásitott park közepén áll. Az 
amerikai hírlapírónak nem voltak a grófhoz ajánló le­
velei, kissé teliát nyugtalankodott, vajon mily fogadta­
tásban részesül. A mint azonban szemben állott a hires 
költővel, azonnal eloszlott minden aggodalma. Tolsloj egy 
kissé meg volt lepelve, idegent látva maga elölt, azonban 
kezel nyújtva Konnannak, megkérdezte, miben lehet szol­
gálatára. Az amerikai bemutatta magút s azt felelte, 
horiy jövetelének oka részben az, hogy teljesítse azt a 
fogadást, melyet a szibériai szúmüzölteknek Ígért, rész­
ben pedig az, mert hő vágya volt a nagynevű Íróval 
megismerkedhetni. Tolsztoj e rövid bevezetés után úgy 
bánt az idegennel, mintha csak régi ismerősök s jó ba­
rátok lennének. — Olvasta a könyveimet? — volt a 
költő első kérdése. Keninn azt felelte, hogy valamennyi 
regényét olvasta. — De legutóbbi müveimet? — Ezek 
az idő alatt jelentek meg, a mig én Szibériában tartóz­
kodtam és sajnos, ez ideig még nem volt időm megve­
hetni. — Akkor hát még nem ismer, — viszonzá Tolsztoj. 
Aztán a szibériai politikai bűnösök sorsa jött szóba.

Kennannak volt alkalma Szibériában a számüzüttek éle­
tét tanulmányozni. Remegő hangon ecsetelte azokat a 
borzasztó jeleneteket, melyeknek ottléte alkalmával szem­
tanúja volt, de csakhamar azt vette észre, {hogy Tolstoj-t 
beszéde egészen hidegen s közönyösen hagyja. Elbá­
mulva ezen azt kérdő Tolsztojtól, nem tartja-e az embe­
riség kötelességnek, hogy az ily zsarnokoskodással meg­
küzdjön. — Az a kérdés, mit ért ön a «küzdelem» 
alalt. Ha békés nyilatkozatokat, rábeszélést s több ilyfélét ért 
alatta, akkor mellette vagyok, de ha erőszakról van szó, 
akkor ellene vagypk. Az erőszakos küzdelmet nem tar­
tom jogosultnak. Es Tolsloj gróf azokkal az okokkal 
indokolta véleményét, melyeket «Az én hitvallásom» 
czimü müvében felsorol. Jogtalan eljárás ellen nem sza­
bad erőszakot alkalmazni, meri ez a helyzetet csal: 
még rosszabbá tenné. A szibériai számüzüttek erőszak­
kal akartak nyomoruknak véget vetni s mi lett a követ­
kezménye ? Még nagyobb nyomor, az előkelő és alsóbb 
néposztály közt még nagyobb gyűlölet. Tolsloj e kérdésre 
vonatkozólag hosszabban s nagy avatoltsággal nyilatkozott, 
inig aztán Kaiman amaz óhajnak adott kifejezést, hogy 
a felállított elméletet szeretné határozott esetekre alkal­
mazva látni. Ha a brutális erőszak alkalmazása elíté­
lendő is, más kérdés azonban például ez: Jla egy rabló 
anyánkat meg akarja gyilkolni, habozunk csak egy pil­
lanatig is a rablót megölni, ha azzal a bűntényt meg­
akadályozhatjuk ? Tolsloj azonnal megadta azt a választ: 
Ha egy medve támad meg egy embert, az állatot lelő­
ném. De ha ember a támadó, nincs jogom életé­
hez, még akkor sem, ha gyilkosságot lennél: ké­
pes megakadályozni. De a válasz nem jelégitette 
ki Kennant ; élénk színekkel vázolta egy liatal 
leány sorsát Szibériában, a mint a durva örök 
által" bántalmaztatolt: —• No már most képzelje azt, 
hogy e barbár módon bántalmazott, vérző s léiig mez­
telenül a földön fekvő leány az ön saját gyermeke 
lenne és önhöz könyörgült volna segélyért. Habozott 
volna csak egy pillanatig is, leánya embertelen kínzója 
ellen erőszakot alkalmazni, hogy őt roegvédhesse ? Az 
amerikai feszült figyelemmel leste a választ. Csak né­
hány perez múlva kapta meg. A gróf szemei könyben 
úsztak, látható volt, mennyire hatolt az izgalmas 
jelenet lelkűidére. Végre igy szólt: De hát való az, 
a mit beszél! — Teljesen! Ismét kis szünet követke­
zett. Végre az egyenes választ kerülni igyekezve, igy 
szóit Tolsloj: — Az ily esetben sem jogos az erőszak 
alkalmazása. A kormányzó egy vérszopó piócza, emberei 
hozzá hasonlók. Ez azonban nem ad nekünk jogot 
arra, hogy lealacsonyodjunk hozzájuk. Felteszem, hogy 
megakadályozhatta volna azokat a gazságokat, miket az 
őrök azzal a fiatal leánynyal elkövettek. Mit nyert volna 
vele ? Ep oly lelkiismeretlen, más bakók foglalták volna 
el helyüket. Abban a pillanatban, a midőn a szerencsét­
len érdekében kínzói elé lépett, még egyedül csak u 
szenvedett, később sokan szenvedtek voln:. Nem Kan­
nán ur, a béke és az ész hatalmát nem ezen az utón 
juttatják uralomra.

— Uj fürdő. Duna-Almáson közvetlen a hajó állomás 
mellett, az almás-fizitói vaspálya indóházhoz is közel, a 
kitűnőnek bizonyult kénes forrásra fürdüházat épiltetnek 
az ottani és vidéki részvényesek. A felszentelés napján, 
aug. 14-én, mivel itt élt és itt fekszik az ev. ref. teme­
tőben a költő Csokonay «Lillá»-ja, az elöieges kombi- 
náczió szerint a fürdőhelyet «Lillá»-ra keresztelik. A 
gyógyító erejű viz, a regényes szép vidék, főleg a köny- 
nyü "közlekedés, előreláthatólag több vendéget vonz a 
fürdőhelyre, melyet már a rómaiak korában is hasz­
náltak.

— Végzetes keroBztelo. Múlt hó 31-én egy sum- 
jáczi (Gömörm.) parasztember házánál keresztelőt tar­
tottak, melyen egy fiatal parasztmenyecske is mulatott, 
ki már több év óta nem él a férjével. A menyecske 
térje mindig kereste az alkalmat, hogy vele találkozzék, 
most is csak azért ment a keresztelőbe, hogy rábírja 
feleségét a hazatérésre. De a mint a mulatók közé lé­
pett, egy öreg asszony, sejtvén szándékát, útját állotta, 
mire az dühbe jött, kiliuzta hossza juhász-kését s egész 
markolatáig az öreg mellébe döfte. A gyilkost még az 
nap letartóztatta a e.sendörség s elvitte Nagy-Röczére a 
járásbírósághoz.

— Gyilkon szerető. Csapó Sándor hala«! 24 éves 
legény Nagy (mézes) Ferencznével régóta szerelmi vi­
szonyt folytatott. A férj, mint a Kis-kan-Halas Írja, 
pár évvel ezelőtt egy alkalommal tanúja lévén egy jele­
netnek, nyomába jött a tilos viszonynak, a gavallért ott 
a helyszínén föl is pofozta. Mindennek daczára Csapó 
Sándor tovább is eljárt az asszonyhoz ; a kapott verés­
ért pedig szörnyű bosszul forralt a térj ellen, mondván 
nem egyszer, hogy «annak az embernek még az ö keze 
által kell meghalnia.» .Múlt vasárnap este Csapó meg­
tudva, hogy Nagy (mézes) Ferenc;: a városban van pá­
linkát főzni, a hűtlen nő «iparszőlők»-beli lakására, 
hová különben Csapóék Sóstó-parti tanyájuk csak 
egy ugrás, esti 11 órakor szerelmi találkozóra ment. A

A Barbican az ódon Hymouthnak legrégibb ré­
sze. s a plymouthi régi kikötőt képező Sutton-Pool 
rakparton épült rozzant házak tömegéből áll. A 
házak nagyok, palakővel fedett falakkal és íves ab­
lak jkkal különböző korból valók. E házakban 
laktak egykor Plymouth ama kereskedői, kik a spa­
nyolok ellen hajókat szereltek fel és Európa kikö­
tőit Tavistock bolyhos szövetével árasztották el. A 
Sutton-Poolból hajózott ki Drake az Armada ellen.
A nagykereskedő házak idővel azonban tengerparti 
lézengök lakásaivá, korcsmákká és csapszékekké 
váltak.

«Sic transit gloria mundi.»
A Barbican házai akként épitvék, hogy hátul ud­

varaik nincsenek; mikor a lakók mosnak, ruhái­
kat az ablakrudakra és pálezákra rakják ki, hogy 
az<& a tengeri szellőben és a napon megszárad­
janak.

Igy aztán a Barbican ablakaiból mint valami 
zászlók mindennap kilobognnk a kiaggatott fehér­
neműk és mindenféle vászonruhák. A kiaggatott lo­
bogó ruhadarabok színükre igen változatosak, de 
még inkább alakjukra nézve.

A zászlósorból néhol ismét oldalzászlosorok nyúl­
nak ki. Itl-ott az ablakokból szőnyegfélék is lebeg­
nek változatosan a szél fuvalmában. Olykor a többi 
tárgy között egy-egy szoknya díszeleg, melynek tu­
lajdonosa a kolbászos boltban vagy a pántlikás la- 
sátorban keresendő.

Két utcza összeszőgellésénél álló egyik sarokhá­
zon azonban soha sem láthatók az említett színek, 
valószínűleg e házban sohasem mosnak. Kapuja fe­
lett három arany szinti golyó van, ablakai felelt 
pedig e felírás «Lazarus» olvasható.

A Barbican nem valami élvezetes hely. A téren 
a halat gyékényekre rakják ki s a kosarakból ki­
pottyant kis halakat a járókelők a sárba tapossák 
bele.

Apály idején a visszamaradt iszap kellemetlen 
bűzzel tölti el a levegőt. Az elpállott tei.geri fii a 
parton összehalmozódva halvanyszagot terjeszt, a 
tengeri szellő azonban ózon tartalmával elűzi és 
fertőtleníti a pestises kipárolgást.

A Barbican egész nap, sőt még késő este is igen 
élénk hely, de délben körülbelül egy óráig csendes. 
Akkor mindenki a korcsmákba és étkező helyisé­
gekbe vonul s azokat töltve be lármájával.

Épen ez időtájban történt egy- júniusi forró napon, 
hogy a Barbican rakpart csendjét éles sikoltozás és 
kiáltozás szakitá félbe.

A kikötő rakparton ez időben csupán két személy 
volt és egy macska: egyik a gátfal-Őr. ki a íal 
hosszában járkált a tenger felé ; a másik egy öreg 
asszony, háttal a tengernek egy széles napernyő 
alatt ülve s csaknem elaludva az asztalnál, melyen 
a gyömbér-vizes palaczkok állottak. Sem a macska 
ncfo látszott törődni a kiáltozással és sikoltásokkal, 
som az öreg asszony, ki csak akkor ocsúdott fel 
szunnyadozásáhól, mikor a rakpart újra megnépe- 
sedelt s az üzlet élénkülni kezdett. Az őr csendesen 
megfordult, kezeit zsebéből kihúzva a lépcső felé 
fartőit, a bel az Oreslon gőzösről utasok szálltak 
H aztán lement a lépcsőn, eloldott egy csolnakot,

bele lepett és igy kiáltott: «Fogd erősen te kis 
ördög.»

Néhánvan a kiáltozást hallva, az ablakokból ki­
kandikáltak, de kilátásukat a sok kiaggatott ruha 
gátolta. A kolbászos bolti asszony látta, hogy mi 
történik, mert az ő kilátását a kiaggatott fehérnemű 
mint a többiét nem vette el. Nehány jó tanácsot 
kiáltott le, aztán gyorsan férjét szólította, a ki csiz­
mástól az ágyon feküdt, egy ellenzéki néplapot ol­
vasva. Majd egy ujjast öltött fel és lement a rak­
partra.

E közben azonban már néhány férfi is ebédjét 
elköltve, kijött az étkező helyiségekből meggyőződni, 
hogy mi történik, azok pedig, kik még el nem vé­
gezték egészen ebédjüket, kiváncsiak lévén meg­
nézni, hogy mi történik a rakparton, nehogy későn 
érkezzenek, már kifizetett ételüket, bár kellemetle­
nül, ott hagyták.

A kiáltozás mind hangosabb, a sikoltozás élesebb 
lön. Pillanatra meg-megszünt, de aztán még erőseb­
ben hallatszott.

E vészhangok egy mintegy tizenkét éves gyermek 
leányka torkából eredtek, kit egy nyomorúságos öl­
tözetű asszony tartott karjaiban. Mikor a sikoltozás 
kezdődött, mindketten a rakpart széléhez közel vol­
tak. Az asszony maga magát úgy mint a gyerme- 
meket a vízbe akarta fullasztani. A leányka egy 
régi kőezülöpöt fogott út karjaival, mely a gránitba 
volt beállítva és abba kétségbeesetten belekapasz­
kodott. Végre azonban kénytelen volt az asszony 
nagyold) erejének engedni, ki a gyermekkel a rak­
part széléről a Pool piszkos vizébe vetette magát. 
Ekkor egy pillanatra minden elcsendesült, de csak 
is arra az egy pillanatra, mig a gyermek viz alatt 
volt. Mind kettő egy lánez mellett merült fel a viz 
színre iszappal borítva. A leányka mindjárt belátta, 
hogy mit kell tennie, megragadta a lánczot. és fel­
kapaszkodott rá. A viz ömlött róla, úgy nézett ki 
mint valami csatornából kibújt patkány és torok- 
szakadtából,> mint csak hirt, újra sikoltani, kiáltozni 
kezdett.

A gát fal-őr egy perez alalt ott termelt a csol- 
nakkal és előbb az asszonyt húzta ki a vízből, az­
tán a leányt igyekezett a csolnakba emelni. Utóbbi 
eleinte képtelen lévén megkülönböztetni, hogy az őt 
megragadó kéz nem-e anyjának a keze, aztán észre 
véve, hogy a tárgy, a melyet megfogott, vele el 
nem merül, görcsösen kapaszkodott a lanezba és 
oly erővel fogódzott kezeivel a lúncz szemeibe, hogy 
az" ör már türelmét veszítő és boszusan szólott 
hozzá; «Bocsásd már el te sáros macska, cl fogod-e 
bocsátani ?»

A gyermek rögtön eleresztő a lánczol és engedte 
magát a csolnakba emelni. A hozza intézett szavak 
hangjából felismerte, hogy egy férfi kezében van, ki 
őt megmenteni jött. Mikor már a csolnakban volt, 
kezeivel vizet merített s azzal az iszapot szemeiből, 
szájából és orrából kimosta. Aztán ruhája végével 
anyja arczát kezdé törülgetni

Miért tettétek ezt ? kérdő az ember.
— íln nem akartam a vízbe ugrani, — feleié a 

gyermek. — Eleget mondtam anyámnak, Üe ő nem 
is hallgatott arra, a mti neki beszéltem.

— Nos asszonyom, — szólott az őr, nyers ud­
variassággal intézve szavait az asszonyhoz. — hát 
miért tette ezt?

A szegény teremtmény nem felelt. Meghúzódva 
guggolt a csolnak fenekén, a viz csurgóit, ömlött 
róla. Fejét keblére sülyesztú.

— Nem hallod, — szól hozzá a leányka, — ez 
az ur téged szépen kérdez, neked is szépen kell hát 
felelned. Azt kérdezi, hogy miért telted ezt.

— Nyomorult vagyok, — feleié az asszony gyenge 
hangon, — férjem elhalt. Éhenhalásnak voltunk 
kitéve. Joanna miatt nem kaphatok helyet, nem 
mehetek dolgozni. Nem tudtam mit tegyek magam­
mal és vele. S miután a földön nem gkaphattam 
helyet, azt gondoltam, hogy itt hagyjuk e világot, 
majd az ég befogad bennünket.

— De én nem akartam ezt, — szólott hévvel 
közbe a leányka, bizalommal tekintve a csolnakcs 
szemeibe. — Megmondtam anyámnak, hogy abba 
bele nem egyezem. Nekem nincs szükségem arra, 
hogy az égbe menjek, és — tévé hozzá lábával a 
csolnak fenekére toppanva, — nem is akarok!

— Neked mindenesetre meg van a magad aka­
ratod, — mondd mosolyogva a csolnakos.

— Nem akarok a vízbe fűlni, — felé a leány, 
aztán iszapos haját arczárói hátra simítva, tenyeré­
vel rendbehozni ivarkodott. — Solia, soha sem, 
mint azt anyám akarja !

— Asszonyom, valamit mondok önnek, — szólt 
most a gátfalör, — két körülménynek köszönheti, 
hogy ma megmentetett. Először is én itt voltam közel. 
Másodszor a dagály elvonult, s a Poolt szárazon 
hagyta; nem volt elég mély arra, hogy belefuthas­
son. — A csolnak most a lépcsőhöz ért. — Szán­
janak ki mind a kelten, s ne gondoljanak többé ily 
kísérletekre.

A nyomorúságos kinézésű asszony némán enge­
delmeskedett.

A gyermek önmaga iránti teljes bizalommal ugrott 
ki a lépcsőre és kissé szemrehúnyólag mondá any­
jának:

— Látod anyám, ez bizony nekem nem volt va­
lami kellemes.

Leánya után az asszony is kiszállott s aztán olt 
állott a lépcsőn segélyteleni.il, zavartan tekintve 
maga körül.

A viz csurgóit róla, lábainál tócsát képezve; haja 
és arcza tele volt iszappal. Öltözete hozzá tapadt, 
most még inkább láttatva, hogy mily vékony kel­
méből készült.

Ez alatt többen oda jöttek. Körül állták őket s 
kíváncsian nézték. Többnyire férfiak voltak, kik még 
akkor is ebédjük utolsó falatját rágták.

A kolbászos boltocskabeli asszony is megjelent.
Az érkezettek kérdésekkel áraszták el a szegény 

teremtményt, ki azonban nem felelt nekik, talán 
nem is értette meg jól őket. Görcsösen tart i leánya 
egyik kezét, mialatt a másik kezével szemeiből a 
vizet s iszapot törlilgette.

— Lássa — lássa, — mondá a gátfalör, ilyes­
mit nem kellett volna tennie, vagy ha már tenni 
akarta, tisztább helyet kellett volna választania. 
Sutton-Pool nem alkalmas arra, hogy olt valaki éle­

tét bevégezze. Várjon mig ez apálynak vége, aztán 
legyen okos. Ne kívánjon újra megismerkedni a 
Voollal, mert bizony abban sok mindenféle van: 
döglött macska, büzhödt hagyma, rothadt burgonya, 
törött fazék, pipa, kinéz, ócska kefe, befult patkány, 
szóval sok mindenféle, mivel érintkezni nem kelle­
mes s a mi iszapját büzzel’tölti el. Sutton-Poolt, 
megvallom, hogy a czivilizáczió legpiszkosabb helyé­
nek tartom.
^Iia tehát egy kis érzés és Hiedelem van önben, 
kerüljék Sutton-Poolt. A kék tenger még is csak 
egészen más.

— Én nem akarok be fűlni sem a kék tengerbe, 
sem Sutton-Poolba, sem a halsózó csőbe, mondá a 
gyermek határozottsággal. Teringettét! a manó vi­
gyen el, ha akarok.

A kürülúllúk e bátor szavakra hangosan felne­
vettek.

— Oh te gyermek! — kiáltott fel Tresher asszony 
a kolbászos boltból. Hol tanultál igy káromkodni, 
ily szavakat használni ?

— Atyám szokta mondani, mikor valamit meg- 
sokalt, feleié a gyermek.

— Atyád pipázni is szokott, ugy-e?
— Igen, pipázni szokott.
— De nem láttál nőket pipázni?
— Nem.
— Helyes, — mondá Tresher asszony — pipa 

és káromkodás férfi szájába való, de nő szájúba 
nem illik.

— Hallotta, hogyan visított a kis poezok? kér­
dező a gátfalör.

— A kiáltozása elzavart ebédemtől, ott hagytam a 
lenge-i-nyul pörkölt egy pár darbját is, szólt az 
egyik férfi.

— Én meg egy pohár keserűt hagytam ott — 
monda a másik — azt gondoltam, hogy két idegen 
összeveszett és késsel szurkálják egymást. Ezt nem 
szerettem volna elmulasztani, hogy lássam. Valaha 
legénvkoromban én is egy kissé sportsman voltam

— ‘Kiáltoztam, — mondá a leányka, mert nem 
akartam magamat vízbe fullasztani.

— Még pedig hogyan visított, szólott közbe egy 
testes yorkshirei hajós, épen kabinomban voltam, 
mikor az üvöltést hallottam.

— Tudják mit, — mondá az őr, — ha még to­
vább is itt állunk, a rendőrség gyanakodni fog, és 
majd ide jön, aztán e szerencsétlen asszonyt és 
leányát a hatóság elé állítja s a Darlmoorba viszi. 
Oszoljunk hát el. Hát hallja asszonyom — szólott 
most az asszonyhoz, elébe állva és kezeit csípőjére 
téve — ha megígéri, hogy többé ily tréfára nem 
vállalkozik, elbocsátom; ha pedig nem, akkor őrizet 
alá veszem.

— Nem uram, nem teszem többé, — felelt a 
nyomorúságos teremtmény.

— Nem fogja többé tenni, — erősité az Ígéretet 
a gyermek.

— De mit tegyünk velük, — kérdező az őr. — 
Mind a keltő csontig átázott, merő viz!

Senki sem vállalkozott a feleletre. Az emberek 
egyike segélygyüjtést gyanítva, elpárolgott.

— Most haza kell menniük és ruhát váltaniok

— mondá az őr jóakarókig. — Előbb azonban 
megvigasztalom egy pohár groggal. Ez majd kiűzi 
belőlük a nedvességet és a hideget.

— Nekem nincsen hová haza mennem, sem más 
felölteni valóm! Senkim és semmim sincsen, — fe­
leié az asszony szomorúan.

— No hát ott van oz az áldott intézet, a dolog­
ház, az mindig nyitva áll, — jegyző meg gúnyosan 
az egyik férfi.

— Inkább a vízbe ölöm magamat, mint sem oda 
menjek, — feleié a szerencsétlen nő: — ott elve­
szik tőlem Joannút.

A jelen voltak kissé zúgni kezdtok.
— Ez aztán igazi keresztény elveket vall, — 

mondá a veres szoknyás asszony. — Én is inkább 
e Sutton-Poolt választanám, mint azt a házat. Pi­
szok tekintetében mind két hely egyenlő, csak hogy 
a dologház erkölcsi, .a Pool pedig anyagi piszkot tar­
talmaz.

— Asszonykám, — szólott a hajós éles york­
shirei kiejtéssel, — mondja csak, mi vitte ennyire? 
Beszélje el okát?

— Férjem elhalt, — mondá a nő félénken, — 
lassankint mindenünkből kifogytunk. Szállásomat 
nem bírtam fizetni s nem bírtunk táplálkozni. Min­
denfelé munka után jártam, de sehol se tudtam ta­
lálni. Senki se fogadott fel, mert gyermekein van. 
Mindenütt azt mondták, hogy küldjem az egyesü­
leti árvaházba. Ezt nem tehettem. Elhatároztam 
tehát, hogy mind a ketten itt hagyjuk e vi­
lágot.

— Hát semmi ruhája sincs, a mit magára ve­
hetne? — kérdező Tresher asszony, — mert ha 
van, akkor az én szobámban ruhát válthatnak, én 
majd öregemmé addig kimegyek.

— No hát emberek, — mondá az őr körül jár­
taivá szemeit, — én azt gondolom, hogy adjunk 
össze néhány shillinget, melynek árán felöltöztessük 
őket ?

— Úgy hiszem, szólalt meg egyike a körülállók- 
nak — hogy ezt a szegények házára hízhatjuk.

— Ott is megtehetik, monda a hajós, — de nem 
fogják lenni egészen pénz nélkül. Itt van egy fél 
koronás a gyűjtés megkezdésére. Adjanak hozza 
még valamit. Itt a sapkám gyüjtöperselynek.

— Nagyon bőkezűen kezdi, jegyző meg egy hajós­
mester síri hangon. — Tudom én, hogy mibe kerül 
az én miczám felszerelése.

— Viganól második kézből is lehet venni.
— A viganó még nem minden.
— Hát mi kell még?
— Mi kell? Hát alsószoknya, dörmögé a hajós­

mester.
— Hét-nyolcz pennyért vagy három farthinggal 

megtoldva, újat is lehet kapni.
— Alsószoknya is kell, jegyzé meg egy hajóka­

lauz félénken, — ha nem hisznek szagaimnak, néz­
zenek csak az ablakokra, mennyi alsószoknya van 
kiaggatva. A nők e nélkül el nem lehetnek 1

— Alsószoknya! — kiáltott fel az éjszakvidéki 
hajós. — Természetes, minden tisztességes leánynak 
kettő van, egy seines meg egy fehér.

.— Mellfűző is kell a kicsinynek ? kérdező az őr
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férj azonban fris czefréért fél 12 óra tájban hazajővén, 
meglepte a szerelmes párt. Be sem ért még a konyhába, 
jött elébe az asszony a legénynyel, előbbi azzal biztatva 
Csapót, hogy ne leljen, ez pedig e szavakkal fogadta a 
gazdát »épen jókor jösz!», egy revolverrel közvetlen 
közelből rálőtt: a súlyosan sérült férj összerogyott, a 
gyilkos pedig elfutott. A még akkor éjjel megindult nyo­
mozás alapján Csapó Sándort és Nagy (mézes) Ferencz- 
nét rögtön letartóztatták, s a már befejezett rendőri 
előnyomozás után átadták a járásbíróságnak, hol Rácz 
Lajos kir. albiró teljesíti a vizsgálatot. A szerencsétlen 
sebe életveszélyes: a golyó a jobb mellkas második 
bordájánál hatolt be és megsértette a tüdőt, minek foly­
tán nagymértékű tüdulob állott be.

— Ágyú katasztrófa, liouenből Írják, hogy a 
szomszédos Fanniiéról község lakói e hó ű-én a község 
védszentjének ünnepét ülték meg. Három ottani lakos, 
hogv ez ünnepnek nagyobb lármát csapjon, egy kis 
méretű mozsárágyul töltött meg, s hogy a várt puffanás 
jó nagy legyen, az ágyúba töltött lőport kalapácscsal 
hatalmasan leverték. Ez eljárás közben a lőpor felrob­
bant s az ágyút szétvetette, a három parasztot súlyosan 
megsértette, egyiknek a koponyáját ütötte be egy ágyu- 
darab, a másiknak négy ujját szakította cl, a harma­
diknak szintén a fején vágott sebet, és pedig oly cso­
dálatosan, hogy társának elszakított ujját a fejsebbe 
vágta, s az iijjdarab kitolván a boldogtalan egyik sze­
mét, annak a helyébe fészkelődön be.

— Nemzeti «el«tedäfod»-ot lógnak tartani a jövő 
bélen a londoni Hóval Albert llall-ban. Ez alatt az 
eisteddfod alatt a légi időkben Caervys mezővárosban 
megtartatni szokott bavd-iinnepélyeket értik, a melyek 
Erzsébet királyné alatt megszűntek, de 17!l8-ban ismét 
divatba jöttek. Az angol fővárosban ilyen walesi dalár- 
ünnepély már igen régen nem volt. Az ünnepély fénypontja 
a bard-odáérl való verseny lesz, melyre már eddig 17 
résztvevő jelentkezett. A győztest nagy ünnepségek kö­
zött az eislcddfodd föbardjává nyilvánítják ki, s azon­
kívül egy font sterling értékű aranyérmet kap.

— Az oláhok egy költőjükért. Románia társa­
dalma gyakran adja jelét a közügyekért való lelkesedé­
sének. A hazai művészetei és tudományt kiváló támo­
gatásában részesíti. Legújabban is egy szép ténye által 
tüntette ki magát az oláh nemzet, a melyről a kolozs­
vári Ellenzék-nek ezeket írják: Már régideje, hogy 
Krnineseu kiváló oláh lírikus, kit oláh Heinének nevez­
nek honfitársai, beteg. Az oláhországi sajtó aggódó figye­
lemmel kiséri a költő állapotát, melyben a társadalom 
is részt vesz s pedig nemcsak erkölcsileg, hanem áldo­
zattal. Legújabban Jászvásárban kiváló orvosok konzul­
tálván lölötte, kimondták, hogy Emincscunak Becsbe kell 
mennie, egynéhány specziálistával való tanácskozás vé­
gett. He mivel menjen egy szegény poéta, kinek csak 
szép versei vannak ? Bizottság alakulván már korábban 
a jászvásári képzőművészeti iskola növendékeiből, ennek 
pénztárosa Emílián Kornélia ama jelentéssel örvendez­
tette meg a közönséget, hogy liarmadl'él ezer forint áll 
rendelkezésre s ez épen elég a gyógyítás költségeire. 
Eminescu másnap már, e hó 2-án, útra kelhetett Becs 
felé.

—• Gyilkos tanító. Tamásda biharmegyei községnek 
i papja liethlendi Sándor és tanítója Székely Sándor 
régóta rossz viszonyban vannak. A hirtelen haragú tanító 
aug. ű-én délután, alkalmasint valami újabb üsszeszólal- 
kozás következtében, a temetésről visszatérő papra, a 
gyászoló közönség szemeláltára, kétszer rálőtt. A papot 
az egyik lövés nyakszirten találta s arezra bukott; 
de sebe nem halálos. A vérengző tanítót letartóztatták.

— Életmentő kutya. A card!fii városházán a múlt 
hó végén érdekes czeremónia ment végbe. Thompson 
kapitánynak, a «Sliulcy Hassan» gőzös parancsnokának 
ezüst érmet nyújtottak át, mert az Ő kutyája egy ember­
életet megmentett. Midőn ugyanis a gőzös a Gibraltár- 
szorosban haladt, a kapitány kutyája nagyon nyugtalan 
lelt. A legénység semmi rendkívülit nem látott. A kutya 
azonban mind nyugtalanabb lelt, majd ugatni kezdett s 
a vízbe ugrott. Erre a kapitány mentőesolnakot küldött 
a kutya után, a mely egy öntudatlan állapotban lévő 
matrózt vonszolt gallérjánál fogva a csolnaklioz. A ful­
dokló férfi két evezőbe kapaszkodott. Midőn a hajón 
magához tért, értesültek tőle, hogy egy elsüllyedt spa­
nyol hajóról való, a melynek személyzete kívüle mind a 
vízbe fűlt.

Rövid liirek. Szabadszállás pestmegyei 
község az eperjesi, nagykárolyi és toroczkói tüzká- 
rosullak javára 6!» li t 20 ki t gyűjtött. — JS'ayy- 
Kanizsán egy közös hadseregbeli közkatona rá- 
lolt W'ellák szolgának a kis fiára, a ki a mellén 
megsérült. — AlyÍrben, l.aghouatban a mull ked­
den délután heves földrengés volt. — Madridból 
Írják, hogy az esőzés következtében Orense tarto­
mányban árvizek vannak, melyek három falut el- 
r tisztítottak. — JXayy-Majthényban nem Ger-

niczy Egyedet — mint tegnap irtuk — hanem a kocsisát 
verték agyon aug. 5-én. — Az alföldi vasúton Bé­
kés-Gyula közelében vonatkisiklás történt, mert a 
váltóőr nem idején csapta át a váltót; a kár 
jelentékeny. — B.-Gyulán Szeles Dénes hon­
véd huszár főhadnagy lova, lovaglás közben, meg­
bokrosodott s a főhadnagyot levetette, úgy, hogy 
az súlyosan megsérült s most fekvő beteg. — jVayy- 
Faluban Demjén Károly uradalmi tiszttartónak a 
kis fiát, egy játszótársa ’jul. 28-án agyonlőtte. — 
Jéyrádon két lyukász fürdésközben a Murába 
fűlt. — Buttkán Clilebek János vonatvezetü, vi­
gyázatlanságból, a vonat kerekei alá került, melyek 
mindkét lábát elvágták.

= Utoeal botrány. Egy szélugraszlolt daltársulat 
igazgatója nagy botrányt idézeti elő ma délután a ke­
repes!-utón, megtámadván a magyar színész-ügynökség 
egy hivatalnokát és társulatának egyik volt tagját. Meg­
említettük, hogy Réthy Pál az első magyar színházi 
ügynökség hivatalnoka a Haraszti pest megyei községben 
Kiss Ferencz igazgatása alatt működött daltársulat elő­
adásait hatóságilag betiltotta. A daltársulat tagjai közül 
többen s maga az igazgató is feljöttek a fővárosba. Ma 
délután 4 órakor Réthy Pál egészen gyanútlanul haladt 
a kerepesi-ulon Benedek Gyula népszínházi taggal, mi­
dőn egyszerre előtte terem a volt daltársulati igazgató 
és durva szavakkal megtámadta. A két fél közölt tá­
madt heves szóváltásra csakhamar nagy néplömeg 
gyűlt össze az ősz-uteza és kerepesi-ut sarkán. Az 
odasercglettek közt volt Borsody József a daltársulat 
egykori tagja is, ki Réthy előtt sikkasztónak ne­
vezte Kissi. Rélhynek épen kapóra jött, hogy az exigaz­
gató durva fellépésénél reá is hivatkozzék. Kiss alig 
pillantotta meg a gyanútlanul közeledő Borsodit, mikor 
neki rontott, arezul verte s össze-vissza öklözte. A dü­
höngő ember kezei közül egy rendőr szabadította ki 
Borsódit. Ezután Réthy és Borsodi a VII. kér. kapitány­
sághoz mentek, hová Kissi bekísérték s hol mindhár­
mukat kihallgatták.

= Eltűntek. Hausner Adolf Iugosi születésű 24 
éves épitészsegéd július 24-én eltávozott király-uteza 
105. sz. lakásáról s azóta nyoma veszett. — Paul Já­
nos Ganz-gyári mérlegmesternek 19 éves Anna nevű 
leánya e hó 3-án eltűnt hazulról s kétségbeesett szülei 
azóta hiába keresik. A rendőrség mind a kettőt nyo­
mozza.

=• Holttest a Dunán. A tabáni hajóállomásnál ma 
reggel egy öreges férfi feloszlásnak indult holttestét fog­
ták ki a Dunából. Bevitték a köztemető halottas házába 
a hol hozzátartozói Vörös András baracskai születésű 
65 éves kocsist ismerték föl benne.

= Furfangos útonálló. Az éjjel két óra tájban 
vakmerő rablótámadás történt a Vörösmarty-ulczában. 
Krén Rezső hírhedt fővárosi betörő, a ki csak nem 
régiben szerepelt egy szenzácziós betörés ügyében, 
megtámadott egy ismeretlen fiatal embert, balkezével a 
falhoz szorította, s gyakorlott jobb keze ez alatt a fiatal 
ember zsebjeit kezdte kiforgatni. A megtámadott segélykiál­
lásaira az épen őrjáraton levő Balogh- Mihály rendőr- 
ellenül- a szomszéd utczából oda sietett s körülbelül 
busz lépésről tanúja volt az egész jelenetnek. A mint 
a rabió a rendőrt észrevette, áldozatát kibocsátotta 
kezei közül, mire az úgy elfutott, hogy mostanáig sem 
került elő, Krén pedig a legnagyobb nyugalommal szi­
varra gyújtott s egyenesen szembe ment az ellenőrrel. 
Mikor pedig ez kérdőre vonta, hidegvérrel azt mondta, 
hogy a megfutott ismeretlent egy kávéházba akarta 
meghívni, s barátságosan megölelgelte. A rendörcllenör 
azonban e vallomás daczára letartóztatta a jómadarat. 
Ma aztán Krönt újból kihallgatták a rendőrségen, s ek­
kor azt mondta, hogy az éjjel részeg volt s igy nem 
emlékszik semmire. Azt megengedi, hogy valakivel vere­
kedett, de Imgy kivel, azt nem tudja. Egyelőre, mig 
emlékező tehetsége megerősödik, fogva tartják.

= Agyongázolt kocái«. Baíogh István 30 éves 
kocsis ma reggel 8 órakor a Tinódi-utczában oly sze­
rencsétlenül bukott le deszkával megrakott kocsijáról, 
bogy a kerekek alá kerüli, a melyek a szó szoros őrlői­
mében agyonziizták a szerencséden embert. Holttestét 
a Rókus-kórbftz halottas házába vitték.

= A Játék vége. Friedrich Károly 10 éves fiúcska 
ma délután 4 óra tájban a Gellért-rakodóparton, a 14. 
számú ház előtt játszadozott. Lement a Dunaparlra s 
egy kis ladikkal babrált a vízben, miközben megcsúszott, 
beleesett a Dunába s még mielőtt valaki segélyére siet­
hetett volna, nyomtalanul eltűnt a hullámok közt. Holt­
testét eddig nem találták meg.

= Szobatüs volt ma délután iß órakor a Mária- 
tilcza 16. számú házban. Häuslich Lipót ott lévő la­
kásában ugyanis egy láda ruhanemű kigyuladt, azonban 
a gyorsan megjelent Vili. kér. tüzörség csirájában el­
fojtotta a tüzet.

A király utezai katasztrófa.
A tegnapelőtt! nagy szerencsétlenség áldozatának, a 

szép Bondy Eveimnek holttestét ma délelőtt bjtnczol- 
ták fel a Rókus-kórház halottas házában. A boldogtalan 
fiatal leányka egész testén, különösen a fején súlyos 
zúzott sebek voltak, azonban még súlyosabbak voltak 
belső sérülései s tulajdonkép ez utóbbiak okozták halá­
lát. A jobb tüdő és a máj hátsó karéja egészen össze 
volt roncsolva s a mell és hasüreg vérrel telve. Külön­
ben a szép és erős fejlődésit leány teljesen egészséges 
volt, a betegség legkisebb jele nélkül. Holttestét a bon­
colás után átszállították az izraelita temető halottas 
házába, a honnan délután 3 órakor a rokonság rész­
véte mellett egész csendben eltemették. — Bondyné a 
Róktis-kórházban még most sem fért magához s álla­
potában változás nem történt. Bondy állapota rosszabb, 
a mennyiben sebláz és genyedés lépett fel s a beteg 
igen izgatott, úgy hogy a leggondosabb ápolásra van 
szüksége.

*
A szerencsétlenség színhelyén ma tartották meg a 

törvényszék kiküldöttei a helyszíni szemlét. Kálosy 
kir. aliigyész, Senke vizsgálóbíró a felesketett szakér­
tők : Nendtwich kir. főmérnök, az uj országbóz építője 
és Bobula építész kíséretében jelenlek meg a király- 
uteza 6. számú házban, A szakértők az első pi/tanaiban 
konstatálták, hogy a folyosó márványlapjai mindkét 
emeleten annyira kopottak, repedezettek, hogy minden 
pillanatban újabb szerencsétlenségtől lobet tariani. Több 
helyen találtak olyan márványlapokat, a melyek­
ről kijelentették, hogy ha egy hat esztendős fiúcska 
ráugrik, feltétlenül leszakad. A legnagyobb felhá­
borodással konstatálták, hogy soha emberi élet­
tel szemben ennyi lelkiismeretlenséget, hanyagságot nem 
tanúsítottak, mint itt a házi űrtől lefelé minden, a ház 
gondozására hivatott közeg.

A házfelügyelő urnák hozzánk intézett s mai szá­
munkban közölt soraival erős ellentmondásban van a 
szakértő bizottság véleménye, a mely valószínűnek tartja, 
hogy a Bondy-család alatt leszakadt kövön is régi repe­
dés lehetett. Ennek a kiderítése végett vállalkoztak arra 
a nehéz munkára, hogy az összesen 120 darabra tört 
négy lezuhant márványlapot összeállítják. A másodeme­
leti márványlapnak van különös ismertető jele, a meny­
nyiben annak két szélébe a vaskorlát alsó része 
is belel űrt. S nehogy esetleg újabb katasztrófa 
forduljon elő, e küldöttség az épület két sarkán, vala­
mint a szemle alkalmával a folyosókon felfedezett 
négy repedt márványlap alá földszintről a második 
emeletig fenyőgerendákat alkalmaztatott s ezenkívül a 
lapok fülé ideiglenesen három öl hosszu pallódeszkákat 
rakatott le. Az előzetes vizsgálat befejezése végett a 
szintén jelen volt Laszner kér. kapitány holnap reg­
gelre kihallgatásra maga elé idézte a házfelügyelőt, 
házmestert s az összes házbeli lakókat.

A második helyszíni szemlél a fővárosi törvényhatóság 
tartolta. Részt vettek benne Rózsa Péter tanácsnok el­
nöklete alatt a középitési hetes bizottság tagjai közül 
Hofhauser Lajos, Kauser János és Freund• Vilmos, 
a fővárosi mérnöki hivatal részéről Kovács és Eber- 
ling mérnökök s Herein Károly tollnok. Olt volt 
Zsarnay kapitány is a rendőrség képviseletében. A bi­
zottság mindenekelőtt az udvar felől kividről te­
kintette meg az épületet s megállapította, hogy 
annak balszárnya a maga egészében körülbelül 
másfél lábnyit sülyedt s a tűzfalakon az épületet össze­
tartó vaskapcsok hiányzanak. Jelezte, hogy a folyosók 
márványlapjai nemcsak vékonyságuknál fogva, hanem a 
márványtartók és azok elhelyezésének rosszasága miatt 
is közveszélyesek.

A külső szemle lilán sorra járta a bizottság a ház­
ban lévő összes helyiségeket és lakásokat, melyekben a 
tetszetős festés és kendőzések daczára — különösen 
az I. és II. emeleten — megdöbbentő tapasztalatokat 
tett. A falak üresek, repedezettek, a közfalak alig 
12 czentiméter vastagok, a szobák boltozatain hullámos 
süppedéseket észleltek s a menvezetgerendák a legna­
gyobb össze-visszaságban vannak elhelyezve. Sok he­
lyütt veszedelmes repedések láthatók s a vakolat min­
denfelé hullófélben van.

A bizottság tagjai több Ízben kifejezték csodálatukat

1887 I 1887
a lakók indolencziája fölölt, a kik megelégedlek a ház­
felügyelő biztatgatásaival s nem fordultak panaszukkal 
egyenesen a hatósághoz. (Pedig bizony fordullak oda 
azok a jó emberek, hanem akkor még korán lett volna 
őket meghallgatni. Most már van ok szörnyüködni!)

A bizottság a másfél órai szemle folyamán egyhangú­
lag megállapította, hogy a ház a legnagyobb mértékben 
közveszélyes s a lakók élete minden perezben hajszálon 
függ, mire Rózsa Péter tanácsnok félhat órakor a ház­
felügyelő, a lakók és a bizottság tagjai jelenlétében ha­
tározatikig kimondta, hogy a- ház első és második 
emelete hatóságilag sürgősen kiürítendő.

Mivel pedig a kiköltözést a mostani folyosókon át 
nem lehet emberélet veszélyeztetése nélkül megengedni, 
utasította .Mayerbcrg István építőmestert, hogy a fo­
lyosókat szakszerű támaszokkal lássa el, hogy a nehe­
zebb tárgyakat is ki lehessen szállítani.

Ennek megtörténte után a bizottság föl fogja szak- 
gatni a padlástmrkolatot, a menyezeteket, a konyhák 
boltozatait, hogy a foganatosítandó gyökeres átalakitá- 
— valószínűleg azonban a ház teljes lerombolása 
iránt — sürgősen intézkedhessek. A lakók megnyugvás­
sal fogadlák e határozatot. Egy részük ideiglenesen már 
el is költözött s alig várják, hogy holmiaikat is kihord­
hassák a veszedelmes házból. Az ott maradiaknak és 
cselédségüknek a folyosókon való áesorgást és szalad­
gálást a rendőrség szigorúan megtiltotta.

— A tüzkárosulttik számára újabban a 
kezű adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz:

követ-

Eperjcs
Irt kr N.-Károly Irt kr

Toroczká
Irt kr

Ziegler József ur állal e
hó fi-ikán a Klemens- 
vendéglőben rendezett 
tánczeslély tiszta jöve­
delmének fele. . . . 5.— 5.—

Aggházy György ur (Bu­
dapest) az iparosok szá­
mára ........................... 4.— 4.—

Eddigi gyűjtésünk . , . fi 10.10 021.14
Összesen .... 648.16 630.14

o_
174.58
176.58

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A népszínházban holnap az «Eltévedt bárányka» 

ezimü franezia bohóságot adják Margó Gzéliával. «A 
tékozló» még csak kétszer kerül színre, u. in. szerdán 
és csütörtökön. Páltnay Ilka lseidből, Ligeti Irma pedig 
Reichenliallból holnap térnek haza.

— A krleatlnavárosl színkörben holnap, szerdán 
Sardou kitűnő vigjátéka, «Egy férj vétke» kerül színre 
a főbb szerepekben Kalmár Piroska, Szép Olga, Szabó 
Lénárdnó és Szirmaival.

— Az újpesti színházban holnap kedden lesz az 
utolsó előadás, Deák Péter kedvelt komikus és rendező 
javára. A Nap és holdat adja elő a Da néz Lajos tár­
sulata. Szívességből Xajonghy Elemér és Györgyi Izsó, 
a budai színkör tagjai is föllépnek a darabban.

— Hangverseny B&latonfürcden. Mát hé István 
sikerült hangversenyt rendezett e hó 5-én B.-Fiireden a 
társalgócsarnokban, a mely anyagilag is jóval kedve­
ző bi.) eredménynyel járt, mint a színkörben tartott hang­
versenye. Distingvált közönség volt jelen, a mely nagy 
elismeréssel tüntette ki úgy a hangversenyzöl, mint a 
szívességből közreműködött Lánczy Ilka asszonyt, a 
nemzeti színház tagját s Révész Paula kisasszonyt, a 
kinek zongora előadása zajos tetszést keltett. Előadta a 
Sobti-dal változatot és Chopin egy noctnrne-jét. Lánczy 
Ilka Vörösmarty «Pétiké» költeményét szavalta. A hang­
versenyző Üerriot «Andante caprice» hang verseny müvét, 
egy Elégiát és több népdal-változatot játszott zajos 
tetszés mellett.

— A kassal színház siralmas állapota arra birla 
az abanj-tornamogyei főispánt, hogy a színház ügyében 
értekezletet hívjon össze, a melyben elhatározták, hogy 
a rozzant színházat kitatarozzák, uj lépcsőket és kijára­
tokat építenek a közönség biztonságára s ezen a télen 
még megengedik benne az előadásokat: jövő évre azon­
ban uj színházat fognak építeni, a melyhez a költséget 
sorsjáték utján fogják beszerezni.

— Vidéki színészet. Beregszászon a kisdedévé ja­
vára e hó l-en műkedvelői előadás volt. llgyanoltan 
szeptemberben a debrcczeni színtársulat fog működni. 
Újpesten Dang Lajos színtársulata iránt a közönség 
nem a legmelegebb érdeklődést mutatja. A «Királyfogás» 
első előadása is elmaradt részvét hiánya miatt. A tár­
sulat télen át Nviírán fog játszani. JVagy-Szalontán 
Tóth Béla társulata működik a közönség nagy közönye 
mellett, úgy, hogy 12 nap alatt csak kél előadást tart­
hatott. Az óbecsei Bárodi-féle társulat sem örvend pár­
tolásnak. i\ törekvő társulat minden igyekezete daczára 
eddig csak egyszer volt telt ház «Felhő Klári» előadá­
sánál, melyben a közönség különösen Reiner Antóniát 
és Kiss Pistát tüntette ki tapsaival.

— Minden nü visel mcllfüzöt, feleié a ltajósmcs- 
ter, — gyermckleányok halcsont nélkül viselik, csak 
la - üld) tesznek bele halcsontok.

-- Hál még mi kell? kérdező a hajós.
Általános hallgatás. Az emberek kérdő tekinte­

tet vetettek az asszonyra, ki igen is el volt zava­
rodva, semhogy felelni tudott volna.

— Hol van Ercsi térné asszony ? Ő megtudná 
mondani — szólt a hajókalauz.

Erősítőmé azonban már nem volt jelen. Szobá­
jába tért vissza, hogy öreg férjét előkészítse u sze­
gény asszony látogatására.

További csend. Az emberek gondolkozni látszottak.
A hallgatást végre a hajós mester szakitá meg, 

elkiáltva magát: «Vállkendő!»
— Szükséges ez a kisleánynak is?
— Kétségkívül. Minden nőnek van kendője, né­

melyiknek tizennégy is.
— Ez hát barátim, üt különféle ezikk —• monda 

az őr, ujjain számlálva: «hüvelyk ujjam szoknya, 
mulató és közép ujjam viganö s az alsó szoknya, 
gyűrűs ujjam mellfüzö, kis ujjam kendő. Most ha­
lál int lássunk hozzá, hogy valamit összeadjunk a 
szegény teremtmények számára.

A csoport a rakpart hosszában egy zálogbolt felé 
indult, mialatt a yorkshirei hajós kezében sapkájá­
val, hol egyikhez, hol másikhoz közeledett.

— Azon gondolkozom, — mondú egy kis idő 
múlva. — hogy az asszonyt a hajóra is ' vihetnem, 
ha a kis leánytól szabadulhatna. Edzésre és mo­
sásra szükségünk volna egy asszony segítségére, 
azonfelül még néhány shillinget szerezhetne is. Mit 
szólnak ehhez ? És mit mond maga ehhez asz-
zonyomV

A szegény asszony merev szemekkel nézett a 
yorkshirei emberre, a nélkül, hogy ajánlatát értené. 
Ez ismétlő azt érthetőbb módon. Most az asszony 
megértette és arcza kissé megélénkült, de csakha­
mar megint halvány lelt.

— Magammal vihclcm-e .Toannál ?
— Éppen ez a bökkenő — monda a hajós. — 

Minden áron segíteni akarnék, szívesen is tenném, 
de a hajóra nem vehetünk fel kis leánykákat.

A hajókalauz hozzá tevő: Kis leányok számára 
a hajón nincsen hely.

— Mi lesz Joannámból ? — kérdező az elcsüg­
gedt asszony, kétségbeesetten tekintve körös-körül.

Az a férfi, ki már előbb gúnyosan említette az 
egyesületi árvaházal, most egy más szintén gúnyos 
ajánlatot tett. — Minthogy úgy is a zálogházba 
megy ruháért, leányát zálogba telteti s egy pár 
shillinget kapital is rá még.

E szavak általános hahotát idézlek elő. Az asz- 
szony azonban az ajánlatot komolyan vei le s gyer­
mekét kézen fogva ;i rakpart hosszában tovább 
ment a zálogbolt felé.

Ht van a pénz, a melyet számukra összead­
tunk — mondú a hajós, sapkája szélét húzogatva 
kezével — in van, tartsa magúnál s vegye meg 
lajla a szükséges tárgyakat.

Azzal intett a többieknek, hogy vonuljanak vissza, 
kik ezl legnagyobb örömmel meg is tettéli, a mire 
az asszonyok beléptek a zsihárus boltjába.

— Mates, — szólalt meg a hajós — hagyd őket 
magukra a boltban. Majd megveszik ők azt. a mit 
kell. Hizd a vásárt az asszonyra. Én pedig majd 
felügyelek rájuk és gondolkodom, hogy mit kellene 
tenni a kis leánynyal.

-— Hallottad visítását ? — kérdezte a hajókalauz.
— Úgy süvöltött, mint egy szirén, vagy a kikö­

tőbe érkező gőzös fiitvje, mely felkölti a három 
várost (Plymouth!, Stoneiiousct és Devonportot).

— Hisz akkorát sivitot t! — kiáltott fel egy má­
sik férfi. — Szerelném tudni, ki ne hallóita volna. 
De jegyezzétek meg szavaimat. Ez a kis leány nem 
a vízbe fullasztásra született. Hogyan dolgozott,hogy 
kimeneküljön az iszapból! De miután az éleinek 
még nehezebb küzdelmei is vannak, — tévé utána 
kenetleljesen, úgy ki fogja ez magát mindig szaba­
dítani azokból a veszélyekből is, miként az most 
cselekedte.

n.
Elzálogosítva.

Az asszony belépett Lazarus mester boltjába. 
Reszketve a zavartól és félelemtől, szemlesütve ál­
lott oldala melleit a gyermek, mialatt sovárgó sze­
meket vetett a tárgyakra, melyekkel a bolt meg­
rakva volt.

Mr, Lazarus fekete, tökéletes zsidó jellegű férfi 
volt. Haja rövidre volt nyírva, de állát és ajkát ser- 
léző szőr fedte be, miután csak egyszer szokott 
borotválkozni hctenkinl.

Végig jártatla szemét a vásárlón, mire csakhamar 
tisztában volt a rajta levő értékkel, vagyis kielégí­
tette kíváncsiságát azzal az észlelettel, hogy az 
asszony egy arany jegygyűrűnél nem rendelkezik 
számára egyébbel.

Lazarus gyanuskodva és fenyegetőieg nézett a 
gyermekre. Gyűlölte a gyermeket, miután azok az 
utezán koezkázva, pitvkézve vagy lapdázva,» gyak­
ran kitörték üveg ablakait vagy megdobálták sár­
ral, kavicsokkal, sőt vén uzsorásnak is csúfolták, 
vagy fejüket bedugva a boltba, bekiáltozták, mi az 
ára a szappannak, vagy hogy evett-e már aznap 
szalonnát V

A zsihárus rendesen bottal felfegyverkezve ült áru- 
asztala előtt, lesve az alkalmat, hogy megfenyíthesse 
a csulolkodó, csintalan gyermekeket, azonban csak 
nagy ritkán érhette utol a kicsiny bűnösöket, sőt 
ilyenkor egy-egy ártatlan gyermek hátán töltötte ki 
bosszúját, ha vsak a szülők, de különösen az anyák 
nem siettek elő a lármára s nyelvükkel meg nem 
verték vagy le nem fegyverezték Lazarus uramat. 
Ha aztán a dolog már ennyire került, Lazarus meg- 
retirúlt és botját hóna alá csapva, zsidó szitkokat 
dörmögve tért vissza boltjába.

— Mit akarnak ? — kérdezte Lazarus felpil­
lantva számoló könyvéből, s a botol asztalára he­
lyezve.

— Valami száraz ruhát szerelnék a magam és 
Joanna szamára — monda az asszony alig hallható 
ijedt hangon.

— Persze, — felelte a zsidó élesen — bele­
estek a Poolba, mi ? És ugyan mire adjam a 
ruhát ?

•— Ennyi az összes vagyonom, — szólt az asz- 
szony, kinyitva kezét.

— Egy fél koronás, két shilling, — mondú ke­
zében mérlegelve, — hitvány pár fillér, de vissza­
adom shillingjét, ha van más értéke is. Bizony nem 
sokat tehetek ilyen csekélységért.

A szegény teremtés ekkor csengeni kezdett,
— Reméllem, nagylelkű lesz, sir. Egyebem nincs 

és vizes, átázott vagyok egészen csontig. Magammal 
hoztam a gyermeket is. Azt hittem, hogy reá is ka­
pok pár shillinget.

— A gyermekre! Mit képzel ?
— Kedves gyermekem, Joannám ő. — Lazarus 

elzöldtilt.
— Gúnyt akar űzni belőlem, kiáltott fel, botjához 

kapva.
— De megjárhatják, mert én nem tűröm az 

efféle tréfákat. Takarodjék ki azonnal.
— Kérem sir, csengett az asszony a hidegtől di­

deregve, az a gentleman oda kint, a ki kimentett a 
Pool hói, gyűjtötte ezt a csekély pénzt számomra, 
hogy száraz ruhát szerezhessek magamnak. Több 
pénzem nincs, de ha beleegyeznék, hogy a gyerme­
ket elfogadja.

— Én fogadjam el a gyermeket... Én! tört ki 
Lazarus. Gyermekek az én életemnek a meggyil­
kolni. Még ingyen se kellene nekem egy se.

— Akkor hát sir, máshová kell vinnem pén­
zemet.

— 0! szólt a zsihárus, mind össze ez az egész ? 
Annyi mint semmi. Mit gondol nem gvüjtenének még 
hozzá a gentlemanek valamivel többet is?

A könyürülelességi érzés, ha ügyesen kiaknázzák, 
igen jövedelmező. Ha elhiteti velük kétségbe eséséi, 
és azzal ijesztgeti őket, hogy újra a vízbe ugrik, 
akkor a kéregelö kalap megint körül jár és az ösz- 
szeg felmehet még egyszer annyira. Egy egész ko­
ronásért pedig már segíthetek rajta. Nézze csak azt 
a myvtus zöld diszitéscs ezérna csipkés ruhát! Nem 
folyik a nyála utána ?

— Nem vágyom én arra, sóhaj tá az asszony. 
Én csakis száraz fehérneműt kívánok.

— Vagy látja olt azt a divatos panicrekkcl kiál­
lított Dolly Varden-féle öltözéket és a csábitó ki­
csiny kalapot.

Az ellenállhatatlanná tenné önt Miss, vagy par­
don mist réssé.

— Nekem nincs több pénzem, többet nem fizet­
hetek, nekem csak egy gyapot ruha, meg egy kis 
fehérnemű kell.

— Az ur áldja meg! kiáltott fel az uzsorás. 
Miért nem ad többet a külső csínra, a szép ruhától 
sok függ a világban. A nélkül hiúba sir szivre- 
pesztö hangon?

Az asszony kétségbeesetten rázia fejét.
—• Nekem arra nincs szükségem. Csak a legszük­

ségesebbet akarom. Miért is nem hagytak oda lent, 
hol síromat feltalálva, megpihentettem volna.

— Micsoda ? szólt a zsihárus. Mit gondol ? Ez ne­
vetséges !

— Elfogadja a gyermeket, sir?
— Mit képzel! förmedt rá újra elzöldülve a 

zsihárus.

— Joannámat ériem, feleié az asszony, a mellette 
álló kis leánykára mulatva.

Lazarus dühös leli.
— Hát szoktam én kis leányokat tartani. Eli! 

nézzen körül, aztán megláthatja, van-e ilyen ezikk 
boltomban. Bábuk igen, azok nem esznek, Porczel- 
lán figurák; azokat nem kell ruházni. Ka ni bal se 
vagyok, hogy gyermekpecsenyével éljek. Bár mind 
megennék őket. Szivessen állítanék lel vágóhidat, 
hogy létszámukat kevesbítsem.

— Hiszen nem akarom én eladni .Toannál, — 
szólt az asszony bánatos, kétségbe esett hangon.— 
Nem adnám én őt el ezer guineárt sem. De abban 
semmi sértőt nem látok, hogy egy időre zálogban 
itt hagyjam, mig kiegyenlíthetem a külünbözetet, 
mibe a mindkettőnk számára szükséges száraz ru­
hák kerülnek.

— Legyen esze! Ez itt nem lolenczház, hol min­
den alkalmatlan gyermek menhelvet találhat. Vigye 
el innen ezt is röglön, vagy összetöröm csontjait 
ezzel a botiak

— Nekem nincs hová mennem, sir. Szavamat 
adtam, hogy a tengerbe nem ugróm többé. El kell 
hát fogadnia Joannát, húsz shillingbe.

— Húsz shillingbe! — tört ki visszariadva La­
zarus. — Vájjon emberi füleim vannak-e, hogy 
ilyen ajánlatot meghallhassak ? Húsz shillinget adjak 
egy kis nyűgért, ki mindennap megeszi a saját 
élelmére szükséges táplálékot! Nekem nem kell 
semmi árért! Lökje he a Sutton Poolba!

— Én nem akarom, hogy vízbe fullasszanak, — 
ellenkezők határozóban a gyermek.

— Már egyszer megteltem, de kimenekült sze­
gény.

— Csináljon vele a mit akar. Nekem semmi kö­
zöm hozzá, — ki állá a mérges zsihárus, aztán neki 
dühödve lürmedt az asszonyra. — Nem laborodnak 
ki azonnal ? Nini, milyen tavat csináltak boltomban. 
Az egész padló csupa viz. Egy hétig se szárad lel; 
minden aczél, kés és villa megrozsdásodik s a ru­
hák megpenészednek.

— Jól van hát sir '— sóhaj Iá az asszony, — 
adja vissza pénzemet, akkor elmegyek.

— Hat meg hal, — számlálta most szelidebb 
hangon Lazarus. — Nem beszélhetnénk nyngodtan, 
egy kicsit okosabban? Mi előnyt remél ön elérhetni 
lázas képzelődésében ?

— Lássa sir, — mondú az asszony makacsul 
ragaszkodva előbbi indítványához. — Ha a gyermek 
nincs velem, állást kaphatók.

— Mi hasznom nekem abból?
— Eladni nem akarom őt, sir! de a menhelybe 

se akarom küldeni. Ha szives lesz Ct magánál tar­
tani és nekem húsz shillinget kölcsönöz rá, akkor 
itt hagyom még zálogba ráadásul jegygyűrűmet is.

— Mutassa ide. Esküdni mernék rá, hogy réz.
— Férjhez menetelemkor jólétben voltunk, tehát 

aranyra is telt, — magyarázta az asszony, miköz­
ben a zsidó szemügyre vette a gyűrűt. — De .loan- 
nám is tiszta aranyat ér, többel érne vele sir, ha 
megtartaná őt, soha se bánná meg. Sok minden­
féléhez ért «ám, tud mosni.

(Folytatása következik.)

SPORT.
— A budai polgári lövoházban augusztus

tartott dijlövéscn a következő ezéllövők nyerlek • A 9 
lépés távolságú czéltáblán középlövésre- l t ;L. ^ 
József. 2. Dr. Mestrits Mátyás. 3. Némái Antal 4?? 
vaszt Alfons. A 200 lépés távolságú caéltáblán 20 wí* 
közül legtöbbször talált: 1. Szávoszt Alfons. 2 v- . 
Antal. 3. Litscliauer József. A 400 lépés távol T8' 
«honvéd» rzéltáblán 20 lövés közül legtöbbször i*tM
l. Némái Antal. 2. Krause Nándor. 3. Szőke )<* '
4. Graser József. 5. Roscony Károly. A pisztolv-r^°?‘ 
táblán 20 lövés közül legtöbbször talált: |. .
Alfons. 2. Roscony Károly. 3. Graser József ’ Á-a,°3í;t 
1360-szor lőttek. ' 3Ze,en

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Budapest fövávoa liözigasgataoi bízottéi,.

ma délelőtt tartotta meg rendes havi ülését Gerlócz 
Károly polgármester elnöklete alatt. A megszokott k^ 
rétben mozgó polgármesteri jelentés nem emlékezik m*' 
érdemlegesebb mozzanatokról, a gyűlésen csakis a 
főorvos jelentése adott alkalmat éíénkebb vitára a v' 
vezeték kérdésében. Elsősorban a rendőrfőkapitány^" 
jelentését olvasták fel. F.bből kiemeljük a következüket^ 
A személy- és vagyonbiztosság az elmúlt hóban kieléí 
gitö volt, jóllehet az ember élete ellen elkövetett bűn! 
tettek száma július havában a rendes átlagot mégha* 
ladta. A vagyonbiztonság ellen elkövetett büntettek szá­
mánál jelentékeny apadás mutatkozott. A nagyobb bün­
tetendő cselekmények közül rablással párosult gvi|Lr0" 
ság egy sem fordult elő, oly gyilkosság, a melynek in! 
dttó oka a bosszú volt, egy esetben történt, szándékos 
emberölés 2 s ilyennek kísérlete egy esetben történt A 
tettesek mindezen említett esetekben kinyomoztattak e át­
adattak a kir. ügyészségnek, a gyilkos kivételével a ki 
öngyilkossá lett. Följelentés érkezett egy oly bíinszövet- 
kezel felöl, a melynek tagjai hamis 1 forintosokat s ->q 
krajezárosokat hoztak forgalomba. A szövetkezet tagjai 
mindannyian elfogatlak. Bűnügyekben a múlt hó lolva- 
mán összesen 295 egyén volt letartóztatva a fővárosi
m. kir. államrendursógnél, a kik közül 167 kísérleteit át 
az illetékes bírósághoz. Az adójelügyelő jelentése a 
következő főbb adatokat tartalmazza: a fővárosi pénztárba 
beszálliltalott 1887. július havában 266,513 frt 61 kr inig 
a múlt év ugyanezen havában 235,368 frt 59 kr, tehát 
a f. évben 31,145 Irt 2 krral több. — A jogilletók és 
bélyegből ez évnek július havában 29,577 irt 4 krral 
több jött be, mint tavaly. Augusztus havára a bevéte­
lek tetemes emelkedése várható a kir. adófelügyelő és 
polgármester erélyes intézkedése folytán. A tiszti fő­
orvosi jelentés kiemeli, hogy a főváros közegészségi 
állapota e hóban, viszonyítva a múlt hóhoz, kedvezőtlen 
volt, a mennyiben úgy a halálozás, valamint a betege- 
dús emelkedett; a nyári hónapokban föllépni szokott 
hevenygyornorbélhumt, különösen a gyermekeknél e 
hóban sűrűn mutatkozott s ez azzal hozható összefog, 
gésbe, hogy a vízvezetéki viz, különösen a VI., VII. és 
Vili. kerületekben többnyire zavaros, iszapos, élvezhet­
őn és egészségtelen, időnkinl pedig vízhiány is fordul 
elő. A közkutak vize élvezhető. — A főorvos jelentésé­
nek további része szerint a köztisztaság a főváros belső 
részeiben tűrhető; ellenben a külső csatornázatlan s 
kövezetlen részekben nagyon hiányos. A tiszti fő­
orvosi jelentés előadása illán Királyi Pál oly érte­
lemben szólal fel, hogy kívánatos lenne, ha a tó­
városi törvényhatóság az élvezhető vízvezetéki viz 
kiterjesztésére nagyobb súlyt fektetne, mert a fő­
orvos jelentéséből is látható, hogy a rossz ivóvíz s a 
nagyobb halálozás között okozati összefüggés van: el­
várja a törvényhatóságtól, bogy a legnagyobb erélylvel 
fogja ez életbevágó ügyel felkarolni. Az elnök kijelenti, 
hogy a törvényhatóság egyik főbb igyekezetét képezi, 
hogy a vízvezeték minél jobb vizet s minél nagyobb 
mennyiségben legyen képes szállítani. A mennyiséget 
bővíteni azonban, egyelőre, csakis közkutak szaporítása 
által leltet. Ily közkút, a mely teljesen élvezhető vizet 
nyújt, ma már minden városrésznek több utczájában 
van s közelebb hirdelményileg lesz reá a közönség 
figyelme íelhiva. Látható tehát, hooy a mi közigazgatá­
silag lehető volt, megtörtént. Az e tárgy körül előfor­
duló bajok nemcsak hogy el nem kerülik a fővárosi tör­
vény halóság figyelmét, sőt ázol; felett a legéberebh figye­
lemmel őrködik. (Közbeszólások: Addig nem lesz "lé­
nyeges javulás, a inig a kormány nem veszi kezébe a 
vízvezeték ügyét! Ez az idő már nem messze van!) Az 
elnök a közbeszólók e feltevése ellen erélyesen kikel, 
sajnosnak jelentvén ki, hogy a muniezipium köréből 
akadnak tagok, a kik kívánatosnak tartják a kormány 
beavatkozását a muniezipium jogkörébe. Hangsúlyozza 
ismételve, hogy a tényleg meglevő eszközökkel a leheld 
legnagyobb eredmény van elérve s igy ez irányban vád­
nak alapja nincs. A közigazgatási bizottság ezután tudo­
másul vette úgy a főorvos jelentését, mint az elnöknek 
a Királyi Pál felszólalásra adott válaszát. A tiszti fő­
ügyész, a kir. ügyész, az árvaszéki elnök, a kir. tanfel­
ügyelő s a főmérnök jelentése csak lényegtelenebb dol­
gokról emlékezik tneg. A közigazgatási bizottság végül a 
folyó ügyeket intézte el.

— A vízvezetéki közkutak használata ügyében a 
járványbizottság a következő hirdetményt bocsájtotta 
ki: A t. ez. közönség tájékozása végett ezennel köz­
hírré telelik, bogy a pesti oldalon alább felsorolt helye­
ken létező közkutakböl mindenkor tiszta és ivásra al­
kalmas szűrt viz nyerhető; minek folytán a t. ez. kö­
zönségnek különösen ajánltatik, hogy a vezetékvizben 
előforduló hiányok esetén ivóviz-sziikségleleit ezen köz- 
kutakból fedezze. Mindenkor tiszta és szűrt vizet szol­
gáltató közkút lélezik: a IV. kerületben: Ferencz-Józsel 
rakparton, szemben a tüzoltóföparancsnoksággal; Ferencz 
József rakparton, szemben a sörház-utczával; Ferencz 
József rakparton, a cs .vargőzös átkelési helyétől délre 
a vásárfelügyelői házikó mellett. Az V. kerületben: 
Rudolf rakparton (alsó rakpart), a Széchenyi-utcza tor­
kolatánál levő lépcsőnél, hold- és gyapju-ulcza sarkán, 
a helivásárpiaezon, alkotmány-uteza és váczi-körut sar­
kán, újpesti rakpart és Ipoly-uteza sarkán. A VI. kerü­
letben : hajós-uteza és ó-uteza sarkán, nagymező és 
lovag-uteza sarkán, nagymező és rnozsár-uteza sarkán, 
terézvárosi templom előtti nagykut, gyár és király-uteza 
sarkán, a vakok intézete mellett, gyár és aradi-uicza 
sarkán, bárány- (Podmaniczky) és gyárit.sarkán,Szondy 
ti. 10. sz. háznál, Eötvös ti. Kemnitzer és király u. kö­
zöli i szakaszban. Hunyadi-téren (a nyilvános pissoire 
mellett), aradi- és Cscngcry-utcza sarkán, aradi- és Iza- 
bella-utcza sarkán, rózsa- és szegfü-uteza sarkán, Pod­
maniczky- és rózsa-uteza sarkán, lövölde-téren (a szír­
ül cza torkolatánál), szív- és Szondy-utcza sarkán, felső 
erdősor és kürönd-tér sarkán, aradi- és liajza-uleza 
sarkán, epreskert- és Podmaniczky-utcza sarkán, Bu* 
lyovszky-uteza (Lendvay-utcza és' Andrássy ut közötti 
szakaszában), arcna-ut és Lendvay-utcza sarkán. A \ I>- 
kerületben: ístván-tér közepén, Klauzál- ós Wesselényi- 
uteza sarkán, dohány- és akáczfa-utcza sarkán, Erzse- 
bet-körut és kerepes! ut sarkán (a tér közepén), kertész- 
és külső dob-uleza sarkán, hársfa- és külső dob-uteza 
sarkán, dohány- és hársfa-uteza sarkán, Csengery- és 
Wcsselényi-utcza sarkán, külső dob- és Vörösmarty- 
uteza sarkán, Izabella-ulcza (király- és Jósika-utczáb 
közötti szakaszában), alsó erdősor és dohány-uteza sar­
kán, alsó erdősor és kerepes! ut sarkán, szegényház-tér 
és óvoda-uteza sarkán (keleti részén), rózsa-uteza (külső 
dob- és VVesselényi-ulczák közötti szakaszában). Dam­
janich- és Roüenbiller-utoza sarkán, Damjanich- és ne- 
lelejts-utcza sarkán, Damjanich-utcza és arena-ut sar­
kán, Islván-ulon az izraelita siketnéma-intézet előtt, Mu* 
rányi-uteza közepén, arena-ut és István-ut sarkán, a köz­
úti vaspálya városligeti állomásán, István-ut és Jávor- 
utcza sarkán, városligeti kiállítási területen, szemben a 
fővárosi paviílonnal, Ilermina-uton a Hermina-kápoloa 
előtt. -- A Vili. kerületben i bodzafa- és Sthály-utcza 
sarkán, Sándor-tér közepén, Rákóczi-tér, Hunyadi- és 
práler-uteza sarkán, a Mária Terézia-tércn, üllői-ut es 
nagylempiom-uteza sarkán, szigony- és töuiö-utcza sar­
káig gólya- és práler-ntcza sarkán, Konti- és József-utc/a 
sarkán, bérkocsi- és Konli-utcza sarkán, Csokonay- és 
népszinház-uteza sarkán, aggteleki-uleza és kerepest-11 
sarkán, uj vásár-léten, népszinház-uteza sarkán, Mátyás- 
téren, kalvária-lér és lllés-utcza sarkán, a ltuloviczeuin- 
utczában, közel az Illés-ulczáltoz, Dugonics- és öröm- 
völgv-uteza sarkán, 'feleky-téren, közel a Ktin-utczához, 
uj vásártér és Berzsenyi-utcza sarkán AIX. kerületben, 
a Bakács-tér déli oldalán, angyal- és Tompa-utcza sar­
kán, Ferencz-tér déli oldalán, a Ranolder-utcza sáncán,
Szvetenay- és Vendel-utcza sarkán. A X. kerületben- 
a kápolna-téren, a vízvezetéki medenezék telepe előtt

füzér- és kápolna-utcza 
augusztus hó 4-én. A fuv 

í- A fővárosi kösd 
őrmester köszönő és rés] 

hen elhunyt Lohr Antal i 
forintot hagyományozott 
teinek. i

__ a* iskolaszék! vj
VII. kerületi választúpold 
«la» ma délután ériekezlJ 
éllló kijelölő bizottságot 
úttal, bogy a jelen i-kok, 
toktól el kell tekinteni esi 
arra való tagok választási 
rozták egy aj kör alakf 
párt e hó 22-én kirándul 
yO kroe részvételi jegyek! 
szállóban kaphatók. 1

__ A magánópitéal 
Rózsa Péter tanácsos el| 
kezÖ építési engedélyek 
Jahn Józsefnek a VI. kéri 
háromemeletes házra; 
Lipót-köruton hátomeme 
nak a VII. kér. Erzsébeti 
házra; Deutsch Zügmonl 
és dob-uteza sarkán bari 
zsef építőmesternek a VI 
a. kétemeletes házra, l.ij 
gzáros-ulezában egyemei 
11. kér. nagy Rókus hel 
Mihálynak a 111. kor. J 
földszintes házra : ezen] 
eekre nyertek engedélyt í 
pálya-utcza 911. sz. a.,1 
sári-ut 9606—9607. sz.
tavaszmező-uteza 8. sz.

— A dologházi kój
osztályon megürült fő or/ 
tásának határideje mai 
következő 5 pályázati k| 
téri hivatalhoz : Angik 
főorvos, 1 eszoly Józsel 
kény Emil rókuskórluv1 
VII. kerületi halottkém 
házi ideiglenes rendelő

egyleti
—- A peatmegyoijj

nos sziget-szent-miklúsi I 
után ülést tartott a 
hány lényegtelen ügyeli 
gyűlésére 3 tagot küldj 
felolvasott pénztári kim/ 
bevétele 152 frt, kiadá] 
maradvány 3 Irt. A p< 
annak tulajdonítható,
A mai ülés főtárgyéi 
hogyan hajtassanak he] 

— A mnnkásháxf 
J. elnöklete alatt küzg-l 
tette, hogy miután a íj 
létre, a szentlőrinczi ta 
a szerződést és a vétel 
A szomszédos telkeketj 
vehetik meg, úgy 
egészíthető. A szerződj 
utján megengedték az | 
telket választhassanak I 
ner M. bécsi váilalkozj 
négyszögméter beépitéj 
kel sorsolták ki.

— A fiumei orsz. 
ból az összes hazai v 
netárkedvezményt enj 
kirándulásban 200 ted 
vesz részt, kik három! 
ponti személypályaiuh! 
17-én d. u. 3 óra 171 
10 perczkor s a liartrj 
dúl. Az elsőn ulaznalf 
rábban kell megérkezt 
tarthassák a választinl 
résztvevők ott Icsznel 
kezdik a kongresszust! 
zöltük. A közgyűlése 
mei kormányzó és ne 
József főherczcg netj 
nősben, Cziráky Bél 
nők fog elnökölni, mi| 
Alajos szöv. alelnök 
nek. A gyűlésre rer 
király ö felségének, 
augusztus 22-én reggl 
este térnek vissza. I 

— A budai lóvéi 
nyi ülésén határozati! 
táblára jövőben bárírj 
Eddig e czéltáblára 
verrel lehetett lőni. _ 
hogy a kezdők részéj 
nyereményekkel.

A «Tátra-i

A poprádi «Tátra- 
nyitotta meg Csáky 
zeum megnyitására 
kan érkeztek Lőcsér 
szepesi városokból, 
tartandó éves közgy 
zeum megnyitásával 
közül is igen soka! 
között ott voltak ti 
képviselők, Bókey Ír 
gyes stb.

AeTátra-muzeum 
Völgy»-hüz vezető ti 
egy emelkedett dóm 
tágasan épített terít 
dezett park van, m 
későbben díszíteni : 
ratnál jobbról és b 
fekete márványtábk 
zök vannak vésve, 
zeum alapját Husi 
vetették meg, a kik 
telepnek egy tizedr 
rendelkezésére bocs 
adományokkal is t; 
közel 2000 Irinyi 
épület felállításához 

A baloldali mást 
«Ukolicsányi-Z.sfc/í 
főváros 300 frtot a 
frtot adtak : Albret 
Ede Budapesten, 
Ullmann János Po 
Edéné Budapesten, 
oldali egyik táblán 
páti muzeum a Mi 
mányaiból 1886-be 
Both Samu alelnök 
táv kir. kerületi félti 
Gleviczkv Sándor 1 
A jobboldali másil 
a muzeum építése 
muzeum őre: Wü 
nes Ferencz, köny 
tályok vezetői: dr.

• Márton és Weber 
A földszinten v: 

tára, a mineralogi; 
jobbra az archäoh 
A díszteremben a 
neje jól sikerült o 
ezimü olajfestésü 
a magas Tátrát ji 
ugyanazt októberi 
pékét Klimkovi 
részére. Közvetlen 
Gyula budai ginu 
nye, melyet a mt
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S7 egyetértés, kedd, augusztus 9.

ügyében számos 
István elnöklete 

melyen 40 tagból

füzér- és kápolna-uteza sarkán. Budapest, 1887. évi 
augusztus hó 4-én. A fővárosi központi járvány-bizottság.

A fővárosi közgyűlés megbízásából a pol- 
Tármester köszönő és részvétiratot intézett a nem régi- 
j n elhunyt Lohr Antal építész örököseihez, ki 1000 
forintot hagyományozott a főváros jótékony intéze­

ti Az iskolaszókl választások 
• "1, kerületi választópolgár Men dl 
B att ma délután értekezletet tartott, 
all ü kijelölő bizottságot választottak, kimondták cgy- 
u![a]| l,. így a jelen iskolaszéki választásnál a párlszem- 
vs’.el el kell tekinteni és oda törekedni, hogy kizárólag 
J'rra való tagok választassanak meg. A gyűlésen elhatá­
rozták egy «/ kör alakítását a kerületben s a Mendl- 
l-r. e |,ó 22-én kirándulást rendez Kőbányára, melyre 

j',, krog részvételi jegyek aug. Jő—18-ig az «Orient» 
mállóban kaphatók.

__ a mogánépltésl bizottseg mai ülésén, mely 
Pó7.sa Péter tanácsos elnöklete alatt folyt le, a követ­
kező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba, u. m.: 
jahn Józsefnek a VI. kér. aradi- és Eölvös-utcza sarkán 
háromemeletes házra; Panlheim Józsefnek az V. kér. 
Lipót-köruton háromemeletes házra; Keiner Zsigmond­
iak a VII. kér. Krzsébet-küruton 4781 sz. a. háromem. 
házra: Deutsch Zsigmondnak a VII. kér. Erzsébet-körut 
é3 dob-uteza sarkán háromemeletes házra, Panlheim Jó­
zsef építőmesternek a VI. kér. felső erdősoron 4186. sz. 
a kétemeletes házra, I.iibke Vilmosnak az 1. kér. mé- 
száros-utezában egyemeletes házra, Hass Józsefnek a 
li ker. nagy líókus hegyen földszintes házra, Wohland 
.Mihálynak a 111. ker. szent-endrei utón 1836. sz. a. 
földszintes házra ; ezenkívül nagyobb toldalóképitkezé- 
éekre nyertek engedélyt: özv. Dörllinger Anna 1. ker. 
pálya-utcza 911. sz. a., Weil és Fischer IX. ker. sorok- 
sárí-ut 9606—9607. sz. a., Schubert József VIII. ker.
tavaszmező-uteza 8. sz. a.

_ a dologházi kórházban elhelyezett X. számú 
tisztákon megürült főorvosi állásra a pályázatok benyúj­
tásának határideje ma délben járt le. Ez időpontig a 
következő í> pályázati kérvény érkezett be a főpolgármes­
teri hivatalhoz : Ángyán Béla barakkórházi rendelő 
főorvos, I cszoly József fővárosi gyakorló orvos, Jar- 
kény Emil rókuskórliazi igazgatói szaksegéd. Vein Manó 
VII. kerületi lialoitkém és Ötvös József volt barakkór­
házi ideiglenes rendelő főorvos.

egyletek, társulatok^
_ a pestmogyaljegyzők egylete Kalicza Já­

nos sziget-szent-miklósi jegyző elnöklete alatt ma dél­
után ülést tartott a vármegyeháza nagytermében. Né­
hány lényegtelen ügyet intéztek el s a központi jegyzők 
gyűlésére 3 tagot küldtek ki. A Kovács Gyula áital 
[elolvasott pénztári kimutatás szerint az egylet múlt évi 
bevétele 152 frt, kiadása 149 irt volt s igy a pénztári 
maradvány 3 frt. A pénztárnak eme szomorú állapota 
annak tulajdonítható, hogy a tagdijakat nem fizetik be.
A mii ülés főtárgyát is annak megvitatása képezte, 
hogyan hajtassanak be a hátralékos tagdíjak.

— A munkásházópltö-egyesület tegnap Kokály 
J. elnöklete alatt közgyűlést tartott. Az elnök bejelen­
tette, hogy miután a fővárossal egyezség nem jöhetett 
létre', a szentlőrinczi telkek tulajdonosával megkötötték 
a szerződést és a vételár fejében 1 ö,0L)0 frtot lefizettek.
A szomszédos telkeket 8 év alatt a mostani árakon 
»hetik meg, úgy Hogy a kolónia 1000 telekre lesz ki­
egészíthető. A szerződések felolvasása után szavazás 
utján megengedték az elnökség tagjainak, hogy nyolez 
telket választhassanak ki. A legolcsóbb ajánlatot Tasch­
ner -M. bécsi vállalkozó tette, kinek ajánlatában egy 
négvszögméter beépítése 21 írtba kerül. Ezután a telke­
ket sorsolták ki.

— A fiumei orsz. tűzoltó kongresszus alkalmá­
ból az összes hazai vasúttársaságok 50 százalékos ine- 
netárkedvezményt engedélyezlek az oda utazóknak. A 
kirándulásban 2U0 testület képviseletében 1400 tűzoltó 
vesz részt, kik bárom külön vonalon indulnak a köz­
ponti személypályaudvarból. Az első vonat augusztus 
17-én d. u. 3 óra 47 perczkor, a második d. u. 7 óra 
10 perczkor s a harmadik esti 10 óva 10 perczkor in­
dul. Az elsőn utaznak a választmány tagjai, kiknek ko­
rábban kell megérkezniük, hogy augusztus 18-án meg­
tarthassák a választmányi gyűlést. E napon az összes 
résztvevők ott lesznek s másnap, augusztus 19-én meg­
kezdik a kongresszust, melynek tárgysorozatát már kö­
zöltük. A közgyűlésen jelen lesz Zichy Ágost gróf fiu­
mei kormányzó és neje is. Az esetben, ha a fővédnök 
iJózsef főherczeg netán akadályozva lenne a megjele­
nésben, Cziráky Béla gróf, orsz. tűzoltó szövetségi el­
nök fog elnökölni, mig a közgyűlés előadói Follinann 
Alajos szüv. alelnük és Ooreczky Zsigmond titkár lesz­
nek. A gyűlésre remek kivitelű diszmeghivót küldtek 
király ö felségének. Fiúméból a tűzoltók egyharmada 
augusztus 22-én reggel indul Velcnczúbe, honnan 24-én 
e.te térnek vissza.

— A budai lóvóazegylet tegnap tartott választmá­
nyi ülésén határozatik" kimondta, hogy a honvéd czél- 
táblira jövőben bármily katonai fegyverrel lehet lőni. 
Eddig e czéltáblára csakis a hadseregnél használt fegy­
verrel lehetett lőni. A választmány elrendelte továbbá, 
hogy a kezdők részére külön czéltáblát állít fel külön 
nyereményekkel.

A «Tátra-muzeum» megnyitása.
— Saját tudósítónktól. —

Poprád, aug. 6.
A poprádi «Tátra-muzeumot» ma délután 3£ órakor 

nyitotta meg Csálcy Albin gróf szepesi főispán. A mú­
zeum megnyitására már a tegnap esti vonattal igen so­
kan érkeztek Lőcséről, Iglóról, Késmárkról és a többi 
szepesi városokból. A Tátra-egvlet holnap Tátrafüreden 
tartandó éves közgyűlése is majdnem összeesik a mú­
zeum megnyitásával és az e közgyűlésre lejött tourislák 
közül is igen sokat láttunk a megnyitásnál. A többek 
között ott voltak Spócer Andor, Ivánka Imre orszgy. 
képviselők, Bókey Imre fővárosi tanfelügyelő, Pesty Fri­
gyes slb.

A «Tátra-muzeum» Poprád városának vége felé, a «Virág­
völgy »-hoz vezető utón, közel a poprádi «Husz-parkhoz», 
egy emelkedett dombon fekszik. Csinos emeletes épület, 
tagasan épített termekkel. A rnuzeum előtt Ízléssel ren­
dezett park van, mely nincs ugyan még beültetve, de 
későbben díszíteni fogja a múzeum épületét. A főbejá­
ratnál jobbról és balról mindjárt szemünkbe ölük négy 
fekete márvány tábla, melybe arany-betűkkel a kővetke­
zők vannak vésve. A baloldali első táblán : «Ezen mú­
zeum alapját Busz Dávid és neje szül. Brendl Julia 
vetették meg, a kik e czélra a Húsz-park nevű tourista- 
telepnek egy tizedrészét a «Magyar Kárpát-Egyesület» 
rendelkezésére bocsátották és a vállalatot tetemes pénz­
adományokkal is támogatták. Poprád város polgársága 
közel 2000 Irinyi évi adománynyal járult a múzeumi 
épület felállításához.»

A baloldali második táblán ezek vannak bevésve 
«Ukoliesányi-ZsedényI Kálmán 1000 frtot, Uudapest 
főváros 300 frlot adott a Kárpáti-múzeumra. 10Ü—-100 
htot adtak: Albrecht főherczeg ö C9. kir. fensége, Frank 
Ede Budapesten, Kempulen Imre Székes-Fehérvárott,
I- llmann János Poprádon, Loisch Ede Budapesten, Loisch 
Edéné Budapesten, Szepesi liitelbank Lőcsén.» A jobb­
oldali egyik táblán a következők olvashatók : «A Kár­
páti múzeum a Magyar Kárpál-Egvesület tagjainak adó 
mányaiból 1886-ban gróf Csáky Albin elnöksége éa dr. 
Both Samu alelnöksége idejében épült. Tervét Schollz Gusz­
táv kir. kerületi feliigveltí közreműködése mellett készítette 
Weviczkv Sándor kir. mérnök. Építette Kazsimir János.» 
A jobboldali másik táblán: «A múzeumi bizottságnak 
a múzeum építésekor elnöke dr. Emericzy Géza, 
múzeum őre: Wünschendorfer Károly, pénztárosa: Dé 
nes Ferencz, könyvtárosa: Miinnich Sándor, a szakosz- 
talyok vezetői: elv. («reisiger Mihály, Payer Jenő, Polli 

- Márton és Weber Samu voltak.»
A földszinten vannak elhelyezve a rnuzeum könyv­

ára, a mineralogiai és geológiai termek, az emeleten 
jobbra az archüoiogiai, botanikai és zoológiái termek. 
A díszteremben a ialon függnek az öreg Busz Dávid és 
neje jól sikerült olajfestésü arczképei, «A magas I álra» 
ezimii olajfestésü kép két példányiján, melynek egYlke 
a magas Tátrát júliusban napfölkoltekor, másika pedig 
ugyanazt októberben naplementekor tünteti elő. A ké 
pékét Klimlcovics Ferencz tanár festette a rnuzeum 
részére. Köz vei lenül e képek mellett van elhelyezve Sándy 
f'yula budai gimn. tanár «Béla-patak» ozimü olajfestmé­
nye, melyet a múzeumnak ajándékozott, mellette ugyan

csak Sándy tanártól a következő festmények vannak a 
faion: «Magurai népviselet», «Felka város», «A bélai itató», 

Zsdjári menyasszony» és a «Zsdjári népviselet», az 
aggteleki barlangból pedig 7 darab részlet. A díszterem 
közepén «A magas Tátra», domború tájkép foglal he­
lyet; ezt Wolgner József készítette és a Tátraosztály 
ajándékozta a múzeumnak; ezenkívül találunk még 
fényképeket és lollrajzokat a magas Tátráról.

A múzeum igen jó benyomást telt a sok látogatóra 
és különösen dicsérték a csinos olaj festéseket és általá­
ban a múzeum rendezését, melyben nagy érdeme van 
W ünchcndorfer poprádi lelkésznek és a rnuzeum 
buzgó őrének.

A múzeum megnyílásáról tudósilónk a következő­
ket irja:

Már délután 3 órakor diszes közönség volt együtt a 
múzeum előtti parkban, mely nmnzetiszinü zászlókkal 
bőven fel volt díszítve. A főbejárat előtt két fenyő- 
galyakkal diszilelt emelvény volt felállítva, melynek 
egyikét a szépnem foglalta el, másikán pedig a szepesi 
főispán és Poprád város tanácsa foglalt helyet. A mú­
zeum előtt a poprádi és tepliczi tűzoltóság képezett 
sorfalat.

Az ünnepélyt a lőcsei s az iglói dalegyletek nyitották 
meg a aliymnusz»-szal. Az ének végeztével Both lő­
csei tanár lépett az emelvényre, szép beszédben, röviden 
ismertetve a múzeum czélját,

A «Kárpát-egylet» életében — igy szólt körülbelül — 
mai nap nevezetes lesz örökké, nemcsak azért, mert 
vidék természeti kincseinek e rnuzeum lesz a csarnoka, 

kiállítása, de azért is, mert a városban végre otthont 
talált a »Kárpáti muzeurn». Beszédét igy végezte: «Ké­
rem a tisztelt közönséget, hogy a rnuzeum állapotának 
megítélésénél enyhe mértéket alkalmazzon, mivel e mú­
zeum nem részesül sem állandó dotáczióban, sem bő­
kezű protekora nincsen, hanem csak adományokból van 
felállítva és ilyenekből tartatik fenn.» Beszédét zajosan 
megéljenezték.

Utána Wünschend or fér poprádi lelkész németül szólt 
kiemelvén, hogy a rnuzeum létesítése tulajdonkénen 

Kézsmárkon állott, köszönetét fejezte ki Böller Antal 
és fíenersich Károly uraknak, kik annak létesítése 
körül az első érdemeket szerezték. A múzeum, melynek 
eleinte 1292 tárgya volt, miután Poprádra áthelyezték, 
a megnyitáskor már 10,500 tárgygyal bir. A mai mú­
zeumi épület egy sorsjáték -1000 Irinyi jövedelméből 
épült ; alapkövét 1885. július 22-én tették le, az épület 
a műit idény végén már kész volt s most megnyittalik. 
Köszönetét mond a létesítés körüli érdemekért Csáky 
gróf főispánnak, a Busz párnak és Poprád város kö­
zönségének, végre a tervezőknek és építőknek. Végül 
kéri a közönséget az intézmény pártolására, hogy el­
mondhassa, a rnuzeum csak ezután lesz! Beszéde 
végeztével gróf Csáky Albin főispán, a Kárpát-egylet 
elnöke, lépett az emelvényre és magvas beszédben 
fejtegette a rnuzeum nemes czélját. Elmondta, hogy 
minő nehézségek merültek fel a múzeum alapítása körül 
és hogy e neliózségeket sikerült békés utón elintéznie, a 
minek köszönhető, hogy e csarnok most itt áll. Végül a 
múzeumot megnyitottnak jelenti ki és a közönségnek 
használat végett átengedi. Beszédét óriási éljenzés kö­
vette. Beszéde végeztével a dalárda még a Szózatot 
énekelte és ezzel átadatott a rnuzeum a közönségnek, 
mely egész délután rajzolt a termekben.

Délután 5 órakor volt a Busz-parkban a Tátra-mu­
zeum közgyűlése, melyen a múzeumnak a jövőben kö­
vetendő iránya határoztatok és állapíttatott meg. Ezt 
este banket követte és ezután a Busz-park nagytermé­
ben tánczvigalom is volt, melyen a poprádi szép höl­
gyek és a Busz-parkban nyaraló hölgyek közül is sokan 
voltak jelen. A négyeseket 40—50 pár tánezolta. A 
vigalom jövedelmét a rnuzeum czéljaira fordítják.

G—rl M—ly.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK,
— Gyilkos apa. Grósz Máté, szabadkai földbirtokos 

hosszú időn át viszálkodásban élt a fiával Grósz Mi- 
hálylyal, akit nein győzött dorgálni kicsapongó életmód­
jáért. A fin nem akart engedelmeskedni s boszut for­
ralt apja ellen. Az elkeseredett apa, ez évi ápr. 18-án, 
midőn a fiú a lakására betört, hogy öt meggyilkolja, 
puskát ragadt s fiút agyonlőtte. A szabadkai kir. tör­
vényszék, Aradszki Eulhun elnöklete alatt július 30-án 
hirdette ki az Ítéletet a gyilkos apa bűnügyében. Grosz 
Mátét a törvényszék a btk. 281. t|-ba ütköző erős föl­
indulásban elkövetett emberölés bűntettében bűnösnek 
mondta ki s a 92. §. alkalmazásával három évi fegy- 
házra és öt évi hivatalvesztésre ítélte. Grósz az Ítélet­
ben megnyugodott.

Izgatással vádolt képviselők. Turkálj, Po- 
povaca és dr. Frank horvát képviselők ellen, a vá­
lasztások idején mondott beszédeik miatt, izgatásért 
bűnvádi eljárást indítottak. Dr. Frank a nemzeti párt 
ellen izgatott.

— Eladott feleség. Még 1884. év őszén történt 
Piskolt községben, hogy Kozma György ottani lakos többed 
magával a korcsmába borozgatva, léiig tréfásan, félig 
komolyan azzal az ajánlattal állott elő, hogy 10 írtért 
hajlandó a feleségét bárkinek is eladni. A vásárral meg­
kínált Puskás Györgynek nem volt semmi hajlandósága 
e veszélyes vételbe belebocsátkozni. Bezzeg nem igy 
gondolkozott Nyikita György, ki azt tartotta, hogy a 
vétel nagyon is előnyös, kecsegtető, s egyáltalában nem 
sorozható az érvénytelen jogügyletetek közé, mert ha áll 
az, hogy «az asszony ingatag», úgy az «ingóságnak» te­
kinthető s igy teljesen alkalmas tárgy a közforgalomra. 
Azért Nyikita minden tétovázás nélkül ráúllott az alkura, 
s ott nyomban 10 frtot kölcsön kérve Üveges Jánostól, 
kielégítette a vételárral Kozma Györgyöt. Hogy komo­
lyan, avagy tréfásan vették-e a szerződő felek a kényes 
jogügyelet, nem tudni; annyi azonban tény, hogy más 
nap reggel a vevő fél megjelent az eladó lakásán, hogy az 
ingóság vételére vonatkozó jogügyletei az átvétel, illetve 
átadás által befejezhesse. Csakhogy az eladott csinos 
menyecske sel.ogy sem akart beleegyezni abba, hogy ő 
közforgalom tárgyául szolgáljon, hanem följelentette a 
községi elöljáróságnál a saját férjét és a vevő felet egy­
aránt. A vevő Nyikita György miután látva, hogy se 
pénz, se asszony, végre a községi bíróság elébe vitte az 
ügyet. Beperelte Kozma Györgyöt 20 frt töke erejéig, 
keresetét arra alapítva, hogy a vevőféllel abban állapod- 
ak meg, hogy az eladófél a vételár kétszeresét lesz 
köteles visszafizetni arra az esetre, ha az asszony az 
eladásba bele nem egyeznék. Természetesen alperes na­
gyon is megbánva a rosszul sikerült tréfát, a tárgyalás 
alkalmával a jogügylet léire jöttét kereken megtagadta, 
de mert a tamil; másként vallottak, a községi bíróság 
a következő Ítélettel döntötte el a peres ügyet: «Alperes 
köteles a kereseti tökéből 10 frtot s a felmerült költsé­
geket felperesnek 8 nap, különbeni végiehajtás terhe 
alatt, megfizetni. Felperes keresete hivatalból leszállí­
tandó volt, mert a kérdéses cselekmény — melynek 
folytán felperes alperesnek a 10 frlot átadta — érvé­
nyes jogügyeletnek nem tekinthető, mert az adásvétel 
tár"vát képező dolgot — jelen esetben — a vevőnek 
törvényesen átadni nem lehet, de a 10 frt visszafizeté­
sében marasztalandó volt alperes, mert Puskás György, 
Mariás Miklós és Üveges Tógyer tanuk egyező vallo­
másaik állal beigazoltatott, hogy alperes a 10 frtot 
átvette, azt haza vitte és saját czéljaira fordította.» 
Az ítélet ellen alperes fellebbezéssel élve, a peres ügy 
a nagy-károlyi királyi járásbíróság elébe került, s igy 
ez lesz most hivatva a furcsa jogalappal biró keresetet 
véglegesen elbírálni, az asszonyvételben döntvényt hozni

Zalevszki letartóztatása.
New-York, jul. 25.

Múlt szombaton a déli órákban, a szakadó eső da­
czára, két férfi sétált szótlanul föl és alá a Batlery- 
placeon az E"yesiilt-Á!lamok várnpalolája előtt. Olykor­
olykor fölnéztek a gránit-kőből épült palota tornyára, a 
hol e«y táviróhivalalnok a legelső híreket vette a kikö­
tőhöz0 közeledő hajókról. Az egyik Bernhard, szövet­
ségi marsai, az európai szökevényeknek a reme; a má­
sik Fritsch Hugo, az osztrák-magyar konzulátus hiva­
talnoka.

Délután 4 óra 45 perez volt, a mikor a két sétáló a 
toronyból azt az örömhírt kapta, hogy a franczia «La 
Champagne» gőzhajóról a 35 inérföldnyire eső Island 
fireröl táviratoztak. Erre mindketten elsiettek. A szövet­
ségi törvények szerint egy halandónak sem áll jogában, 
iiogy a megérkező gőzhajóra léphessen, a mig az egész­
ségügyi felügyelő intézkedéseit meg nem tette. Ez aktus 
a kikötőnek a vámhivataltól három negyed órányira esti

részében szokott történni s azonnal megtáviratozzák 
New-Yorkba.

Hat óra 40 perez volt, midőn a távirat megérkezett.

GYÁSZROVAT. fogja magát boldogabbnak érezni, mint mi, hahala- 
Pápay Pál paksv iparos. 1848-49.es honvéd,» füg- I ^ktalanul találnak oly férfiút a kiben megvannak a 

n , I • pú I a in .r, , I getlenségi és 48-as {Járt ISÉorithatlan hüségü és önzet- ' ezeteséhez szuksegelteto összes kellé-
Bernhard es Eberhard azonban nem szállhattak kor- *n * 4-ón ó7 éves korában meghalt. Pápay kék. Ha azonban szerencsetlensegunkre az ideiglenes 
p|ái!Lynas/‘á< ira* iyefl rendelkezcsukre- iskolatársa volt Thaly Kálmánnak, kit felette tisztelt és állapot most azonnal még nem volna megszüntel-

hard és Eberhard a «Champagne» fedélzetére szállott. | An|a, r(jf segédlelkéaz végezte, a ki a boldogult érde­
meit, hazafiságát, szerénységét gyönyörűen ecsetelte.
Temetésén vallás- és pártkülönbség nélkül megjelent min­
denki, a ki csak szerét tehette.

Bauman József temetése ma délelőtt ment végbe a 
nemzeti színház bérházából nagy közönség részvétele 
mellett. A gyászoló család tagjain kivid jelen voltak a 
Chevra Kadisa elnöksége, a pesti és budai izr. hitköz­
ség választmánya, valamint számos egylet képviselői, 
melyeknek az elhunyt tiszteleti tagja volt. Dr. Kayser- 
ling rabbi gyászbeszédében melegen emlékezett meg az 
elhunytnak az izr. hitközség, valamint a jótékony egy­
letek körül kifejteit működéséről.

Rezesy Sámuelnó szül. Trszljenszky Karolina Cset- 
neken aug. 3-án élete 67-ik évében meghalt.

Gróf Bhédey István aug. 3-án Kolozsvárott élete 
65-ik évében jobblétre szenderiilt. Haláláról a család a 
következő gyászlapot adta ki: Kis-Rhédei gr. Rhédey 
Gábor, maga és testvérnénje Zsófia, ennek férje : Her- 
glotz Antal, ezek leánya : Erzsébet,; férjezett Paksi Al-

. I bertné; valamint boldogult mostoha testvérbátyja: . .. - . ,
állásra, most már annak nem lehetett többé tere s a k _rhéd óf fíhédey Ujoa KYennckei: Lajos, ennek politikát, vagyis rajta lesz, hogy Olaszország minél 
szerencsétlen férfi minden izében reszketve beva Iá, . kózdi-szcntléleki Kozma Ida; Juliánná és férje: szorosabban csatlakozzék Ausztria-Magyavországhoz 
hogy 6 az, a kit keresnek. Ellentallús nélkül cngedel- 1 J ~ •
meskedett a marsai rendelkezéseinek, minden ellenvetés 
nélkül hagyta, hogy a hivatalnok kigombolja kabátját 
és mellényét. A zsebek mélyéből egymásután szedte

pénztárost suttogva félrehitlák a kabinjába s olt át­
adta nekik a gőzös utasainak a névsorát. A két hiva­
talnok átfutotta azt s abban e nézvre akadt: «Charles 
Nathanson, az Egyesült-Államokból.» A marsai egész 
lassan jelezte a czélt, a mely a fedélzetre 
hozta s ekkor heves jelenet fejlődött ki. A 
marsai izgatottan követelte, hogy azonnal hozzá fog­
hasson «embere» kutatásához. Á nem kevésbbé izgatott 
pénztáros rákiáltott: «Taisez-vous done! Set hőmmé 
viendra!» E zűrzavarban kinyílt az ajtó s azon belépett 

pénztáros által hivott Nathanson, tudakozódva a «Mon­
sieur le commisairen kívánsága után.

A marsai, a ki eddig attól tartott, hogy áldozata a 
tengerbe ugrik vagy más dolgot követ el, odaszólt Eber- 
hardhoz : «Ez a mi emberünk ?» — «Mindenesetre», vá- 
laszolá a konzulátusi hivatalnok s azonnal megkötötte 

kezét. Midőn a marsai meggyőződött Zalevszki testi 
jeleinek azonosságáról, e szavakat intézte Nathansonhoz:

Hisz ön Zalevszki.»
Ha a sikkasztó csak egy perczig gondolt az ellent

természetesen számolni kellett. Deprelis betegségé­
nek ideje alatt e politikát Crispi képviselte a parla­
mentben. Crispi tehát ebbéli működését csak foly­
tatni fogja. Olaszország külpolitikai helyzete szerző­
dések és az egyik és másik hatalommal fentartott 
bizalmas viszony által meg van határozva, a mi 
azonban nem zárja ki azt, hogy más hatalmakkal 
is barátságos viszonyt folytassunk. Ha tehát az 
uj külügyminiszter kinerezése — óhajtásunk elle­
nére — még elhúzódnék, úgy ez külpolitikánk 
jellegén korántsem fogna változtatni, és Olasz­
ország érdekeinek védelme tekintetében sem fogna 
a kellő gondoskodás elmaradni. A válság második 
részének megoldását várva-várjuk ugyan, de aggo­
dalom nélkül fogjuk bevárni.

Róma, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
C.orr. Itteni diplomácziai körökben meg vannak győ­
ződve arról, hogy ha Crispi átveszi a külügyminisz­
tériumot, folytatni fogja a Depretis által inaugurált

elő a bankócsorr.agokat. Annyit azonban mégis kért 
Zalevszki, hogy kis kézipénztárczáját hagyják nála, de 
Bernhard ezt is kérlelhetetlenül megtagadta. Az asz­
talra kirakott pénzcsomagok tekintélyes halmazt képez­
tek. Voltak ott forintosok, márkák, aranygöngyölegek, a 
melyet olt azonnal lepecsételtek.

E közben elterjedt a letartóztatás hire a hajón lévő 
utasok közt s nemcsak a kíváncsiságot keltette fel, de 
erős izgatottságot okozott. Az egész utón csodálták, 
hogy visszahúzódó és csendes ember s utitársai elne­
vezték «a hajó remetéjének.» A közönség a kajüt üveg­
fedélzetéhez tódult, hogy a letartóztatott Zalevszkit meg­
láthassa s egy new-yorki ügyvéd oda kiáltott a megtört

Miután Zalevszkit az ingig megmotozták s személyi­
ségét megállapították, a szobájába mentek folytatni a 
kutatást. Ott egy kis fekete kézi táskát, napernyőt, női 
kalapot és fátyolt találtak.

E vizsgálat alatt Zalevszkin a legmélyebb magába 
szállás látszott, s e szavakat intézte Eberhnrdlioz : «így 
kellett ennek előbb vagy utóbb történnie; nem volt 
nyugtom a pénzzel. Vissza akartam küldeni postán az 
átkozott pénzt; de mindez ideig nem tehettem. Ila 
Ausztriába jövök, fölakasztom magam. Magammal nem 
törődöm, csak a szegény asszonyt sajnálom.» Eberhard 
ekkor levétette a pereczeket a kezéről, mert nagy tömeg 
kiváncsi közönség nézte Zalevszkit, a ki F.berhardnak e 
figyelmességet megköszönte. Bernhard marsai azonban 
a bilincs levételét veszedelmesnek találta és igy azt újra 
töltették.

A gőzös még útban volt s marsai útközben Zalevszki 
útitáskájának átkutatásával foglalkozott. A táskában egy

neje
Fráter Béla, ennek gyermekei: Janka, özv. Bávdosi 
Györgyné és gyermekei, továbbá számos közeli és távoli 
rokonok nevében, megillelődve és szomorúan tudatja a 
szeretett testvér, illetve sógor, nagybátya, jó rokon: kis- 
rhédey gróf Rhédey Istvánnak folyó óv augusztus hó 
3-án, reggel 8 órakor, 65 éves korában, hosszas szen­
vedés után bekövetkezett halálát. A boldogultnak por­
részei e hó 4-én, délután 6 órakor a fazekas-utezában 
862. szám alatti szállásáról, az gevang._ ref. egyház 
szertartása szerint tartandó rövid könyörgés után a fe­
lekezeti sirkertbe kisértetnek örök nyugalomra.

XtuzlOBka Imre tanító és földbirtokos aug. 3-án 63 
éves korában Gligmersen meghalt.

Gróf Haller Györgyné szül. Szilfalvi Bálint Bor­
bála aug. 2-án a borszéki fürdőben elhunyt. A gyászoló
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és Németországhoz. Crispi midőn átveszi a tárczát. 
nemcsak hogy képességekkel, tárgy ismerettel és 
erélylyel rendelkezik, hanem bírja a római diplo­
mácziai kar minden tagjának rokonszenvét is.

Róma, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) Crispi 
a külügyi tárczával Nigra grófot kínálta meg. 

Róma, aug. 8. Umberto király Monzába utazott. 
Róma, aug. 7. (Az Egyetértés távirata.) Catániában 

a kolera szűnik, de Riposto, Avircale, Syrakus és Grot- 
teban erősen pusziit. Az utóbbi helyen az utolsó héten 
84 ember kapott kolerát, kik közül hatvanan meghaltak, 
Nápolyban is van naponkint néhány koleraeset. Clab- 
riaban ismét hevesebben lépett fel.

. Róma, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
- -ei -ej “ ••**'8—* I f,sa*á(l a kövtikessö halotti jelentést adta ki . ős irata.) Millert, Catánia prefektusát, a kormány a kolera-

srt ziüfrStaj“18““'r6n,,o,kez6s6,e bo‘ “SfLCkS*** -m
’ -........................... - ... 1 György nevében mély szomorúsággal tudatja a szerető fosztotta.

nő, illetve anya Hallerkeöi gróf Hallév Györgyné szir- Velenoze, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) Az 
falvi Bálint Borbálának f. hó 2-án délután 2 órakor a | egyiptomi trónörökös és ücscse, a kik a Therezianumba 
borszéki fürdőben éleiének 60-ik, házasságának 34-ik 
évében jszivízélbüdés folytán hirtelen bekövetkezett gyá­
szos halálát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 6-án 
délelőtt 11 órakor az ugrai sirkertben fognak az övéi 
mellé örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
misék f. hó 6-án délelőtt 9 órakor fognak az ugrai és 
a szentpáli családi kápolnákban a mindenható egek urá­
nak beinutattatni.

Lloht György a kir. család holicsi uradalmának fő­
nöke Holicson 83 éves korában meghalt,

Gerenday Antal márványmü gyáros augusztus 7-én 
Piszkén 69 éves korúban agyszélhüdésben meghalt. A 
boldogultnak nagy érdemei vannak a miiipar és művé­
szet terén. Évekig bírta a primási uradalmak márvány­
bányáit, szorgalom, művészi Ízlés voltak ama lulajdon-

lépnek, ideérkeztek.
StranBsburg, aug. 9. A franczia hatóságok megen­

gedték, hogy a Weisbach ezég bábugyára újból meg- 
nyittassék.

Madrid, aug. 8. Salamanca tábornok, ki Kuba 
szigetének főkormányzójává neveztetett ki, rosszaló- 
lag nyilatkozott a Kubán napirenden levő visszaélé­
sekről és a gyarmatok miniszterének eljárását gán­
csolta. A gyarmatok minisztere ennélfogva lemon­
dott állásáról.

Pótervár, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Novoje Vremja felveti a kérdést, 
hogy Katkovot vajon ki fogja pótolni és erre azt 
válaszolja, hogy Katkov zászlóját egyes ember nem 

hanem csak a nép, mert az ő czikkei
pár amerikai női keztyii volt, aztán egy csinos, szőke ságai, melyek széles körben tisztelt és becsült nevet . .' •' j
női paróka, borotva s egy elegáns női ruha, tournürrel, szereztek neki. A jeleseink sírján emelkedő márvány em- veheti tel, .
továbbá haj festő szerek, púder, s ezukordarabkák saját- lékek nagy része az ü alkotása és több nagyobb sza- I *)em csak a trónig halottak, hanem a nép is meg-
ságos zöld színezettel. Álig látta meg Zalevszki a ezu- básu müve őrzi meg az ő emlékét is. Egyik fiát az általa értette azokat. Ezt bizonyította Kalkov nagyszerű
korkákat, midőn minden erejével rajta volt, hogy belőlük 
egy darabot hatalmába kerítsen. A táska fenekén még 
egy női függő volt s a Nathanson névre szóló utjegy s 
számos apróság.

A bajó lassankint a kikötőhöz közelgett. Zalevszkinek 
a vámhivatalnokok előtt szavát kellett adni, hogy semmi 
tilos portékát nem visz. Mig ez megtörtént, Eberhard 
egy zárt kocsit rendelt meg, melybe Zalevszkit ültették.
A kocsi a Sherif fogadó előtt állt meg. A fogadóban 
még,egyszer átkutatták Zalevszkit s aztán Bernhard 
marsai és Eberhard az előbbi lakására hajtottak, hol 
Eberhard felbontotta a konzulátus pecsétjét, megszám­
lálta a Zalevszkinél talált pénzt, Bernhard pedig után- 
számlálta. Ekkor a pénzt újra lepecsételték s a jegyző­
könyvvel együtt egyik közeli bankban helyezték el.

Az Eberhard által felvett s Bernhard által hitelesített 
jegyzőkönyv igy hangzik: Jegyzéke ama pénznek, me­
lyet a bécsi poetasikkasztónál, Zalevszki Filemonnál a 
newyorki kikötőben 1887. jul. 23-án találtunk : 100 db 
tiz frankos arany = 1000 frank, 43 db busz frankos 
arany = 860 frank, 37 db busz frankos arany = 740 
frank, 100 db tiz frankos arany = 1000 frank, 54 db 
busz frankos arany = 1080 frank, összesen 4680 
frank. A bankjegytárczában 102 száz forintos bankjegy 
r= 10,200 frt, 73 ezer forintos bankjegy = 73,000 írt, 
57 ötven forintos = 2850 forint, 7390 mark és 2714 
rubel, 1000 márka ..és 15 forint, 10Ü0 forint és 160,50 
frank, 430 frank. Összesen 5270,50 frank, 8390 német 
birodalmi márka, 2714 rubel és 97,765 osztrák forint. 
Aláírva Eberhard és Bernhard.

Zalevszkit Julius 25-én, Fritsch konzul indítványára 
Bernhard marsai Lyman szövetségi biztoshoz vezette a 
kiszolgáltatási eljárás eszközlése végett. Midőn a kon­
zul a tárgyalási terembe lépett s Bernhard Zalevszkit 
erre figyelmeztette, ez azonnal illedelmesen felállolt, 
bevallotta bűnét s kérte, hogy mihamarább küldjék 
vissza, mert az itteni férgektől hemzsegő börtönökben 
nem képes meglenni. Ennek következtében Lyman szö­
vetségi biztos haladéktalanul kiállította a kiszolgáltatási 
okmányt.

MULATSÁGOK.
— Az Iparos Ifjak magyar asztaltársasága

tegnap délután jótékonyezélu nyári ünnepélyt rendezett, 
mely a szegény gyermekek javára 20 forintot jöve­
delmezett.

— A pozsonyi «Toldy»-kör harmadik s egyúttal 
befejező nyári mulatságát szombaton aug. 6-án tartotta 
meg Jelinek Gusztáv főhadbiztos mulató kertjében, a 
pozsonyi hegyek között. Az igen sikerült s változatos­
ság kedvéért egyúttal piknikszerü összejövetelt dr. Vut- 
kovich köri elnök indítványára a Toldy-kör lelkes höl­
gyei rendezték, kiknek szavára mintegy varázsütésre 
teltek meg a kibocsátott aláírási ivek. Ä háziasszonyi 
tisztet Malcay Gyuláné urhölgy szereletreméltőan, 
igen finom tapintattal teljesítette. Közreműködtek még 
dr. Koszival né, Fakor nővérek, Schwartz Janka, Gott- 
preits Gizella, Wieber Etelka és Kulmann Ilka urhöl- 
gyek is, kik minden kigondolható kedves eszkölökkel 
rajta voltak, hogy a Toldy-kör közönsége ezt a napot 
ne bírja egykönnyen elfelejteni. Vacsora után, mely 200 
terítékre volt rendelve, s hol dr. Vntlcovich köri el­
nök Makay Gvulánét, Jelinek honvédliadbiztost és Szeg- 
ner ezredest, Molec Dani az elnököt, dr. Boszivul 
a hölgyeket elletve tartottak felköszöntőket, táncz kö­
vetkezett, jó czigányzene mellett. A négyesekre 80 
pár állott fel. Délután 5 órakor kezdődött a feszte­
len mulatság, s csak hajnal felé ért véget. Az említett 
hölgyeken kívül ott voltak : Vulkovich dr.-né, Kuncz tör­
vényszéki biróné, Csorszkyné, Garbaisz kir. adófelügye- 
lőné, Fakómé, Biaschkené, Wiebernó urhölgyek; Langer 
nővérek, Rallmuser nővérek, Földes nővérek, Nagy lza, 
Jelinek Karolin, Gáspár Vilma, Blaschke Anna s Kósa 
Szilvin kisasszonyok és mások.

— A svábhegyi nyaraló közönség aug. 13-án az 
Eötvüs-szobor felépítési költségeire zártkörű tánczmulat- 
ságot rendez az Eötvös-nyavalóban a svábhegyi Szé- 
chenyi-azobor felépítési költségeire.

— A budapesti lengyel-egylet kirándulással ösz- 
szekötött tánczvigalmat rendezett vasárnap a Zugligetben. 
A mulatság a «Szép juhászné»-nál folyt le. Délben nagy 
ebéd volt, erre társasjáték, majd táncz következett.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Uray Zoltán honvédhuszár főhad­

nagy Békés-Gyulán eljegyezte Wedel Ilonát Wedel Ká­
roly kir. közjegyző leányát. —• Lasser Alajos sószállitó 
vasúti üzletvezetöségi igazgató eljegyezte Juhász Annát. 

— Esküvő. Tamaska István palágyi ev. ref. lel-

nagy szeretettel felkarolt művészi ágban képezte ki és 
társul fogadta.

Párle, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) Hennequin 
Alfréd Nicoilés franczia színműíró tegnap az őrültek 
házában meghalt. (Hennequin 1842 jun. 13-án Liégeben 
született, hol iskoláit járta s a technikai pályára készült. 
Később Párisba került, hol egyelőre szintén mint tech­
nikai vállalkozó működött. E foglalkozást 1865-ben vég­
leg abba hagyta s teljes erejével a drámai irodalomhoz 
fordult. 1869-ben már egy-két felvonásos vigjútéka ; 
Nagybátyámat várom, került színre. Ezt követték a kö­
vetkező darabjai: A három kalap, A rózsadominó, A 
Bébé. stb. Hennequin megkapta a becsületrend jel­
vényét.)

TÁVIRATOK.
Zágráb, aug. 6. Nem az Agramer Zeitung, hanem a 

ezentrumpárt lapja, az Obzor küldött Katkov elhunyta 
alkalmából rószvéttáviratot Moszkvába.

Becs, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) Koburg 
herczeg utolsó ittléte alkalmával hir szerint Nacse- 
vics miniszterrel már az uj bolgár minisztériumot is 
összeállította. Az uj minisztérium, mely a mostanit 
azonnal felváltja, a mint Koburg herczeg a trónra 
lép, koalicziós minisztérium lesz; tagjai Sztambidov 
miniszterelnöksége alatt a különböző pártok fejei 
és két czankovista (közoktatás- és kereskedelem 
vagy fóldmivelés) lesznek.

Becs, aug, 8. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A W. Alig. Dürnkrútból a kö­
vetkező jelentést kapja: Épen most indult 
útnak Ferdinand herczeg összes kísérete, 
köztük az ismert párisi festő Lippay Ber­
talan, ki a bolgár kormány megbízásából a 
herczeget életnagyságban lefestette s két hét 
óta Ebenthalban időzött.

Prága, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
Budapestről érkezett cseheket nem fogadták ünne­
pélyesen a pályaudvarban. Csupán néhány egyleti 
elnök jelent meg, de valami üdvözlő beszédet ezek 
sem tartottak. Az utczákon itt-olt felhangzottak 
szláva-kiállások.

Brüsszel, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Luxemburg berlini követe szabadságát 
hirtelen magszakitva állomására utazott. Ilire jár, 
hogy e gyors elutazás összefüggésben van a luxem­
burgi örökösödési kérdéssel. A nagy berczegségben 
erős áramlat indult meg a Belgiumhoz való csatla­
kozás érdekében.

Brüsszel, aug. 8. A Venders és a németországi ha­
tár között elnyúló hertogeni erdőség kigyuladt.

Brüsszel, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
biztonsági törvényjavaslat második olvasása ma lesz 
a képviselöházban. A sajtó a törvényjavaslatot a 
kormány legtisztább önkényének nevezi. A határo­
zatok oly kétértelműek, hogy a legszelídebb ellen­
zéki ezikket is üldözhetik s íróját letartóztathatják 
s hosszabb időre ártalmatlanná tehetik.

London, aug. 8. A Whiteley-féle áruházban, a 
tűzvész által okozott kárt fél millió font sterlingre 
becsülik.

Paris, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol, 
Corr. Flourens külügyminiszter Francziaország di­
plomácziai képviselőit utasításokkal látta el az iránt, 
hogy idegen iparosoknak miként könnyittessék meg 
a párisi világkiállításon való résztvétel. A miniszter 
azt tervezi, hogy minden államban központi bizott­
ságok alakíttassanak azzal a feladattal, hogy az 
iparosok érdekeit e bizottságok képviseljék.

Róma, aug. 8. A Kiforrna a következőket irja: 
A külügyminiszteri állás betöltése iránt Crispi már 
megkezdette a tárgyalásokat. E tárgyalások nem igen 
egyszerűek, mert az uj miniszternek a politikai 
irány tekintetében egyet kell érteni az egész kabinet­
tel. Mi már több ízben tiltakoztunk azon 
túlzás ellen, hogy nálunk a külügyi politika 
mintegy rabszolgájává tétetik a belügyi politikának.

temetése is. A két Karagyorgyevies herczeg és Mi­
hály metropolita részvét iratot intéztek Katkov öz­
vegyéhez.

Pótervár, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Kalkov halála Oroszország szellemi éle­
tében nagy űrt hagy hátra. Orosz politikai körök 
méltányolják a nagy hírlapíró hazafiságát. Fejedel­
mének rendkívüli bizalma kivételes pozicziót terem­
tett számára, melylyel nem egyszer visszaélt és 
arra a téves felfogásra adott alkalmat, hogy Orosz­
országban két különböző politikai áramlat van a 
kormány és a diplomáczia politikája s a czár, va­
lamint Katkov személyes politikája, a mi ép úgy a 
külföldön, mint Oroszországban tévedésbe ejtette a 
közvéleményt. Általában Kalkov hatása nem volt 
olyan intensiv, mint ő maga képzelte, mások pedig 
hitték. Csakis a belpolitikára volt hatása és pedig 
különösen az oktatásügyre, de a külügyekre befo­
lyása csakis korlátok között érvényesülhetett, a 
mennyiben a közvéleményt félrevezette.

Belgrád, aug. 8. (Az Egyetértés távirata). Pol. 
Corr. A skupstina választások az egész országban 
szept. fi-án lesznek.

Belgrád, ang. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A pasarovaczi kerület főnökét Drobjakot 
a Milivojevicsen elkövetett politikai gyilkosságban 
részvétel miatt elfogták. A várt általános politikai 
amnesztia valószínűen meglesz, azonban csak hosz- 
szabb idő múlva. (N. fr. Pr.)

Belgrád, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Vladan Gyorgyevics ezredest katonai tit­
kok közzététele s felségsértés miatt két évi fegy- 
házra Ítélték.

Belgrád, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.)A radiká­
lis Odjck azt irja, hogy Szerbia rendes viszonyok közt 
Ausztria-Magyarországnak barátja lesz, de ha há­
ború esetén Ausztria-Magyarország és Oroszország 
közt kell választania, az utóbbihoz fog csatlakozni.

Bukarest, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
bolgár kormány Koburg Ferdinand herczeg meg­
érkezése alkalmára 100 terítékű ebédet ren­
delt meg.

Szófia, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) A mi­
niszterek mindnyájan Lom-Palánkába utaztak.

A gasteini találkozás.
Gastein, aug. 8. Ferencz József ő felsége Bü- 

low őrnagynak, a német császár szánysegédének és 
Deines őrnagynak, bécsi katonai atlachénak, a vas- 
koronarend IFI. osztályát adományozta. Azonkívül a 
két uralkodó hivatalnoki és szolgaszemélyzete is 
értékes ajándékot kapott a két uralkodó találko­
zásának emlékéül.

Gastein, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) Fe­
rencs József császár és király tegnap reggel 7 
órakor templomba ment, a hol egy fél óráig időzött. 
Aztán a király a fogadóban reggelizett s később a 
Kötschaelhthalon a hegyre felsétált egészen az első 
vízesésig. A király polgári ruhát viselt s minden 
kiséret nélkül tette meg a nagyobb utat. Délelőtt 
Bécsből futár érkezett s délig az uralkodó Íróasz­
talánál maradt. Ekkor pontban 12 órakor a kas­
télyba ment, hogy a német császártól búcsút 
vegyen. A két uralkodó fél óráig volt még 
együtt s Vilmos császár királyi barátját egé­
szen a lépcsözet aljáig lekisérte. Itt aztán vég­
legesen búcsút vettek egymástól. A két ural­
kodó kezet fogott egymással, mire Vilmos csá­
szár, láthatólag megindultál!, uralkodónkat megölelte 
s egymást megcsókolták. Vilmos császár remegő 
hangon igy szólt: «Ha az isten is úgy akarja, a 
viszontlátásra!» mire királyunk igy felelt: «Termé­
szetesen. minden bizonynyal!» A végbucsu után 
Ferencz József király, kit a német császár em­
berei kikisértek a kastélyból, eltávozott. A jobb­
oldali lépcsüházban az osztrák és német arisz- 
tokráczia tagjai összegyűltek, minthogy a ki­

kész Hódmezővásárhelyen aug. 3-án esküdött örök l.ü- Igaz, hogy e két kormányzati ág között teljes ossz- rály ezen az utón haladt lefelé A király Maltzau“ 
súget Nyisagay Arankának. I hangzásnak kell uralkodnia, és ezért senki sem 1 Grünne és Schhppenbach grofnekat, Revertera gru-
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fot, dr. Unger titkos tanácsost rövid megszólítással 
tüntette ki, Thun gróf helytartónak, Reusz herczeg- 
nek, Goltz és LehndorlT licrczegeknek kezel nyúj­
tott, a lépcső alján állást foglalt polgármestertől 
búcsút vett s a kastély előtt várakozó kocsiba fel­
lépett. E pillanatban megnyílt a kastély első emeleti 
erkélyére vivő ajtó s Vilmos császár kilépve, a rácso­
zathoz támaszkodott s a távozó királyt, a mig csak lát­
hatta, folyton szemmel kísérte. A két uralkodó megjele­
nését a közönség lelkesen megéljenezte. A német csá­
szár mindaddig a balkonon maradt, a mig a liir- 
dői zenekar az osztrák himnuszt végig nem ját 
szólta. Ferenez József király Lenden át egyenesen, 
és pedig Bischofshofentöl kezdve külön vonaton 
Ischlbe utazott. A német császár szerdán délután 
utazik el (iasteinból. Az úti programm igy hangzik: 
A lendi vasúti állomásig két óráig kocsin: innét 
pontban 8 órakor Salzburgba utazik, hova a csá­
szár öt órakor érkezik meg s éjjelre ott marad. 
Másnap reggel 5 órakor utazik tovább Babels- 
bergbe.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv* 

irata.) A berlini 31/.j°/0-os városi kölcsönre való aláírás1 
a megnyitás után azonnal le is zárták.

Róma, aug. 8. Luzeatti és Ellena pénteken 
vagy szombaton a kereskedelmi szerződés ügyében 
Becsbe utaznak és Becsből aug. 23-án vagy 24-én 
Párisba fognak menni.

Kereskedő ifjak mozgalma.
(G. M.) Néhány nap múlva harmadszor gyűlnek 

c'issze a kereskedő ifjak az ország különböző részé­
ből. hogy országos kongresszust tartsanak. Először 
Budapesten, másodízben Szegeden volt, e hó 14— 
15. napjain Kolozsvárit, a Király-hágón túli részek 
fővárosában lesz a harmadik országos értekezlet, 
melynek napirendje fontos és ügyeimet érdemlő, mcrt 
a magyar kereskedő ifjúság komoly törekvéséről tesz 
tanúságot.

Az eddigi gyűlések is igazolják, hogy az a moz­
galom. mely a kereskedő ifjúság évi kongresszusai­
ban kulminál, jótékony hatással lehet a jövő keres­
kedő nemzedék művelődésének és haladásának elő­
mozdítására. És ki tagadhatja, hogy ez a mozgalom 
ma, mikor oly sokszor, oly nyomatékosan hangsu 
lyózzuk a közgazdasági tényezők fejlődésének szük­
ségességét, kiváló fontossággal bir. Kétszeresen figye­
lemreméltó ez a mozgalom azért, mert az a keres­
kedő ifjúság körében mutatkozik. Évek óla sok pa­
nasz merült föl az iránt, hogy a magyarországi 
kereskedő-osztály nem elég magyar, s nem érdek­
lődik eléggé a közügyek iránt, nem mindig teljesiti 
misszióját a hazai termelési ágak forgalmának hat­
hatós emelése körül.

A kereskedöifjuság e rendszeres mozgalma e pa­
naszokat tárgytalanná tenni van hivatva. Iránya e 
mozgalomnak az, hogy a kereskedők jövő nemze­
dékét magyar és hazafias szellemben nevelje s már 
most foglalkoztassa őket a kereskedelmet s a ke­
reskedőket érintő fontosabb kérdésekkel. Ama föl­
hívások, melyeket a mostani kongresszus érdekében 
a kereskedö-itjak országos szövetsége s a budapesti 
kereskedö-iljak társulata kiadtak, magukon viselik a 
lelkesítés, a buzdítás jellegét. Az országos szövetség 
— úgymond ennek fölhívása — megkezdte áldásos 
munkásságát, mely hivatva lesz a kereskedelem 
megtámadott érdekeit védelmezni, a nélkülözéssel 
küzdő és helynélküli fiatalságot segélyezni, elhe­
lyezni. a kereskedelem képviselőit úgy társadalmi 
utón, mint a szakoktatás színvonalánál; emelésével 
a társadalom s a kor által méltán megkövetelt ma­
gasabb s illetőleg megfelelő műveltségi fokra emelni, 
szóval mindazt megtenni, mi hivatva lesz a keres­
kedő-osztályt a társadalom szilárd oszlopává lenni.

A budapesti kcrcskedő-ifjak társulatának felhívása 
a tömeges részvételre buzdítván, hangsúlyozza, hogy 
a kereskedelmi osztálynak Magyarországon cl kell 
érnie azt a fokot, midőn elmondhatja, hogy a tár­
sadalomnak nemcsak számottevő, de kellő erkölcsi 
s anyagi hatalommal biró vezető tényezőjévé lett, 
s mindehhez, — mikép Trefort általánosságban is 
jelzé — intelligenczia, vagyon és egészség kell. 
Emelnünk kell tehát műveltségi fokozatunkat a le­
hető legmagasabbra; c lelki vagyon támogatva a 
takarékos és számitó kereskedelmi szellemmel, meg­
teremti az anyagi vagyont. E kettőnek pedig ter­
mészetes folyománya az «egészség».

Érdekesek a kereskedő-ifjúság közlönyeinek lelke­
sítő szavai is, bár ezekben még itt-ott több a frá­
zis, a mi különben nem nágy baj s nem is vesze­
delmes. A fiatalságot lelkesíteni kell s a szó ha­
talma nagy; elfelé mozgalom pedig lelkesítő szavak 
nélkül nem eshetik meg.

De egyet nem szabad szem elöl téveszteni. Ne 
vigyük a tulságba a dolgot s ne tulajdonítsunk na­
gyobb fontosságot e mozgalomnak, mint a milyenre 
ez méltán igényt tarthat. A mily ártalmára lehet 
ez ügynek, ha bárki nem tudja annak fontosságát 
eléggé méltányolni, ép oly ártalmas lehet az is, ha 
többnek akarjuk azt feltüntetni, mint a mi. Egy ke­
vés jóakarattal, némi megfigyelés után tisztán kell 
látnunk, hogy ez egészséges, üdvös mozgalom, 
mely mig egyrészt a kereskedelmi ifjúság anyagi és 
szellemi érdekeit képviseli, másrészt előkészíti a 
fiatalságot a jövőnek, a jövő nemzedéknek. Az a 
fiatal ember, ki mint segéd vagy kereskedelmi al­
kalmazóit foglalkozik már pályájának átalános ér­
dekeivel, pályatársainak anyagi és szellemi kérdé­
seivel, az mint önálló kereskedő is azok közé fog 
tartozni, a ki érdeklődni és munkálkodni fog a ke­
reskedelem minden fontosabb és általánosabb érde­
ke iránt.

A különböző, ma már szép számban létező kc- 
rcskedö-ifjusági egyletek pedig a mozgalom által 
mintegy szoros együvé tartozó lánezolat maradnak 
együtt, komolyabb irányú munkálkodásukra nézve 
abból buzdítást merítenek és tagjaikra az őket 
érintő fontosabb kérdésekkel való foglalkozásra be­
folyást gyakorolhatnak. És e befolyás meglátszik az 
egyletek pezsgő életében, friss, eleven és czéltudatos 

N munkásságában.
A harmadik országos értekezlet négy kérdéssel 

lesz hivatva foglalkozni, melyek közül mindegyik 
fontos s figyelmet érdemel. E kérdések a követke­
zők: 1. Kereskedelmi szakoktatás; előadó Kiss 
Sándor, a kolozsvári kereskedelmi akadémia igaz­
gatója. 2. Kereskedelmünk magyarositásánale eszkö­
zeiről : előadó dr. Békéssy Károly. 8. A hazai ipar 
védelme a kereskedelemben : előadó Binder Lajos, 
erdélvrészi ipari felügyelő. 4. A keUti kereskede­
lemben való hivatásunkról; előadó Sztcrényi József, 
a «Brassó« szerkesztője.

Az előadó urak Kis Sándor, Békéssy Károly, Bin­
der Lajos és Szterényi József egyenkint jónevü, 
jóhirli szakférfiak, kik az ipar- és kereskedelem köz­
érdekeivel évek óta rendszeresen s nem csekély 
sikerrel foglalkoznak. Az ü tapintatuktól elvárhat­
juk, hogy a szőnyegen levő kérdések mindegyikét 
megoldásukhoz közelebb vezessék. Megoldani e kér­
déseket még évek múlva sem lehet; de ha a ke­
reskedelmi ifiuság azokkal szemben megteszi köte­
lességeit, kétségtelen, hogy azok közelebb kerülnek 
megoldásukhoz. A szakoktatás és a kereskedelem 
magyarosításának kérdései régebben foglalkoztatják 
a fiatalságot. Remélhető, hogy a kolozsvári kongresz- 
szus módot fog találni, hogy e kérdések a kereskedő
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ifjúság szempontjából megfelelően rcndeztcsscnek, 
hogy a kereskedelmi ifjúság továbbképzésére meg­
legyenek a föltétlenül szükséges iskolák, hogy az 
ifjúság kivegye a maga részét a kereskedelem ma­
gyarosításában is.

Elismerést érdemel az előkészítő bizottság azon 
intézkedésért, hogy a napirendre felvette ahazni ipar­
nak védelmét s a keleti kereskedelem fontosságára 
való figyelmeztetést is. A kereskedelem rendkívüli 
fontos tényező a hazai iparczikkek forgalmának 
emelése szempontjából. Csak kevés jóakarat és igazi 
hazafias érzés kell hozzá, hogy a hazai ipar ter­
mékei részifen a külföldi ipar termékei mellett, rész­
ben ezek helyett a kereskedők holtjaiban helyet ta­
láljanak. És melyik kereskedő merné magát annak 
kitenni, hogy a csöpp jóakaratot és a hazafias ér­
zést megtagadjuk tőle. Igen, de rendszeres agitáczió 
kell hozzá, hogy a kereskedőket e kötelességeikre 
figyelmeztessük, hogy nyilvánvaló legyen, mikép a 
kereskedő a közönség körében is misszióval bir a 
hazai gyártmányok népszerűsítése és terjesztése ér­
dekében. Fontos kérdés a keleti kereskedelemben 
való hivatásunkra való utalás is. A jövő kereske­
delmi osztály leendő támaszait e kérdésekkel fog­
lalkoztatni, érdeklődésüket azokra felhívni, a közre­
működésüket azok kedvező megoldására nézve enga- 
girozni hazafias cselekedet.

És ezért is melegen üdvözöljük a kolozsvári kon­
gresszust, mely teljes mértékben megérdemli a köz­
gazdaság fejlődése iránt érdeklődő magyar közönség 
rokonszenves figyelmét és támogatását. Üdvözöljük 
c mozgalmat átalánysságban és reméljük, hogy an­
nak avatott és kipróbált vezetői a magyar keres­
kedő-ifjúságot úgy ez alkalommal, mint a jövőben 
is, a mérséklet, a higgadtság, a hazafias buzdulás 
és a hasznos munkálkodás ösvényein fogják vezetni! 
És ez ösvényen haladva az ifjúság díszére fog válni 
a nemzetnek, mely jövő reméhvét a fiatalságba 
helyezi.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Iparvasut-eugodélyezós. A közmunka- és köz­

lekedésügyi miniszter a Krassó-Szürény vármegye terü­
letén Pojána községben fekvő «pojána-mörului» nevű 
erdei csőcsháznál kezdődő s a «guru-sturului» nevű fa- 
rakhelyig vezető 2.2 kilométer bosszú keskeny vágány u 
fa-szálíitó iparvasut építésére és magánhasználatú üzle­
tére az engedélyt Bibel János pojána-mörului fűrész-te­
lep tulajdonos részére a Krassó-Szörényvármegye köz- 
igazgatási bizottsága által foganatosított közigazgatási 
bejárás alkalmával megállapított építési és (teleti feltéte­
lek nlapján folyó évi július hó 3U-án megadta. Tekin­
tettel azonban arra, hogy a szóban forgó iparvasut, az 
1884. évi szeptember hó 15-én, 33,137 szám alatt ki­
adott szabályrendelet határozmánva ellenére a közleke­
dési miniszter ur engedélyének előzetes kieszközlése 
nélkül már Ki is építtetett, ezen szabályellenes eljárása 
miatt engedélyes a Pojána község szegény alapja javára 
Krassó-Szürény vármegye alispánja utján befizetendő 
100 írt pénzbírságban inarasztaltatott el.

J Amerikai vámunió. Az amerikai államok képvi­
selői ez évi októberben Washingtonban értekezletre 
gyűlnek össze, hogy az amerikai vámunió tervéröl ta­
nácskozzanak. Az unió ezélja az lesz, hogy az európai 
kereskedelmet mindinkább leszorítsa úgy, hogy végre 
Észak-Amerika egyedül domináljon a délamerikai pia- 
ezokon. Az Egyesült-Államok kormánya már 1885-ben 
nevezett ki egy bizottságot, hogy ezzel a kérdéssel fog­
lalkozzék. A bizottság megindította a mozgalmat, de az 
egyes államok, még nem nyilatkoztak mind s a melyek 
nyilatkoztak, azok véleménye nem egyezett meg az 
Egyesült-Államok szándékával.

» Aruknak az állomásokon «lehető berakásig» 
való betárolása különösen a nagyobb gabonaforgalom 
idejében tudvalevőleg akkor szokott történni, a midőn 
az árunak azonnali elszállítása és ennek megfelelően a 
végleges feladási vevénynek is azonnali kiszolgáltatása 
kocsihiány vagy forgalmi torlódás miatt nem lehetséges. 
Ez természetesen a feladóra nézve mindig igen kelle­
metlen dolog, mert feladási vevény nélkül árujára pénzt 
nem kaphat, miért is már a múlt hónapban a gabona­
forgalom és kivitel érdekében tartott enquűte alkalmából 
szóba hozatott és az államvasutak igazgatósága által 
meg is igértetett, hogy e megszorító eljárás csak a 
végső szükség esetén fog alkalmazásba hozatni, illetőleg 
minden cl fog kövcttelni, hogy annak szüksége be ne 
álljon. Ennek kapcsán azonban a közmunka és közle­
kedésügyi miniszter elnöklete alatt múlt hó 22-én 
tartott tarifa-bizottsági ülésben szóba hozatott az ér­
dekelt körük az a panasza is, hogy némely állo­
más ez ideiglenes átvételi elismervények ellenében 
az elszállítás lehetőségének beállásakor kiállítandó 
szabályszerű vevenyeket a feleknek csak ismételt sür­
getésre szokták kiszolgáltatni. Ennek folytán a kereske­
delmi ügyletek lebonyolítására károsan ható o viszásság 
megszüntetése czéljából a vasulaknak oda leendő utasí­
tása kérehneztelelt, hogy az állomási közegeknek szigo­
rúan meghagyassék, hogy az ideiglenes átvételi elismer- 
vényokkel való kicserélései, mihelyt e végből a felelt 
által megkero; lelnek, a megkereséstől, vagy ha akkor 
még a kicserélés jogosultsága be nem következett, c jo­
gosultság beállásától számítva legkésőbben 24 óra alatt a 
felek költségén eszközöljék. A vasúti közlekedési köz­
löny szerint a miniszter é kérelmet indokoltnak találván, 
már is utasította a in. kir. államvasutak igazgatóságát 
hogy ez irányban a kellő intézkedések megtétessenek

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság.
Kimutatás.

1887. 1886.
A Julius 19-től Julius 25-ig

terjedő hét bevételéről: 253,228.81 frt 2462,63.86 frt 
Ehhez a bevételek a hajózás

kezdetétől Julius 18-ig : 5.997,252,73 frt 5.950.995.91 » 
Összesen: 6.250,481.54 frt 6.199,259.77 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1687. 1886.
A Julius 22-től Julius 2-’-ig

terjedő hét bevételéről: 22,323.30 frt 17,451.16 frt
Ehhez a bevételek a mull é.

decz. 1-töl Julius 21-ig: 659.324.17 frt 658.451.12 «
Összenőni 68l.647747lrt 6717902.28 frt

Budapesten,V1887. augusztus hó 7-én.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar kivitelt egylet kérvényt 

intézett az osztrák kormányhoz, hogy hasson a kiválóbb 
bécsi bankoknál oda, hogy vegyenek részt egy alakí­
tandó tengerentúli osztrák-magyar kereskedelmi társa­
ság alapításában. A társaság ezélja az volna, hogy az 
osztrák-magyar kivitelt fejlcszsze, s ezt a külföldi köz­
vetítő kereskedelem alól felszabadítsa. E célból a né­
hány évvel ezelőtt alapított oszlrák-jávai kereskedelmi 
társaságot akarják az uj társasággal egyesíteni.

** Kereskedelem Romániában. Németországon kí­
vül különösen Oroszország iparkodik azon, hogy a ro­
mániai piaczot megszerezze. Az orosz kereskedelmet 
előmozdító társaság, mint Pétervárról Írják, Williarnovot 
Romániába küldte, hogy az ottani kereskedelmi viszo­
nyokat tanulmányozza. A megbízott julius 28-án tartott 
ülésen terjesztette elő jelentését, mely see vilit gyapjúval, 
gyapju&ruval és szücsáiukkal Oroszország elfoglalhatja 
Romániában Ausztria-Magyarország helyét, ha a vám- 
háborut ki tudja aknázni. Azonkívül a román ízlésre is 
kell figyelemmel lenni és az orosz iparosoknak hitel­
nyújtáshoz is kell szokni. A romániai hadügyminiszté­
rium már nagyobb mennyiségű posztót is rendelt meg 
orosz gyárosoknál s a szállított áru minőségével teljesen 
meg van elégedve.

** Balga főldhiteltntéset. Mint Brüsszelből jelen-' 
tik, egy ottani konzorczium, melyben az ottani Societe 
generale is \an, állami garanczia mellett belga földhitel- 
intézetet szándékozik alapítani s az erre vonatkozó ter­
vet már be is nyújtotta a kormánynak. A kormány elv­
ben hozzájárul a tervhez s javaslatot terjeszt a képvi­
selőház elé.

kiállítási ügyek.
— Vasúti kiállítás. A városligeti nagy iparcsarnok 

közepén, a kereskedelmi múzeum gyűjteményei közß 
ókelten érdekes kiállítás nyílik meg augusztus 13-án. Ez 
a vasúti szükségleti czikkek időleges kiállítása, melyet a 
közmunka és közlekedési minisztérium rendez. Vasúti 
gőzmozdonyok és kocsiktól kezdve az utolsó talpfáig és 
legapróbb géprészletig be lesz itt mutatva minden, a 
mire a magyar államvasulnak szüksége van s a mit gép 
és fölszerelő gyárai előállítanak. A kiállítást vasúti 
szakközegek rendezik be Németh Imre min. tanácsos, 
a kereskedelmi muzeum igazgatójának vezetése alatt.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Aug. 8. —

Gabona-tősede.
A ítíza-üzlet ma valamivel kellemesebb irányt köve­

tett. A kínálat mérsékelt volt, vételkedv kedvezőbb és 
mintegy 12,000 mm. adatott teljes múlt heti zárlati 
árakon. — Egyéb gabonanemekben gyér volt a forgalom 
és irány meg árak teljesen változatlanok. — Eladatott:

Basa: Tiszavidéki 200 mm. 82 k. 7.15 frt, 100 
mm. 82 k. 7.10 frt, 600 mm. 81.5 k. 7.12* frt, 100 
mm. 80.5 k. 6.95 frt, 300 mm. 80.5k. 7.12* frt, 200 
mm. 80.5 k. 7 frt, 100 mm. 80.5 k. 7 frt, 100 mm.
80.5 k. 7 frt, 100 mm. 80.8 k. 200 mm. 80
k. 7.05 fit, 100 mm. 80 k. 7.05 frt, 400
mm. 80 k. 6.92* frt, 100 mm. 80 k. 7 frt,
200 mm. 81 k. 7.12* frt, 200 mm. 79.5 k. 7 frt, 100 
mm. 79.5 k. 7 frt, 200 mm. 79.5 k. 7 frt, 100 mm.
79.5 k. 7 frt, 100 mm. 81 k., 100 mm. 79.8 k., 100 frt,
mm. 79.7 k., 200 mm. 79 k. és 100 mm. 81.5 k. 6.95
frt, 100 mm. 78.5 k. 6.75 frt, 200 mm. 79 k. 7.05 fo­
rint, mind három hóra.

Pestvidélci 100 mm. 80.5 k. 7 frt, 400 mm. 81.5 
k. 7.15 frt, 200 mm. 80 k. 7 frt, 200 mm. 80 k. 7.10 
frt, 200 mm. 80.5 k. és 100 mm. 79.5 k. 6.90 frt, 
100 mm. 79 k. 7.05 frt, 100 mm. 78 k. 6.80 frt, 350 
mm. 78 k. 6.80 frt, 500 mm. 77.5 k. 7 írt; mind 
három hóra

Bácskai 300 mm. 79 k. 6.80 frt, 100 mm. 79.5 
k. 6.90 frt, forint, mind három hóra.

Bánsági 100 mm. 79.5 k. 6.85 fit, 200 mm. 78.5 
k. és 100 mm, 76 k. 6.70 frt, mindhárom hónapra.

Hartal 1800 mm. 81 k. 7.15 frt, három hónapra.
Rose 500 mm. 5.50 frt, 300 mm. 5.30 Irt, 100 

mm. 5.40 frt; mind készpénzen.
Tengert 1000 mm. 5.40 frt, 3500 mm. 5.42* frt; 

mindkettő készpénzen.
Takarmány-árpa : ICO mm. 5.40 frt, 300 mm. 

5.15 frt, 200 mm. 5.50 frt; mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:

Basa uj bánsági . , ,, , ,
» tiszavidéki ....

79-81 nu
írttól frt

— 79-81,» 6.70 7.-
— » pestvidéki . .,, 79-81 . 6 66 6.95
— » fehérmegyei .,« 79-81 » 6.75 7.05
— » bácskai............... 79-81 » 6.75 7.—
— » északtnagyarorsz. 79-81 . —,— •—.—

Rozs » , , , ................... 70-72 « 5.30 5 50
Árpa » takarmány. , . 60_62 . 5.20 5-50

— * égetni való. ,.. 62—64 » —.— —•—
— » sörfőzdéi ..... 64 - 66 » —-- ------

Zab • ........................J 39—41 » 6.20 6.70
Tengeri ó bánsági . .. «. . 75. 5.40 5.45

— » másnemű. . ., | 73, 5.35 5-40
n . . . t t . . , t t — s

Köles »..................fitt — » 4.70 5-15
Repose uj, káposzta ..... — , 11.- 11-1

— » bánsági............... — » 10.-2 11—
HatárldBüzlet részben a tegnapi jobb newyorki ga­

bonaárfolyamok, főleg azonban a terjedelmes fedezési 
és véleményvásárlások következtében szilárdabb irány­
ban nyílt meg. A forgalom meglehetősen élénk volt. — 
Köttetett:

Délelőtt

Ssokványbnsa őszre mintegy 60,000 mm. 6.78, 
6.79, 6.80, 6.81, 6.82, 6.83, 6.84, 6.85, 6.86, és 6.85 
forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 7.32, 
7.33, 7.34, 7.35, 7.36, 7.37, 7.36 és 7.35 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.39, 
5.40, 5.41, 5.43, 6.44 és 5.46 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 10000 mm. 5.33, 5.35, 
5.36 és 5.38 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 5.69, 
5.71, 5.74 és 5.76 frton.

Hivatalosan felmondatott e hónap 13-ikára 2000 mm. 
tengeri és 1500 mm. káposztarepeze.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom; az irány 

szilárd maradt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 6.85, 

6.86, 6.87 és 0.86 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.35, 

7.36, 7.38 és 7.37 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.45 

és 5.46 frton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak!

Szokványbuza őszre .......................... frt 6.85 — 6.87
Szokványbuza 1888. tavaszra.............. » 7.35 — 7.37
Uj tengeri 1888. május—júniusra ... » 5.44 — 5.46
Szokványzab őszre................................ » 5.36 — 5.38
Szokványzab tavaszra....................... » 5.74 — 5.76
Káposztarepeze augusztus—szeptemberre » 11.« — 11.J

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány eleintén 

az alacsonyabb berlini gabonaárfolyamok hövetkezté- 
aen gyengébb volt, de később a folytonos fedezési vá­
sárlások következtében ismét megszilárdult. — Köt­
tetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 6.83, 
6.84, 6.85, 6.86, 6.87 és 6.86 frton.

Szobványbnza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.35, 
7.36, 7.37, 7.38 és 7.37 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.46, 
5.47 és 5.45 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.39 és 5.40 
frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.77 és 
5.78 forinton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre........................... frt 6 85 — 6.87
Szokványbuza 1888. tavaszra ..... « 7.35 — 7.37
Uj tengeri 1888 májns-juniusra .... « 5.45 — 5.47
Szokványzab őszre ................................ « 5.38 — 5.40
Szokványzab 1888. tavaszra ...... * 5.77 — 5.79
Káposztarepeze augusztus— szeptemberre « 114 - U-g

Terménytőzsde«
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva határidőre tartja az árát, szerbiai zsákáru 

október—novemberre azok vány minőségű 6* frton, 115 
darabos 6* frton köttetett 56 kilónkint.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 56* forinton.

Értéktőzsde.
A tőzsdére ma az a bir, hogy Koburg Ferdinánd 

herczeg Bulgáriába utazik, kellemetlenül hatolt, az irány 
cllanyhult, s a mérvadó értékpapírok árfolyama mérsé­
kelten esett. A helyi értékek kevés figyelemben része- 
tültek. Valuták és váltók szilárdabbak.

SlGtSisde.
Az előtőzsdén lanyha irány mellett osztrák hitelrész- 

vény 281.30—282-ig, magyar aranyjúradék 100.55-től 
100.42*-ig, magyar papirjáradék 87.40-ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 281.30—281.40, magyar aranyjáradék 100.40* 
—-100.45.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén lanyha irány mellett gyenge üzlet 

volt. — Osztrák hitelrészvény 281.60-tól 281.30-ig, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltó bank 96.25-töl 96-ig, 
budapesti bankegyesület 102.25-ön, magyar aranyjára- 
dék 100.45-töl 100.42*-ig, magyar papirjáradék 87.4U-en,

bazilika-sorsjegy 8.40-töl 8.35-ig köttetett. Valuták és 
váltók szilárdabbak. Váltó Londonra 125.75 ön.

1 óra 30 perezbor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 281.40—281.50, magyar aranyjáradék 100.42*— 
100.47*, magyar papirjáradék 87.40—87.45.

Praemtnmüzlet: Osztrák liitelrészvény holnapra 
1.25—1.75 forint, nyolez napra 4—4.50 forint, egy 
hónapra 9.50—10.50 forint.

Utótözade.
Az ulótőzsdén ísak néhány kötés jölt létre osztrák hi­

telrészvényekben 281.50-en, magyar avanyjátékokban 
100.45-ön.

2 óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák hitelrész­
vény 281.50—281.60, magvar aranyjáiadúk 100.4-5— 
100.47*.

Esti tőzsde.
Valamivel szilárdabb irány melleit az esti tőzsdén 

oszlrák-hitelrészvény _ 284.60-ig, magyar avanvjáradék 
100.47*-töl 100.50-ig, magyar papirjáradék 87.42*-en 
köttettek.

6 ólakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 281.60 
—281.70, magyar aranyjáradék 100.52*—100.55, ma­
gyar papirjáradék 100.42*—100.45.

Sertéekereekedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 8. Az üzlet változatlan. Magy. urasági,
öreg, nehéz------.frt, fiatal nehéz 45.50—46 frt, fiatal közép
46—4-6* frt, fiatal könnyű 46*—47 forint, közönséges 
(szedett) nehéz —forint, Itözép 45—46 frt, könnyű 
46—46* forint. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —frl, közép —frt, könnyű —.— frt, 
eredeti (Stachel) nehéz 44.4-5 frt, közép 44.4-5 frt. 
Szerbiai nehéz 4-1—45 frt, közép 44—15 frt, könnyű 
4-1—45 frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: aug. 6-án volt kész­
let 96,810 darab, aug. 6 és 7-én felhajtalott 2937 drb, el- 
szállittatott 1137 drb, aug. 8-án maradt készletben 98,626 
drb sertés.

Magánhajók forgalma.
— Augusztus 7, —

Budapestre érkezett: Geiringer és Berger 2. számú 
hajója Bajáról 2500 min. búzával Schlesinger és Polla- 
kovics számára, Feld E. és társa 1. sz. uszálya Kuláról 
103 mm. búza és 2542 mm. tengerivel Freund Henrik 
fiai számára, Britek Simon Iparja 1). -Pcnteléríil 1241 
mm. búza éi 212 mm. repczévcl ugyanennek, Popper 
H. fiai Hermanja Ó-Becséről 3260 mm. tengerivel ugyan­
ezeknek, Weisz és társa Ilonkája Cservenkáról 2305 mm. 
tengerivel Fuchs Vilmosnak, a győri gőzbajózási rész­
vénytársaság 8. számú uszálya Rácsáról 455 mm. búza, 
322 mm. zab és 1500 mm. tengerivel Blau Gézának, 
13. sz. uszálya N.-Becskerckröl 4u00 mm. tengerivel 
Strasser és König számára, 18. sz. uszálya Mitroviezá- 
ról 3120 mm. tengerivel Russo J. fiai számára, Ronz- 
nmycr Ferenez Pilátusa Kuláról 682 mm. búza, 1975 
mm. zab és 327 mm. tengerivel Freund Henrik fiai 
számára, Andrássy János Etelkája Haltáról 2020 mm. 
búzával Weltner .1. és társa számára, Löwinger J. Jus­
tin áj a Martáról 1781 mm. búzával ugyanennek.

Budapesten áthaladt: Fleischmann Tamás Szt.- 
Pálja Zentárói 2502 mm. tengerivel Strasser és König 
számára, győri gőzbajózási társaság 27. számú uszálya 
3009 mm. kölessel Stirling számára Győrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtossde,

Bócs, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) A mai elö- 
tözsdén csökkenő árfolyamok mellett igen csekély volt 
az üzlet, meri ismét oly híreket terjesztettek, hogy Ko­
burg herezeg ma Bulgáriába utazott. Az üzletre nem 
volt az iránynak befolyása, mert az ismét csak egyes 
kötésekre szorítkozott. Valuták megszilárdultak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 281.40, 
magyar bank 208.25, osztrák tartományi bank 220.70, 
osztrák-magyar államvasul 229.50, Károly-Lajos-vasut 
214.25 "déli vasút 81.75, magyar aranyjáradék 100.55, 
magyar papirjáradék 87.37, busz frankos arany 9.96*, 
márka 61.65.

Dóll tőzede.
A déli tőzsde elején nem volt forgalom. — Jegyez­

nek : Osztrák hitelrészvény 281.25, magyar hitelbank 
287, osztrák tartományi bank 220.60, unio-bank 208 25, 
angol-osztrák bank 108.25, osztrák-magyar államvasul 
229.40, déli vasút 81.75, Károly Lajos-vasut 214.25, 
elbavülgyi vasút 168.25, májusi járadék 81.45, magyar 
aranyjáradék 100.50, magyar papirjáradék 87.37, márka 
61.65.

Később coulissa-ériékek és járadékok iránt lanyha 
irányban maradt a tőzsde, azonban sorompóértékek 
meglehetősen jól tarlják árukat. Váltók és valuták meg­
drágultak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitclrészvény 281.40, 
angol-osztrák bank 107.50, unióbank 208.50, bankcgyc- 
siilet 93.75, magyar hitelbank 287.50, osztrák tarto­
mányi bank 220.60, osztrák-magyar államvasut 229.60, 
Károly Lajos-vasut 214.20, dunagőzhajózási részvények 
393.-—, Lloyd-részvények 457.—, északnyugoti vasút 
161.—, elbavülgyi vasul 168.50, tramway 227.—, déli 
vasul 81.75, májusi járadék 81.42, aranyjáradék 112.65, 
magyar aranyjáradék 100.50, magyar papirjáradék 
87.37, északi vasút 2502 , bécsi községi sorsjegy 
127.80, busz frankos arany 9.97*, márka 61.70. 
Üzletiden.

Bóoa, aug. 8. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar föidtehermentesitési kötvények 104.25. 
Erdélyi föidtehermentesitési kötvények 104.75, 5.10,'o-os 
magyar föklhitelintózeti záloglevél —.—. Erdélyi vasulr. 
180.—. Magy. keleti vasút els.k. 115.50. Magyar ny. sors­
jegy 123.25. Szölődézsmaváltsági kötvények 100.75. 
50/0-os papirjáradék 87.40. Tiszavölgyi sorsjegy 123.50. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 100.50. Magyar vasúti köl­
csön 150.70. Magyar hitelbank 287.50, Alföldi vasút 
182.25. Magyar északkeleti vasút 166.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.20. Tiszavidéki vasut-részvény —.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 96.—, 
Kassa-oderbergi vasút részvény 145.25. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.—.

Becs, aug. ti. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelrészvóny 281.40. Déli vasút 81.75, 
4%-os aranyjáradék 112.80. Váltó Londonra 125.75. Ká- 
roly-Lajos vasút 214.25, 1864-os sorsj. 163.25. 1860-as 
sorsjegy 136.50, Török sorsjegy 16.—. Angol-osztrák 
bankrészvény 107.50. 4‘2%-os ezüstjáradék 82.65. Osz­
trák államvasut 229 75, 20 frankos 9.97, 4,2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 81.42. Osztrák hitelsorsjegy 179.50, 
Osztrák-magyar bankrészvény 886.—. Csász. kir. arany 
5.91. Német bankváltók 61.70. Elbavülgyi vasút részv- 
168.75. Wiener Bankverein részvény 93.25. Dunagöa- 
bajúzáai részvétére. 392. Csendes.

Délutáni ób GBtl magánforgalom.
Bécs, aug. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez : osztrák hitel­
részvény 281,40, osztrák-magyar államvasut 229*, ma­
gyar aranyjáradék 100.55.

A délutáni magánforgalom tarlózkodó és üz­
letiden volt.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hi­
telrészvény 281.50.

Prasmlumttalet a bócnl értéktőzsdén.
Béos, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrészvény 
holnapra í*—ÍJ forint, nyolez napra 3*—4 frt, 
egy hónapra 8*—9* forint, három hónapra 17—18 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 9—10 
forint, három hónapra 17—18 forint; Károly Lajos- 
vasut egy hónapra 9—11 frt, déli vasút egy hó­
napra 8—10 frt, magyar aranvjáradék egy hónapra 
2—2* százalék, három hónapra 4*—5 százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3jj—3g százalék, 
távolabbi látra éa telepített váltóra 37/s—D/a százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóoa, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Gyenge részvétel mellett igen nehézkesen és kodvlden 
magatartásban nyílt meg az üzlet, de kés(ibj) búzában 
és tengeriben meglehetősen élénk fedezési kereslet volt 
és a javulás mindkét czikkben jelentékeny előmenetele-

__  1 SS)
két telt. Rozs és zab üzletiden volt és jegyzések ni 
legesek: Búza őszre 7.09— 7.19, tavaszra 7Í53~~ ß? • 
tengeri 5.78-5.82 frton köttetett. Különben jo-veVn«'
még: Rozs őszre 5.88—5.90, tavaszra 6.17—Qón 
zab őszre 5.73—5.75, tavaszra 6.15—6.17 frt ' 
dalolt 500 mm. zab. ' lmon*

Délután lanyha volt az irány, de búzában mé"i8 
legutóbbi árfolyamokra volt üzlet, mig zab kissé eEv & 
gült, úgyszintén tengeri is. — Búza őszre 7.12, tava»™ 
7.55, rozs őszre 5.72, tavaszra 6.14, uj tengeri 5 79 1 
5.79 frton köttetett. Rozs őszre 5.80—5,88 1 
6.15-6.17 frt. ! aszra

Készáru te jesen üzletiden.
Szesz kész áru 266 3 frton adatott 

266/8-26! frton.

1887

3 marad

mai

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béoo, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 

tőzsdén a következő kötések történtek:
Czukor : 600 mm. nyers ezukor október-deezem. 

bérré morva állomásokon ; 500 láda koczkaezukor ké<z 
szállításra Becsben 31* frt; 500 mm. pilé kész szálii 
tásra Triesztben 17j} frt.

Petroleum: 2 waggon kaukázusi barrelekben 6* fit 
és 6 hordókocsi 4* frton; mindkét tétel kész szállj.
tásra Triesztben.

Fahéj : 100 láda Triesztben 30J frt.
Bors : 50 bál Singapore! Triesztben 99 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 

irata.) Váltó Londonra 125.75, olasz bankpiaczokra 49,45 
Napóleon d’or 9.96*, májusi járadék 81.40, magvar 
aranyjáradék 100.50, magyar papirjáradék 87.35, osz­
trák lii tel részvény 281.30, osztrák-magyar Lloyd-rész- 
vény 475, olasz járadék 96.08, olasz bankjegy 49.50,

Boriin, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata. A mai tőzsdén igen gyenge üzlet volt. Osztrák 
vasú lak gyengék ; bankok, járadékok stagnálnak. Magán, 
kamatláb lG/s°/0.

Berlin, aug. 8. (Tőzsdei tudósítás.) Az üzlet na. 
gyón csendes, csakis bányaértékekben volt élénk a 
forgalom. Az irány szilárd.

Frankfurt, aug. 8. (Esti tőzsde.) Oszlrák hitelrész- 
vény 227f, osztrák-magyar államvasut 1855 B, Károly 
Lajos-vasut 174*, osztrák déli vasút 67*. Szilárd, de 
csendes.

Pária, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
1 órakor jegyeznek: 3°/0-ca járadék 81.35, 4j°/0-os 
járadék 108.20, olasz járadék 96.80, magyar arany­
járadék 81.25, egyiptomi kölcsön 374, spanyol kölcsön 
66, török vasúti kölcsön 14.27, ottomán bankrészvény 
474, Rio Tin to 216.25, Szuez-részvény 1983, Panama- 
részvény 358.75, osztrák-magyar államvasut 476.25, 
osztrák déli vasút 173.75.

0 óra 4O perozkor zárulnak: 3°'0-os járadék 
S1.37, 4*°/0-os járadék 108.17, osztrák-magyar ál­
lamvasut 475, osztrák] déli vasút 171*, franczia tör- 
leszthelő járadék 84.20, magyar vasúti kölcsön 304, 
magyar aranyjáradék 81.20, magyar országos bank- 
részvény 380, ottomán bankrészvény 495. Nyugodt.

London, aug. 8. (Megnyitás.) Angol consolok 101.08
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok ru illető hely szokványok szerint készpénzben, midiire 
vagy tillimóra értendők, o s 
médiára illetőleg ultimára é 
M-mcl, az ultiméra D-val

értendő. A

átszámításokhoz még a IranaaktióJtöltsócek. továbbá a médiáét 
Hltimo-úrlblyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaciii 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékok a budapesti torsién 
nein jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista — 61 írt 7 j kr. 

100 frank vista = 4 < frt 7:/ kr.

Augusztus S.
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KÜLFÖLDI ÁBETÖZSDÉS.
Berlin, aug. 8. Búza, rozs és zab hanyatlik, olaj 

csendes, szesz javult.
Pária, aug. ti. Búza és liszt csendes, olaj szilárd, 

szesz tartva.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyamai német piaczokra ICC márka vizta 61.7) frt, 103 frk

Augusztus S. ár- Iludapesti
egyenleg

PÁRIS.
Búza folvi’i hóra . . . •»0.. 11.9.1

— S'.cptembcrro . . fi.59 10.08
— utolsó 1 hóra . . Ii2 .63 11.73
— nov.-töl 4 hóra . 21 >0 11.8.3

Liszt lulyó hóra . . . <7 25 ÁL3— szeptemberre . . 47 53 **8.
utolsó 4 hóra . . 47.75 14.91

— nov.-tol 4 hóra . 48.— 14.99
Olaj folyó hóra . . . 56.75 28.71

— szepiomborre . . 511.25 2 MIß
— utolsó 4 hóra . . 28 34
— első 4 hóra , . , 57.25 2-46

Szesz folvo hóra . . . 12.75 21.1C
— szept.-r 0 . . . . 42.— 22 73
— utolsó -1 hóra . . # 41.25 22.39
— első 4 hóra . . . . . . , 41 25 22 20

BÉRLIK.
Búza aug.-ra .... * 145 75 8.99

— szept-októberre . 147 25 9 03
Rozs szept .-októberre . 114 25 i.Ol

— oki -novemberre . 11(1 7.1 r.
Zab szept.-októberre . 91 '5 5.GC

— oki -novemberre . 6.2 25 5 75
OlnJ sz.epl.-októberre . 44 411 17.33

— okl.-uov.ro 44.‘0 <i7.L4
Szósz uug.-szepl -re (6.C0 4149

szvpt.-okt'b.-re . CS.CJ 41 99
STETTIN.

Búza szepl.-októberre . 153,- 9.41
okl.-nov.-re 151 - 9 íO

Rozs szepl.-októbcrre . 113 - 0 97
- - oki -nov.-ve 114.(0 7 OC

Olaj augusztusra . . , 45 50 28.C7
— szept.-oklóbcrro . 41.75 27.01

Szesz kész szállításra . 05 30 40 29
— aug.-sz.opt.-ro . . 14.70 89.92
— s/.epl.-októberre . 65 80 40 £9
— okt.-nov.-ro . -- —*#--

Repoze ........................
KÖLN.

Búza novemberro . . .
— máreztusra • ■ .

Rozs novemberre . . . 11.05 7.19

Olaj kész szállításra . 16 20 81.10
— októberre . . . 24.20 29 86

BOROSZI.Ó
B.»:a ........................ 10 80 10,97
Zab ...................

65.80 40 37
Rozs............................ c , 11. *0 7 28
Rcyozo ....................... 19.". 0 18.15
Toufferl • . » 11.— 6.7»

Kllliml
utolsó zárlat­

hoz kifest
osztr. értekben

-f 0C5 
+ 0(2 
4- o.ii 
+ 0. 5

+ 0.13

ti.CI
0.53

_ 0 07
— 0 <4
— 0.03
— 0.03
+ O.CÍ 
_. 021 
_ 0 09
+ 0.10 
+ C.04

— 0.29
_ *0.29
— o.oí
— 0.09
+ ~0.ts
— O.u
+ 0.09
+ 0.01

ÜZLETIT
Mai

posaony, aug. 8. (Táv- 
sárra 1306 db hízott mai 
db magyar ökröt, 135 dti 
ökröt, 36 db magyar teli 
db magyar bikát, 5 db 
Élénk irányzat mellett 
magyar ökör 52—58.50 
rinton, galicziai 54—55 

SÓCB, (St. Marx), uug.l 
db ökör, és pedig 1259 
német fajta. Az üzlet ne 
olcsóbb. Fizettek : magy 
ökrökért 49—59, német
kilogrammonkint.

pária (La Viliette), atj 
közte 1239 magyar fajú. 
fizettek magyar fajit juhi 
vacv 54—65 frank párol 

Párig (La Yillelto , 
18,193 birka. Az üzlet

gazdasági
* az latvántelkt fój

felvétetik október hó \- 
lékek: 1. 15 évet betölti 
zolva. 2. Az elemi iskoll 
zonyitvánvnyal igazolva.! 
hoz akalmas testalkat 
orvosi bizonyitványnyal 
kötelező nyilatkozata, In 
tanfolyam bevégeztéig al 
A felvett tanulók 15U II 
ben való előlcges lelizel 
szerek kiréielével — aí 
ellátásban és jövendő ölj 
és elméleti tanításban r| 
betöltésénél módosabb 
sülnek. Vagyontalan szil 
lésére 6 állami f(-lösztől 
helyek elnyeréséhez azl 
még szegénységi bizony! 
zonyitványokkal kellően! 
később szeptember hó r 
kertész iskola igazgalósj 
dendők, honnan a fel- 
illetők rövid idő alatt i 
intézetből — szeptembj 
kott zárvizsgák alkalmi 
távozni, kik szerény, d 
gazdasági vagy kertész! 
sebb felvilágosítással 
szívesen szolgál az iga!

Paks, aug. 7. (Az 
hőség és szárazság mii 
nyira kiaszott, hogy 
alig van remény esa 
mely oly bőnek mutatll 
kép összezsugorodik aj 
junalc és nyári legeldnj 
bevégződölt és úgy 
nézve jó; a búza mej 
a 9—10 métermázsát, I 
terméssel fizetnek.

B<
*** A fllloxora tói

eég határában az ugyil 
halmin szülőkben iillof 
sitették erről a földmij 
ráczkevei gyanús szül 
kerületi íilloxerafelügv

Naptár : Kedd. — R< 
Román — fiörög-oi 
(ah. 19.) — Nap ké 
Hold kél 10 ó. :l p. 
Hold a földtávolban 

PóiiEtlgy miniért éri 
Földmivelée-, ip:vr- 

(ogad d. u. 3—i. 
Köimunku- ób közle 

3—1-ig.
Horvát minienter fo
A magyar szinész-c 

ülése d. u. 4 órák' 
Kereskedelmi muzi 

e. 10—12 és d. 
Nemzetközi pnnorá: 
Halászati kiállítás 
Vörös-keroszt-egylc 

udvar közelében) in 
óra között.

Nemceti mnzenm: r 
Orsz. tanszormnzen

leiében d. e. 9—12
Műszaki iparmnec

nyitva van d. e. 9-t
Egyetemi fiivószkoi

2—6-ig.
Nyilvános könyvtá 
A magyar országos 

terület) nyitva áll r 
Allatkert nyitva cg
Svábhcgyro fogási;rí 

villában czigánvzvui 
Margitsziget. U :h

naponkint; csütörU" 
zenekari hangverse

Búza 
bánsági...................j|

liszavidéki . . , ,

estvidéki. , ‘ ! . I

ejérme-,ei . ; ,

Wcuai '. ’ J ", , I

magyar északvidéki

Gabona ó va

tengeri"

köles . . . i ; 
káposzia-repeze . 
bánsági ropeze . .

111

Jt|
T'

É E

/87 
87, 
Als

Magy. kir. eranyjs 
kir. sranyjár- 

Magysir pepirjáradékl 
Magyar vasúti kblc"' 
Magyar vasúti kblc» 
uömóri államvasuti i 
Magyar 1BG9. keleti i 
Magyar 1873. keleti 
Magyar 1876. keleti 
Magy. kir. nyfcícméi) 
Magy. kir. nycreméiL 
Hasal és szegedi kb| 

187i-iki magyar áiiu 
878-Iki magyar állat 
*I«gyar Itidlehenri



pk név- 
J™2, uj 

|Py!‘7-nek 
r~6.20, 
F elmon-

[887

marad

mai

Í
leczem- 

or kész 
• szOlli-

h 61 frt
SZiilli.

pk táv.
P 49.45, 
1 magyar 
pú, osz- 
lyd-rész- 
}/ 49.50.
li< táv- 

Osztrák 
Magán­

élet na- 
I elénk a

litelrész- 
I Károly 
Lird, de

lávirata.)
I^i0, o-OS

arany- 
kölesön 

részvény 
j'anama- 
■ 47ti.25,

I áradék
|fir ál­
ca lór­
in 304, 

bank- 
lodt. 

101.08

BrKi-tix
|fc li-’UI-

100 Ml

1887 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 9.
ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Pozsony, aug. 8. (Távirat.) A mai szarvasmarhavá- 

sjrra 13Ül> db liizott marhát hajtottak fel, köztük 1006 
(ft magyar ökröt, 135 db német ökröt, 82 db galieziai 
ckröt, 36 db magyar tehenet, 7 db német tehenet, 21 
db magyar bikái, 5 db német bikát, 14 db bivalyt. 
£]t;nk irányzat mellett a következő árak jegyeztettek: 
ma„var ökör 52—58.50 írton, német ökör 54—60 fo­
rinton. galieziai 54—55 frton kelt métermázsánkint.
' flécs, (St. Marx), aug. 8. (távirat) Felhajtatott: 4307 

db ökör, és pedig 1259 magyar, 1954 galieziai és 1094 
német fajta. Az üzlet nehézkes. Középszerű áru 1 írttal 
olcsóbb. Fizettek: magyar ökrökért 48—58, galieziai 
ökrökért 49—59, német öklökért 50—59 forintot 100
íilogrammonkint.

Juhvásár.
párti , La Villettc), aug. 4. Felhajtatott 17.672 birka, 

közte 1l'39 magyar fajú. Tartósan kedvező üzlet mellett 
r—un!- m-i(iv:ir fnin inliért 78—85 fpnlimAt 1kllnUinl85 centimet 1,'-< kilókint, 

Felhajtatott

fizetlek magyar fajú juhért 78 
vijny 51—65 frank páronkint.

Páris (La Viliette), aug. 8. (Távirat.)
18,193 birka. Az üzlet változatlan.

gazdasági közlebíények.
az Istvántelkl földmtven- és kertéss-lskolábiv

felvételik október hó 1-én 12—15 tanuló. Felvételi kel­
lékek: 1. 15 évet betöltött életkor, keresztlevéllel iga- 

olvn. Az elemi iskolák sikeres bevégzése, iskolai bi- 
zonyitványnyal igazolva. 3. Ép, erős, gyakorlati munká­
ja alualmas testalkat és véd-himlövel való beoltás, 
orvosi bizonyitványnyal igazolva. 4. Szülök vagy gyámok 
kötelező nyilatkozata, hogy az intézetbe lelvett tanuló a 
lanfolvam bevégeztéig az intézetet elhagyni nem fogja. 
A felvett tanulók 150 Irt évi összegnek félévi részletek­
ben való elöleges lefizetése mellett, — ruházat és tan­
szerek kivételével — az intézetnél egyszerű, de teljes 
ellátásban és jövendő életpályájuknak megMelti gyakorlati 
és elméleti tanításban részesülnek. Ezen fizetéses helyek 
betöltésénél módosabb falusi gazdák fiai előnyben része­
sülnek. Vagyontalan szülők fiainak és árváknak íölvehe- 
tésére 6 állami félösztöndijas hely van fenntartva, mely 
helyek elnyeréséhez az említett okmányokon kivid 5-ör 
még szegénységi bizonyítvány szükséges. Az említett bi- 
zonvitványokkal kellően felszerelt folyamodványok leg­
később szeptember hó 1-ig az István-telki föld míves- és 
kertész iskola igazgatóságához (u. p. Rákos-Palota) kül­
dendők, lionnan a fel- vagy esetleg felnem vételről az 
illetők rövid idő alatt értesiltetni fognak. Ugyancsak az 
intézetből — szeptember hó közepén megtartatni szo­
kott zárvizsgák alkalmával több végzett tanuló szokott 
távozni, kik szerény, de méltányos díjazás mellett készek 
gazdasági vagy kertész-segédi állást elfoglalni. Részlete­
sebb felvilágosítással valamint intézeti programmal 
szívesen szolgál az igazgatóság.

Aratás.
Paks, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítása.) A roppant 

hőség és szárazság miatt a kukoricza és burgonya any- 
nyira kiaszott, hogy ha rövid idő alalt meg is áznék, 
alig van remény csak középszerű termésre is; a szülő, 
mely oly bőnek mutatkozott, szintén várja az esőt, más­
kép összezsugorodik a szem- és leszárad a fürt. A sar­
jának és nyári legelőnek már vége van. Az aratás már 
bevégzödölt és úgy minőségre, valamint mennyiségre 
nézve jó; a búza megadta 1000 négyszögöles holdankint 
a 9—10 métermázsát, nemkülönben az árpa és rozs jó 
terméssel fizetnek. _______

BORÁSZAT.
A fllloxora terjedése. Sziget-Szentmiklós köz­

ség határában az úgynevezett «ürgehegyi» és «pünkösd­
halmi» szőlőkben fillo.xnragyanus szőlőket találtak. Érte­
sítették erről a földművelési minisztert, kérve, hogy a 
ráckevei gyanús szőlőkben működő Lehoczky Dezső 
kerületi filloxerafeliigyelö oda is átküldessék.

JSAí'licSiJJsD i augusztus 9-én.
Snptár: Kedd. — Róm. kath.: Román vértanú. —Prot.: 

Román — Oörög-orosz : (Julius 26) Nikánor. — Zsidó : 
(ab. 19.) — Nap kél 4 ó. 49 p., nyug. 7 ó. 21 p. — 
Hold kél 10 ó. 3 p. este, nyug, 10 ó. 13 p. reggel. — 
Hold a földtávolban éjfélután 2 órakor. 

Pénzügyminiszteri államtitkár fogad (1. u. ő—6. 
Földmivelóa-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter 

fogad d. u. 3—í.
Közmunka- és közlekedésügyi miniszter fogad d. u.

3—í-ig.
Morvát mlnisBter fogad d. e. 10—d. ti. 2.
A magyar szinósz-cgycsülot központi igazgatótanáácínak

ülése d. ti 4 órakor.
Kereskedelmi muzonm a városligeti iparcsarnokban d.

e. 10-12 és d. ti. 4-7.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Halászati kiállítás az állatkertijén egész nap. 
Vörös-keroszt-egylotErzsóbet-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11J 
éra között.

Nemzeti mnzenm: régiségtár nyitva d. e. 9— d. u. 1. 
Orsz. tanszormuzenm a budai állainiítanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. ti. 3—6.
Műszaki iparmneonm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi füvószkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állat kert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös-

villában czigánvzeue.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó ezigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap aug. 8-iki számából.
Árverések a fővárosban. Beck Józsefin 454 frt 

50 krra becs. ingóságai aug. 9. (V. kér. Széchényi- 
utcza 12.) Zerkovitz Lipót 3371 írtra becs. ingóságai 
augusztus 9. (X. kér. kőbányai-utón 609.) Schmidt Hen­
rik 487 írtra becs. ingós. aug. 10. (V. kér. Széchényi- 
uteza 5.) Stern Miksa 534 frt 75 krra becs. ingóságai 
aug. 9. (I. kér. Döbrentei-utcza 45.) Neufeld Lipót 526 
írtra becs. ingóságai aug. 9. (Vili. Karpíenstein-utcza, 
31/33. sz.)

Árverések a vidéken. Skorjcza Vendel 4100 írtra 
becs. ingatl. novemger 14. lizbégh. Uherka Flór 2005 
írtra becs. ingatl. november 15. Üzbégh. Csornák 
Antal 5277 fitra becs. ingatl. szeptember 16. Sza­
badka. Czeglódi Imréné 5000 írtra becs. ingatl. szept. 
27. Barakony. ifj. Hátai István 30C0 írtra becs. ingatl. 
szept. 16. H.’-M.-Vásárhely. Arzenovits Tamás 153 írtra 
becs ingatl. aug. 27. Szent-Endre. Szeiler Jakab 12987 
frtra becs. ingóságai aug. 12. Aradon. Schneider János 
1796 frtra becs. ingatl. okt. 3. Márpód. Berger Abra- 
hámné 2870 frtra becs. ingóságai aug. 11. Mikolábnn. 
Benedek Pál 400 írtra becs. ingatl. oki. 18. Szabadka. 
Tömösközi Sándor 2500 frtra becs. ingatl. okt. 12. Ha­
lason. Melisek József 2441 fitra becs1, ingatl. aug. 16. 
N.-Rendve. Palis Juon Anicza 3113 frtra becs. ingatl. 
szept. 29. Sipet.

Csödmegaztintetéa. Deutsch Hani rimaszombati la­
kos ellen.

Pályázatok. A soproni leír. orsz. fegyintézetnél fö- 
fegyőri, — a halmii kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a 
brassói kir. ügyészségnél alügyészi, — a beregszászi 
kir. törvényszéknél törvényszéki bírói, — Német Keresz- 
turon postamesteri állomásra.

NYILT-TÉR.

Megtámadott egészségünknél fogva őszinte saj­
nálatunkra indíttatva ereztük magunkat akadémia-ut za ö. 
sz. a. a Tüköry-féle palotában levő kávéházunkat,
melyet megszakítás nélkül 13 év óta bírtunk, eladni.

Midőn működésűnk megkedvelt helyétől megválunk, 
felhasználjuk az alkalmat, hogy nagyrabecsült női és úri 
vendégeinknek azon bizalomért, melylyel bennünket 
oly dúsan megajándékozni méltóztattak, legbensőbb kő* 
szünetünket nyilvánítsuk.

Kérjük e szives jóakaratot részünkre a jövőre nézve is 
megtartani, ha netán egészségünk helyreállása után óhajunk­
nak megfelelőiem ismét azon kellemes helyzetbe jutnánk, 
hogy nagyrabecsült vendégeinknek üzletileg szolgálatukra 
lehetünk. Kiváló tisztelettel

Budapest, 1887. augusztus 8.
27-ío Weinberger Adolf és neje.

Holnap, augusztus 10-én. 
Bérletfolyamban.

Nők ae alkotmányban.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, augusztus 9-án. 

Az eltévedt tiárányke.
Énekes bohózat 4 felv. írták 

Grange és V. Bernard. 
Fordította Fái J. Béla.

Személyek:
Pommcrault Szathmáry
Proszper Benedek
Anzséla Margó C.
Pclázsi Vidornó
Colombier Horváth V. 
Colombicvné Gyöngyösi I. 
Pasture Újvári
Cambry 0. Szilágyi
Bálibiztos Füredi J.
Piuchard V. Kovács

Baptist Fodor
Lámpagyujtó Varga
Zsorzsina Béni I.
Zsiilictt Vasváriad
Szilvia Fehér I.
Flóra Galambos B.
Lda Hegyes! I.
Koráli Szilágyi né
A mód in Esztergomi A.
Egy liölgy Ágostuni B.
Edinon Szabó
Egy pinezér Antali!

Kezdete .18 órakor. 
Holnap, augusztus 10-én.

A lékosló.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, augusztus 9-én. 
Egy férj vétke.

Vígjáték 3 felv. 
Kezdete 7 órakor

Nagymsző-utcza 17. sz.
Ma és mindennap M.1X1MI és BEATE egyensulyzó mű­
vészeknek fellépte, nagy hilvész-pantoiniinika Nurns-Niglit- 
flleur, előadja W* FOX 'tW burlcsk-pantomimikai társulat.

Továbbá fellépte a kiváló Zentó-féle kerékpár-tár­
saságnak (1 tir, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss Helene, kö- 
téllánczos művésznő, hír. Jtmlolf madárhang-utánzó. Vala­
mint Miss Victoria Dyberg angol énekesnő. Továbbá 
fellépnek: Brothers Jlnlinc musical-exccntrique, Höger 
Elsa és Margot bájosduettisták. Aman Lajos ur. első­
rendű jellem-szinész. Odkolilc k. a. magyar _ dalénekesnő 
és Schenk Márton, ének-komikus. Görgőng Etelka 
magyar énekesnő fellépte.

VÍZÁLLÁS, 1887. anguszt. 8.

.Motor Motor
Váltóit leNévszerint 0 Változik Névszerint 1

(„tölt alit lötiltt alatt

Dana
1.80 apailó

Tisza
M.-Szigot. . 0.78 apadó

Komárom . 1.1.8 V..Nnmény 0 57
Budapest ■ 1 P8 Tokaj. . . . 0 06
Mohács . . 2,22 apadó Szolnok. . . 0 21
Vnkovár. . — Szeged . . . 0.25
lljridék. .. 
Pancsova..

8.64
0 45 
1.84

apadó Bodrog
Sárospatak. 0.06 _ apadó

Szamos
VAR átadó

Szalui ír. . 0.44 —
Komárom • 1.64 *•' Kőrös v.a

_. 1.03 _ apadó
U -Gyula. .
Gy.mia. . .

0.18
0.20 apadó

Eszék . . . 1.68 QXaros
BsAva

Arad . . ..
Béga

_ 0.73 apadó

Ssiszek . . . 1.70
áradóMitrovicza. 0.84 - apadó Temesvár . 0.22 —

Felelős szerkesztő :Caá,volsxhLy Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda

IDŐJÁRÁS, aug. 8. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentésűi

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes junius 1-től.

Érkezik:

az Angol királynéhoz.
Gr Pergőn Becs 
Gr. Esterházy K Pozsony 
[Ír. Lswnloll Bécs 
Bo iesovils N. Bécs 
Dieting G. Becs 
Bay A Pozsony 
Michojlovils P. Knmenili 
Krassa M. Bécs 
Roscnzwrig A. Bukarest 
Marinovils M. Illők 
Novak J. Bécs 
Krankl J. Újvidék 
Reimann G Berlin 
H. user E Drezda 
Patioch .1. Bécs 
Stankovich G. BelgráS 
Brüll A. Síéin 
Blanok K. Bécs 
Bruco E. Glasgow

Vadászkürt szálloda.
Mcli.in J. Arat 
Gáli J. Békás 
llaye - G Bécs 
Vissy K. Ó-Bccso 
I’rnprcr A. Eperjes 
Pfendcsak J. Kecskemét 
Günther R Paris 
Spiel J. Béri 
Wieder J. Bécs 
Dreier II. Bécs

Nemzeti szálloda.
Gr Jac’vinszky K. Gácsorszáj 
Br. Bánlíy D. Dcés 
Plassintár D Sz.-Ujvár 
IRdry .1. A-Lincz 
Mavn K. Kappeln 
Jénái A.-né Gy.-Fchérvir 
Etil .1 II dság 
De Gcrando A Kolozsvár 
Kanilz J. Kolo-svár 
Beu«z J. Esztcrcom 
Hübsch A Eszlcrcom 
Schwerer M. Hódság 
Dupiij F. Bécs 
Uondy A. Bécs

Fehérh-ttyu szálloda.
Mnnr.ki L Tolna 
Szentpét-ri J. Körös 
N'euhauer P. Bécs 
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Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (758—759) az északi­

keleti tenger felől nyomul az Adria felé (763), a nagy lég­
nyomás (765—767) délkeleten van. Az idő többnyire derült, 
kissé melegei)!), száraz.

Hazánkban: Eszakkeleties, részben délkeleti- és nyu­
gdíjas, mérsékelt szelek mellett, a hőmérséklet keveset vál­
tozott, a légnyomás északnyugatról kisebbedéit. Az idő csen­
des, száraz, többnyire derült. Osztrák táviratok délután 2 
óra 15 perczig nem érkeztek. Az e hó 6-ikán előrejelzőit 
idő derülő jellegével végéhez közeledik s változó jelleget 
öltve, jövőre kevés hőváltozás mellett, helyenkint esővel lesz.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északnyugaton helyenkint esővel változó, 

délkeleten még derűs időt várhatni.

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 146. Havi b. 6.

Budapest, augusztus 9-én.
A zalaméai bíró.

Színmű 3 felv. Irta Don 
Pedro Calderon de la Barca.
A spanyol eredetiből fordí­

totta Győry Vilmos.
Személyek:

If. Fiilöp Egrcssy
Don Lopc Bercsényi Kezdete 7!s órakor.

Don Alvaro Horváth
Őrmester Kőrösmezei
C.hispa Vizváriné
Hebollcdo Hctúnyi
Pedro Crespo Újházi
Juan Benedek
Izabel Fái Sz.
Inez Alszegi I.
Don Mendo Földényi
Nuuo Vízvári
Tvszúki írnok Lalabár
l-sö katona Falud i
2-ik » Sántlia

Indul:
a magy. kir. államvasutak központi pályaháiáliól.

Brack—Becs felé:
Kel. exprenzvonat, tl.ótl d o.: Koin.-Ujsziiny, Győr, Bruck, Bóos.

(Minden szombaton).
Gyorsvonat, 8 38 regg. 2.12 délután : Kelenföld, Komárom-Ujazőny, 

llyfir, (Kli-Czell, Sopron), llruck és llécsbo.
Személyvonat, J.O.l reggel: Kelenföld, Komárom-Ujszöny, Győr, 

(Kls-Czell, Kelüliacli, Grácz) llruck, Bécs és 10.03 este: Kelenföld, 
Kom.-V.hzönv, Gyűr (Sopron), llruck. Bécs.

Vegyoevonat, 5.05 délután: Kelenföld, Kom.-Ujszöny, Győr.
Badapest-Kelenföldön át:

Gyorsvonat, 5 6 l d. u.-. Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Károlyráros, 
Plume, Trieszt).

Személyvonat, 7.OO regg. Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Károly város);
«1.55 este: Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Károlyváros, Fiume, Trieszt). 

Vog-yeevonat, h. 10 d. o. és 7.45 este: Kclcufóld, (Uj-Domborár,

Omnlbusvonat: 11.37 d. c. Kelenföld, Kanizsa.
Zimony—Belgrad felé:

Keleti expreszv., 6.38 regg. Kis-Körüs, Szabadka, Újvidék,'Belgrad, 
(Közlekedik minden pénteken).

Gyorsv., '?.28 d. u.: Kts-Kflrös, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged, Eszék, 
Villány, llród, Szarajevó), India, Belgrad.

Szeméíyv., «S.IIO d. e. i Kls-Kőrös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged, 
Eszék, Brod), India, (Mltrovlcza), Belgrad.1 

Vegyesv., !l. 15 estei Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged 
Eszék, Villány), India, llclgrád.

Hatvan—Ruttka félé.
Gyorsv., 7.15 regg.: Gödöllő. Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Miskoicz), 

Zölvom,(Beszlerczebánya,llrozova), Oaram-Borzcnczc, (Selineczbánya). 
ltuitka, (l’oprád-Felka, Öderhcrg, Krakkó, Uoroazló, Berlin, Hamburg). 

Szomélyv., 7.26 regg. Salgótarjánig, 6.00 d. n.: Gödöllő, Hatvan, 
(Szolnok), Fülek, Zólyom, (Besztorczcbánya, Brezova), Garam-Berzen- 
eze, Ituttka, (Odcrbcrg, Krakkó, Boroszló, Berlin, Hamburg). 

Vegyesv., 9 40 este: Gödöllő, Hatvan, Fiilek, (Miskoicz), Zólyom, 
(Besztorczcbánya), Garam-Uevzencze, (Selmeezbányn), Ituttka.

Omnlbuszvonát, lll.'.Ui d. c. és 3.011 d. u. Hatvanra.
Miskoicz— Kassa felé.

Gyorsv., 2.18 d. u.: Hatvan, Vámos-Györk,(Gyöngyös), Füzcs-Abony, 
(Eger), Miskoicz, (Szerencs, S.-A.-Ujhely, Leguuyc-Mihályi, Przcmysl, 
l.emtierf), Kassa, (Eperjes).

Szeméíyv., 7.25 regg. Hatvan, Váinosgyörk,(Gyöngyös),Fiizes-Abony,

Stiger), Miskoicz, (I)cbroczen, Fülek,Szerencs, S.-A.-Ujhely,Mármaros- 
zlget, Legenye-Mlhályl), Kassa, (I’oprád-Folka, Eperjes); 7.00 este: 
Hatvan, Vámos-Györk, Fiizes-Abony, (Eger), Miskoicz, (Debreczcn, 

Szerencs, S.-A.-UJlioly, Mármaros-Szlget, Lcgenyc-MIUályi, Przcmysl), 
Kassa, (l’oprád-Felka, Eperjes).

Arad—Tövis felé.
Bzemélyv., 6.20 «1. e.: UJszász, (Jász-apáti), Szolnok, Mezőtúr, 

(Szarvas, Túrkeve), Békés-Földvár,(Békés),Csaba, (Nagyvárad, Szeged), 
Kétcgvháza, (Slczöhegvos, Kls-Jenő), Arad, (Temo-vár, Borossebes- 
Butylú), Piski, Gyulafehérvár, Tövis (Brassó, Kolozsvár); 0.03 osto: 
UJszász, Szolnok (Czogléd), Mezőtúr, Békés-Földvár (Békés), Csaba 
(Szeged), Kétcgvháza (Mezőhegyes), Arad (Temesvár, Borossebes. 
Dutyin) Piski (Petrozsény, Vajda-IIunyad, Gyulafehérvár, Tövis 
(Kolozsvár). f z

Kolozsvár—Predeal felé.
Gyorsv., ?.00 d. u.: UJszász, Szolnok (Czegléd), I'.-I.adány (Debreczcn), 

Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár, finnen személy vonat: Gyéres, 
Kocsárd (Marosvásárhely, Szász-Régen), Tövis, Kis-Kapus, Nagy-Szc. 
hon), Segesvár, Brassó,

Szeméíyv., 7. KI regg. UJszász, (Jász-Apáti), Szolnok, (Kuu-Szent- 
Márton, l’-Ladány, (Debreczcn) Nagyvárad ; ti.18 este: ll.iszász.Szol- 
nők, I'.-l.adnny (Debreczcn), N.-Várad, Kolozsvár. (Innen vegyes- 
vonat Brassóig.)

Omnlbusvonat, 3.1(1 cl. u. Szolnokra.
Ab osztr.-magy. állam vasút pályaházából.

Érsekújvár—Bécs felé.
Keleti expreszv. ÍO.-IO dl c. Pozsony, Bécs. (Minden hétfőn és esti. 

törtökön).
Expreszvonat 2.30 d. u. Esztcrgom-Náua, (Ipolyság), Eisekujvár 

(ialanthn, Pozsony, Bécs.
Futérv., *x.l6 <1." e. Esztorgom-Nána, (Ipolyság), Érsekújvár, Tot 

Megver (Nagy-Béllcz), Galautha (Nagy-Szombat), Pozsony, Marchcgg 
Bécs.

Bzemélyv., 0.25 d. 0. Esztcrgom-Nána (Ipolyság), Érsekújvár, Tol- 
Megver (Nagv-Bélicz), Galantha (Nagy-Szombat, Zsolna), Pozsony, 
Marcbegg, B'écs; 0.00 este; Esztcrgom-Nána, Érsekújvár Tót- 
Megver, (Nagy-ltéliczt, Galantha, Pozsony, Marcbegg, Bécs. 

Omnibuszv. ti.30 regg. és 3.10 d. 11.: Palotára; 11.60 d. u. Váczraj 
1 00 és 7,30 este Érsekújvárra; 4.00 d. 11. Észlergom-Náuara.

Szeged—Vercziorova félé.
Keleti expreszvonat 4.25reggel: Szeged,Temesvár,Herkulesfiirdő, 

Vercziorova (Bukarest, Konstantinápoly) (Minden kedden és szom­
baton).

Expreszvonat 1.50 d. 11.: Czegléd, Szeged, Temesvár, Orsóvá, Ver- 
cziorovo, Krajova, Bukarest.

Bzemélyv., 7.40 regg. Czegléd, (Szolnok), Szeged, (Makó, Mozőhe- 
gve-, Arad), Valkán.v, (Perjúmos), Nagykfkinda, (Nagy-Bccskerek), 
Temesvár, (Bazlás); 7 00 este Czegléd, Szeged, (Szabadka, Makó, 
Mezőhegyes, Arad), Nagy-KIkiuda (Nagy-Beeskcrokj, Temesvár (Ba- 
zlá«'. Vercziorova, Krajova.

Omnibuszv., 12.00 délben Czegléd, Szeged; 3.20 d. ti. Czeglédre.
A déli vasat budai pályaházából.

Grácz és Pragerhof felé.
Gyorsv., Öli este: Székesfehérvár, Kis-Czoll, Szombathely, Grácz» 

Kanizsa, Sopron. Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Trieszt, Fiume. 
Bzemélyv., 7.23 reggel «’s 1V.12 este: Székesfehérvár, Kanizsa, 

(Szombathely, Barcs, Pnkráez-Lipik, Sopron, Bécs), Csáktornya, Pra­
gerhof Zákánv, Zágráb,Veszprém, Grácz és Innsbruck. 2.60 d. u., 
és ú.'i 1 d. 11. (Csatlakozással am. államvasutak 2-45 d. u. és 5.115 d.u. 
Induló vonataihoz.)

Vegyesv., 3.16 d. n. Székesfehérvárra ; 12.0» d. c.: Kanizsára.

B magy. bír. államvasutak bözp. pályaházába.
Bécs—Győr felöl.

Expreszvonat, 3.25 regg.: Becsből minden pénteken.
Gyorsvonat, 1.32 «I. 11. és 8.62 c=te ltécs, Bruck, Győr, (Kis-Ozell

Fohlh.ivli, Grácz, Komárom-Ujszönv és Kelenföldről.
Személyvonat, ; 02 reggel és 10.20 este: Bécs, Druck, Győr, (Sopron),

Komárom-Vjszony é< Kelenföldről.
Vegyesvonat, «J.60 délelőtt Győrből.

Kelenföldén át.
Gyorsvonat, 11.40_ «1. e. Trieszt, Fiume, Károlyváros, Zágráb, Ks- 

niz-a, Székesfeliérvárról.
Bzemélyv., 7.02 regg. Triest, Fiume, Károly váró«, Zágráb, Kanizsa, 

S.-.éki'sibhőrvárról; 9,13 este : Károlyváros, Zágráb, Kanizsa, Széke»- 
fehérvárról.

Vegyesvonat, r..20 regg. és 6.35 este : Pécsről, Vjdombovárról. 
Omnibuszv., 6.17 d. ti.: Kanizsa és Székesfehérvárról.

Belgrad—Zimony felöl.
Keleti expressv., ti. í«« d. c. minden szombaton: NTs, Bclgrád, Zimony,

I vidék, Szaliadka és Kis-Kőrösről.
Gyorsv., I. i2 d. u.: Belgrad, (Mltrovlcza), Szabadka, (Szerajcvo 

Broil, Villány, Eszék, Szeged) Kis-Kőrösról.
Bzemélyv., 7.3» este: Belgrad, (Mitrovicza), Szabadka, (Eszék, 

Szeged), Baja, Kls-Kőrös és (Kalocsáról).
Vegyosv., 6 60 regg : Delgind (Mltrovlcza), Szabadka, (Villány 

E»zék, Szöged, Baja), Kis-Kuiös és (Kalocsáról) és y.30 d. 0. Kis 
Kőrösről,

Patt ka—Fülek felöl.
Gyorsv., 0.40 este: Hamburg, Berlin, ltoroszló, Kvakó, Oderbern 

l’oprád-Felka, Ituttka, Garam-Bcrzcncze, (Selmeezbányn), Zólyom 
(Brezova, Beszlerczebánya), Fülek, (Miskoicz), Hatvan «is (Szolnokról), 

Bzemélyv., ».«itt erlc: Boroszló. Krakó, Oderberg, ltuitka, Garam- 
Ucrzcneze, (Besztorczcbánya), 1.52 d. u. Zólyom, Fülek, Hatvan, 
Szolnokról.

Vegyesv., <l.t:2 regg.: Ituttka, Garam-Bcrzcncze (Selmeezbányn), 
Zólyom (Brezova, Beszterczebáuya), Fiilek, (Miskoicz) Hatvaubo, 
ti. 10 este Hatvanból.

Kassa—Miskoicz felöl.
Gyorsv., 1 .."|2 d. 11.: Kassa, Miskoicz, (Lemberg, Przcmysl, Legonvet 

Mihályi, S. A.-Ujhely, Szerencs), Füzcs-Abony, (Eger), Vámos-Györk 
(Gyöngyös) és Hatvanról.

Bzemélyv., «*.20 regg. é< 0.22 este: Kassa, Miskoicz, (Lemberg 
Przcmysl, Legenye-Mihályi, M.-Sziget 5.-A -Ujhely, Szerencs, üebre- 
ezen, Fiizes-Abony, (Eger) és Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.
Bzemélyv., 0.00 regg.: Tövis, Piski, Petrozsény, Arad, (Borosscbes, 

Dutyin, Temesvár), Kétegvháza, (Mezőhegyes), Csaba, (Nagyvárad, 
Szeged), Békés-Földvár, (Békés) Mezőtúr, Szolnok, UJszász. o.to e.te ; 
Tövis, l'iski, (Vajda-IIunyad), Arad, (llorossebcs-Biityin. Temesvár). 
Kétegvháza, Csalin (Nagyvárad, Szeged), Békés-Földvár (Békés), 
Mezőtúr (Túrkeve, Szarvas), Szolnok, Vjazász, Jász-Apátiról),

Predeál—Nagyvárad félöl.
Gyorsv., 2.1.3 «1. u.: Kolozsvár, Nagyvárad, (Csaba), P.-I.adány 

(Debreczcn, Szolnok, Czegléd) UJszász. (Jász-Apátiról). 
Ftomélyv., P. «3 reggel . Brassó, Kis-Kapus, (Nngy-Szcbcn), Tövis 

(Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyéres, (Tóidat. Kolozsvár (ítész- 
tereze), Nagyvárad, P.-I.adány, (Debreczcn), Szolnok és Ujszászlói. 
7,15 este: Nagyvárad (Debreczcn), Szolnok, Vjszaszról. 

Omnibuszv., 10.00 éjjel: Szolnok, Vjszászról.

Ae oaztr.-magy. nllamvasut pályaházába.
Bécs - Érsekú jvár felöl.

Keleti exprosev. '15 regg.: Mécsből kedilen és szombaton. 
Expressvonat, 1.36 «1. 11.: Bécs, Marcbegg, Pozsony, Gillanta (Zsol­

na, Nagyszombat), Tótmegyer, (Nogy-Bélicz, Nyitraról), Érsekújvár. 
Esztorgom-Nána, Ipolyságról.

tcrgom-Nánn, Ipolyságról.
Omnibuszv., 5.45 regg.. 7.30 regg- o.s 4 00 d.u.: ltakos-Palolaról, 

»..30 «Le.: Esztcrgom-Nánáról, 10.18 d.c. Érsekújvárról, 2.3,1 d. u. 
és 9.60 este Váczról.

Vercziorova—Szeged felöl.
0.28 d. c.i Konstantinápolyból hétfőn és caii*

___ u. Bukarest, Vercziorova, Ka van sebes, Bazlás,
ár (Nagy-Ilec,kerek), Xagyklkluda, (Arad, Mezőhegyes, Makó),

Szeged., Czegléd felől. „ .... .........
«tvemélvv,. 7.2 ) regg. és S.t'8 este: Vercziorova,Karanschcs,Bazias, 

Temesvár, Nazy-Kikinda, Szeged, C'zegléil felöl.
Omnibuszv., 8.40 regg. Czeglédröl, 12.20 d. 11. Szegedről.

Keleti expressv.
törtökön.

Expressv. 2.10 «1

Gyorsv,
Sem'1

A déli vasút budai pályaházába.

Pragerhof és Grácz felöl.
\ 1.20 «1. c.: Triest, Fiume, Grácz, Pragcrhcif, Kanizsa, Sopron, 

ihely, Veszprém, Székesfehérvár és Kelen földről.

Vegyesv.,___ -
Székesfehérvárról, 9.42 d. e. Győrből.

A budapesti áru- és értéktözsde/hivatalos árjegyzései augusztus 8«

F aj

Búza

estvidéki.

magyar északvidéki

Irányzat
Minős.

súly
hektolit.

ICO kilogramm

frttól frtig

• Iui lanyha 74
76

---

I 1 J 78
80

1 « t 74 --.--
76
7H
80 0 75 6 90
74
76
78
to 670 685
71
76
78
80 6.80 6.95

t 74
76
7d
80 6.80 6.95
74
76

1 • 78
• • 60

Minős.
•ulr

hcktolit

100 kilogramm 

frttól I frtig

81 —

6.70
6.90

6.65
6.85

6.75
6"J5

6.75

6.Ó5 
7 05

a

Különféle
termények Irányzat F aj

Gabona 6 vagy uj Irányzat

kőles . ‘ . 1 
káposzta-repeza 
iáneági repeze .

csemles

CGcndes

Minő..égi
súly

b ktoliteri.

— 70—72
takarmány 67—62 
égetni való j 62 6* 
sörfőzdéi ! 64—66

— 39- 41
bánsági 75
másnemű 73

Z !• nélkül

100 kilogramm 
ára

frtlói I frtig

5 20 
6.40 
5 36

5.50
5.50

csendes

tavaszra 7 35
6.85

7.87
6 87

máj.—jnn.-ra 541 5.46
jul.—aug.-ra 3?“
tavaszra
őszre su

-
6.38

Repczcolsj.

Lenmagolaj 
Olajpogácsa 
Disznózsír.

Szalonna .

Faggyá.
Szilva .

» határidő

Szilva-ii

határidS
Dió

Borkő term.

Méz.

Viazzk

Szesz

csendes

csendes

csendes

csendes

lanyha

csendes

csendes

szilárd

csendes

szilárd

Inczema magyar. . • 
franezi a........................

nyers azonnali száílit.
finomitott..................
Seri, kétszer finomított

ropeze.......................
pesti . ..;...
vidéki........................
m.Ia.lf 'jensz. áru m. sí. 
városi lőgonsi. . . .
füstölt ........................
olvasztott..................
boszniai hydóban 1896.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . .
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okt.-nor. 
zsákokban •
szerbiai hordó «

• zsákb. «
szlavóniai új ,
bánsági 4j . ■ • .

szlavóniai szept.—okb 
bánsági •
magyar min. szerint .
tzlavoniai...................
magyar la.....................
szerbiai ....•• 
boszniai. . • . . .
fehér la.........................
fehér lie. ... t . 
\BrBs. .«•••• 
nyers. ..•••• 
sárgu, csurgatott. « . 
világos színű . • . . 
rozsnyói._ . • . « . 
szlavóniai . • • • .

szesz-eleszto - • • .

ÉRTÉKPAPÍROK értékpapírok

ÁLLAMADÓSSAG.
Magy. kir. aranyjáradék időmén tea 100, 600, (000 , « i 
"jegy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 . . . • • •
Magyar papirjáradék adómentes..........................................
M-gyar vasúti kölcsön á 120 frt o. é. (800 frank). . • • 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban • . . •
5ömöri államvasuti záloglevelek...........................................
Magyar 1869. keleti vasnt államkötv. (elsőbbe.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezOstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban ... 
Magy. kir. nytiremény-kiilcsön 100 frt .
Magy. ktr. nyeremény-kölcsön 50 frt
Tiszai és szegedi kölcsön............................................í • •

y-t-iki magyar állam-kőlcsbnVtvény font et.-ben i t i 
?;3*iki magyar állam-köles int ítrsny font st.-bea Ili 
jl/*ryar földtehernientesitési kötvények . . . . . .
magyar loldtebermentssitézikttvének 1867. záradék , f

.*•
:e»A . 6%

100.45 100.75

87.10 87.70
150.50 151.50
150.50 151.50

98.- 98.50

115.50 116.50
, 123 50 124,50

123.50 124.80
123.50 121.50

104.25 105.25
104.25 103.25

Magyar /Bldtebermeniesitcsi kötvények temesl _. . • 
Alagyar föidUhomienleailési kötvények 1807. záradékkal 
Magyar itildteliormenlesitóei kötvények liorvátorszagl . . 
Magyar fSIdtebermenteeitósi kötvények erdélyi . . •
Älngynr orsz. jelzálog úrbéri vállságkötvonytik (100“0 •
I ir. horv.^zlnvonjelzálog földváitaágkötveny (100 frt) . 
Ez6ltdézen,avdltaí;i kötvény (100 Irt) . . . ; • !
Magy. kir. kame.jzó kincst, uUlvany 6 hóra (100 Irt) ,

Egyesített államadósság papírban mij.-nov. 
Egyesített államadósság papírban fsir »—aug.
Egyes, államad. ez. kam.jan,—jól.....................
Egyes, államad.ez.kam. apr.—okt.
Osztrák aranyjáradék adómentes.
Osztrák papináradék adómentes . 
Oszlr.áÍlamad.,kisors. 1854,250 frt p.p.

n. < t »
•• » • T r : *
ip.p. iml

i i :»
ir-9%lu 3

Pénz Ára

frt fit

! «8— 50—
55 - 60.—
42- 45—

29.50 te 50

5 25 5.5C
56.— 56 60

fit — 52’—
48.- 48 50
53.— 64—
31 — 32—
____

—

1L29 11.43

10.70 10 93
11.— 11.50
10— 13.50

14.—
13.50

* - 82—
65— 65—
55— 65—

127*— 196—

26.75 27.25
29— 29,25

Utolsó árkelet
JEL. in

104.2* 105.25
0! 101.25 105.25

10* 50 106.50
! 97.50 92.60

too— 101.-
——

81 35 81.75
81 85 81 75
82-60 83—
82.60 83—

112.50 113—
96.40 18.90

129.60 160 60

feáaIft
SSSffl

ÉRTÉKPAPÍROK |ÖtoteőiUto$S
BSsuU&ft

Oszlr.állnmad.,kisors.l8CO »wfrto.ö. 6°/s 
Osztr.államad.,kisors.(8llO. lOilfrto.é, 6°/o 
Oszt»., «Hamad., kisors. 1884. lOOfrto.a.
Oeztr,államad,,kisor«. 1864, 50 Irt o.é,
A temes-bógavölgyi vizszab. társulat 66/o 
Pest város kölcsöne 1870-bGl adflmts. ffVl 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts- 61/» 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 5 11 
Szerbiai nyoremény-kölcsőn 100 frank 8°/s 
Mécs város nyeremény-köles. 1874-ből i

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol^sztrák bank 
Budapesti bankegycs. r. tán. . • .
Fiumei ...............................................

]t,_;Horvát leszámítoló bank . .. ..
"iil frank Magyar általános hitelbank . . . . 
i.i frank M°RTar jelzálog-hitelbank . ...
0 f ,q. Magynr lolzálog-hltelb. II. kib. hl. «•

25 franki Magynr losrámitoló és pénzváltóban*
‘ ii,_. Magysr országos bank r. társ.. . .

j, »it Osztrák hitelintézet.............................
in —1 Osztrák-magyar bank .
ff— I. Magyar Iparbank.............................
T—!Pesti magyar koroskodelmi bank. •

Sziszek! hitelbank............................
Unioi-bank............................ • i

lSO'SO
138.50 

1 163—
183.-

í 96—
106.50 
108.— 
102—
80 25

127.50

mi --
110 i1 102—

297.25 
130 — 
96—

2.81 40 
884,— 
157 —
G7C1—

30 frank
65.-

4;Biztosit* társulatok. 
Bécet biztosító társaság .... 
Bécai élet- éa járadek-bizt. társaság 
Elrö mi gyár általános bizt. társ. 
Főnéiért, pesti biztosító intézet

16
Mogyar-lranczia biztosító társaság 209 nr.
Pannónia viszontbiztosító társaság . 30 

, ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom • , : 2

fő — Első budapesti .......
__ Erzsébst-malom 
inHsngermalom. í
4n,—iLujza-mulom
_ — Molnárok és aütOk. ... i 2 ... 

Pannónia . J(||
Viktória. . i t J «

OKöslekedésl vállalatok.
Iir iíffiif*' haJ* r'-1' • •' IAlfüld*fiumei ................................
Aradi és Csanádi egyesült vuat ; . 
Burcs.pakraczi vasút részvény-társ. . 
BáttasseWombovári . ... , . 
Uudspeet-péoei vasat r; L . ; . • 
Bpest-Szt -Lőrinc/, helyi érdekű v.-r.-t- 
Bpest bzt.-Lörinez helyi érdókü els. r. 
Det reczen.hsjdunánási v. e. r. . , 
Léli vasút. ,
Északkeleti vasat . ... i i t Erdélyi vuat . . , ; . ; J J . 
GyőMopron-ebenfurti vasat. { . . 
Kassa oderbergi vaaut.... , . 
Magyar-galicxiaivasút. .....
M. ny. v. .(szókoalehérráNgyőr-gráozi) 
Mármarost sóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államrasut. , . ;
Pécs-barcai vasút................................ 20
Szaraotvulgyl vasat t. els. r. ... 60 
Szatmir-nagybányal vasút els. rkb.. 101
Tissavidcki vasút.................................20
Osztrák dunagözhajózásl társaság 60
Pesti közúti vaspálya............................20
Pesti közúti vaspálya élv. jegy 4 

t) Takarékpénztár:' 
itf.

i-

1 frank

1—

£•— 
17'/i frk.

f-

Budapest III. kerületi
rak.

igos központi t

197.— 
195— 

2910.— 
69 60 

210.— 
885.—

430.— 
955— 
818 — 
517,— 
240.— 
368— 
695.— 
115.—

183.-

175Ä0
174.-

166^0
iöO.%
14ú'.-
170.-
160.50
93.50

229.70

401 r— 
215.—

1' 50 
1.3!) 50 
16!.— 
IGt*—

97— 
107.50 
10?.- 
132 50
31.— 

128 60

287.75
130.50
97,25

281,60
8S8—
153.
078.—

200* 
200.— 

2920 —
70__

212.-
846—

435.— 
965.— 
ItO. - 
519.— 
242.— 
362.— 
705— 
120—

J84.-

176^0
175.—

107.:,(|
1H-

Oithlft ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelet

(•50

5.-

20-

Pesti első hazai................... .... .
Egyesült Budapest fővára* , , , 
Magyar alt. takarckpenztái r.-t. .

/; Különféle vállalatok.
Alagút..............................................
Általános waggon-külcsiinzö társaság 
Eszakmagvarorsz. 0. köszóiib. r.-L . 
Franklin-Társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda • Athenaeum» . . ,
Pesti könyvnyomda részvény-társ. 
l’nlla'i Irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiumei I. m.riszhánt. éa rlszkemóny.
Ganz éa Társa vasöntöde es gépgyár
Gschvvinilt-fólo szeszgyár...................
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület ópüloto . . . 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjáni köszonbáiiya...................
Gőztcglagyar, kőbányai . ... . 
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggoivk. részv.-társ. . 
Rimamurány salgótarjáni vasmű . , 
Schlick-féls vasöntöde s gépgyár . • 
Serfőzde első magyar ......
Serléshiztaló.....................................
Snndium és csontlisztgyár .... 
Szálloda részvény-társaság .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. . 100 
Tőrük bir. dohfmy-ogyedárus . 250 l'k
Uj-Antalvülgyi üveggyár r.-t. . . . 60J 

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar löldhitolint. papirórtók . .5 °/o 
ív agyar földiiitoiint. papirérték . .4Va°/o
Magyar fúldhitolint. papirérték . . 4 %
öingyar fóldhitclint. ar. v. az. . 6 °/o
Magyar jelzálogbank..........................6V,»/o
Magyar jelzálogbank...... 6 «Ve
Magyar jeWálogbank......................... *V>°o
Kisbirtokosok orsz. fóldliltolintézoto 5i/,o/e 
Kisbirtokosok orsz. földhitollntézoto 5 % 
Osztrák-megyar bank 0. á. . . . 4V,“;o
Osztrák-magyar bank 0. é.40V,évro 4 °/o 
Osztrák-magyar bank 0. ó. 50 évre 4 % 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 % 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6V,n/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5 % 
Peeti magy. kereskedelmi bank . 4Vt% 
Pesti magy. kor. bank községi kütv. 4'/,% 
•Albina» takarók- s hitelintézet. . 0 o/g 
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 »/. 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 5'/,°/« 
Nagyszebeni földhitelintézet . . 6
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5y,o/„ 
Bpcsti közúti vasp. társ. részlet A 5 "/„ 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kői. 4 °/o 
Magyar jelzálogbank nyeromény-jsgy 
Osztr. fiildh. int. dij kölcsön kötv.
Pesti húzni 1. takp. e. kib. kötv,.
Pesti hazai 1- takp. 0. kib. kütv..

3"/„
5%

4y.ro

Pénz j. ám—
7275— 7325.—

473— 475 —
94-- 95—

159.-
72 — 75.-

20Sj— 210 —
516.— 620—
120.— 1150—
170.- 175 —
610.— 630—
8110 KID —
sío— 350—

690.—
225. - 23.8.-
179- ISO —
245— 250
167— 170.—
60- 08 -
«17 — 97 50

176 — 178,—
875.— 835.—

298.-
110— 11.1—
97— 99—

fi'LőO 53-50
490— 500 —

101.50 103.50
100 25 101.—
94 60 93.-

130.50 131.50
102.75 103.50
101— 101.50
98— 98.50

102 — 102 50
100.25 100 75
103 GO 104 15

9-1.40 ion—
99.40 ion—

1U2— 102.50
101 — 101.50
101 - 101.50
98.- 98.50
90 50 100—

101 - 102—
101. - IÖI-.50
101.75 102.25
103.50
102 25 102 60
100— 101—
104.50 105

14 — 10-
112 — 103—
101.75 102.—
09— 99 50

értékpapírok
j Utolsó árkelet

áru
ELSŐBBSÉGEK, 

moi v. a. (v.-csziki v.) 
női vasút 1874. kib. .

. . ; . ll,i) 200 5 Ve

" •!:: v íSSi
(aranyb.) . 200 5'Ve

»I
20» G'Vs

Báttaszék dombovár-zákányl v. . 100 V'o 
Déli vasút................... 1(10/2000 márka 4-/„

társisi; 
viepálya. .

:keleti V's|i:.lya (aranyb 
ikoleli vaspálya (aranyb..Lloyd és 16: e-épOlot . ! . . 

Magyar-galicz.ini vaspálya . . . 
Magyar-galiczini vasp. II. kib. .
r.I.-ny. v. (sz.-fob.-györ-griezi) .
Magyar nyug. v. 187'., kib.
M. v. olsnbbs. beriib. aranyb.
1. erdélyi vaspálya...................
Győr-zopron-cnonfiirti vasul arany 
Kessa-iidcrbcrgi vasul, or.ilstbon. 2(J1 5'Vo 

v. (ciiorjos-tarn.) !:(lft 5 Ve 
V. (osztr. vonal) 2I!(| 5Vo 
v. (m. v.) arany ;,ml 5 Ve 

Osztrák-magyar államvasut arany "ill .V’o 
O.-m. államv. 1883. kib. (Ofl,2000»,árka 4'V, 
O -m. állaim-. X. kib. 1995. 690 fr. 3V„
Tiszavidéki vasul...........................ton rv-’o
Victoria gőzmalom elsőid,s. kütv. |.V) 5’/o 

MAGÁN SO 11SJ EGYEK.
,si sorsjegy..................................

101 59 
104.50 
98.75

99.50 
90 — 
08 — 

10075

126 50
$ ! -■

101.75 
100 50

bL^szg'korona ofsz. vörös koréi 
Nyer.-külv. a Imesl lipotv. ház 
Az olasz vörös kereszt egylet
Osztrák hitelintézet . . ....................
Osztrák vör.W kereszt egylet...................
Ils/.lr. fül,llnlel intéz. kütv. nyerem, jegy

Császári királyi arany (vert)....................
Császári királyi arany (kür.)..................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
20 SracanT
Törlik nrany lira.......................................
Osztrák és magyar ezüst . .
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra)
Német hankpiavzok 100 mátka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel too frankért...................
Páris 100 frank irt

sorsjegy
kereszt egylet 

.11. lelép. .

Zürich í
100 frankért . . . . 

enzniaczok 100 frankért.

tank 
k. láb 
. üVe
2'/j°/0.3l/i“/e

. 3 Ve 

. 3 V«

10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár too rubelirt • • • 
Olasz b.vikp. too lira native ital.

61 65
too.; 0

41.60
43.60 

125 80

102.50
106.-
99.25

100.—
69.51
98.50

101.25
127*50
V10’—

1C2 25 
101.50

61.85 
IO» 10

•19,70
49.70

126.25

406 — 
220—
105.—
480—

EelseAmltolAel Arfol camoS
bioijsr 4% aranyjáradúk . . .

« 6% papirjáradék . . .
« általános hitelbank . .
• péczv. én loszam. bank.

Tisza és szegődi kölcsön. . . .
Magyar lelzHIoghank....................
Osztrák hitsliatozot....................
Anglo-osztrí k bank .....
Állami vasat»............................
Déli vasat. ............................
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi .... •" í « 
Jelzálog nyerem. , • . • •

267.-

A mat déli tőzsdén

oiadatott

•szállít Asr a*
4% magyar aranyjáradék . , 
5% • papirjáradék . •
Magyar hltelba-k . . . .
Osztrák « . . . . ,
Osztrák magyar államvasut 
Déli vaiut-részvény . • ■
Lcszámitoló-roszvóny. . . .
Jelzálog-hitelban -riizvéaf It-

Határi Vök
Utolsó átkelőt Előfordult kötés

pénz áru á r k 0 1 0 t

aug. 15 103 121 ion 47 
87.40 87,15

100 45 
87.40

szept. 1 —— —• —



Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYETERTES, KEDD, AUGUSZTUS 9.
iiiiiDi7n> Minden niraetesre teivnagositast ad a kiadóhivst , 

ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden et-v 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetencT8

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Tusculum
levele van.

Tihamér
levele van.

A csiki székely tejgazdaság! 
részvénytársaságnál, Csik-Sze-1 
redában, naponta kitűnő mi-1 

nőségü
csiki székely sajt
(limburgi módon) és csemege 
sajt kapliató drbonkint 20— 

kr.. kilónkint 80—5)0 kr.

Házasodni óhajt
egy keresztény fiatal ember,
.•llamtisztviselő, 1200 ft fizetés-! 50
sei, ki magán vagyonnal is Nagyobb megrendeléseknél ár- 
rendclkezik. Jövendőbelijétől kedvezmény. 2416
szépséget és műveltséget vár, - T iririnlrAn
vagyon mellékes. Levelek arez-1 AOKaJ viUCK^n 
képpel «17642» alatt a kiadó- 
hivatalba küldendők. 1072

Eladás.

e.gy gyönyörű kastély kitűnő 
szöllővel szabad kézből eladó. 
Bővebbet a lap kiadóhivata­
lában. 10GB

Egy palotaszer» ház
kerttel Budapesten, a Vili. 
kerületben eladó. Ára 2Ö000 Irt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 
__________ 1007

Nemesi birtok.

2617 Használt és nj
tüzmentes és betörés
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi hudapest-zimonyi vasút vo-
pénzszekrény gyári raktárban, ■ • — " ...........
Budapest, n.-korona-utcza 3.

Jól jövedelmező
tej, gyümölcs-kereskedés, kávé­
méréssel egybekötve a belváros 
legélénkebb helyén, elutazás 
miatt, előnyös feltételek mellett 
szabadkézből azonnal eladód lol, 
megmondja akiadóhiv. 1080

Sem Magyarországban
sem Ausztriában oly chiffon 
nri ing 1 frt 50 krért, kézelő­
vel 1 Irt Bő krt, gallér és ké­
zelővel 1 frt 80 krért nem kap­
ható mint nálam. Getier, len 
vagy oxfordiról is. Egy alsó 
nadrág hegyi vászonból rend­
ki vi'il tartós és finom 1 frt 20 kr.
Mindez saját varró intézetem­
ben készül. 2B01

FÖLDVÁRY J.
Budapest, városháztér 0. sz.

nalán, a főváros közelében, 
1450 hold. kastélylyal és gaz­
dasági épületekkel ellátva, kü­
lönösen töke befektetésre al­
kalmas, eladó. Bővebben ezen 
hírlap kiadóhivatalánál. 10G8

Esztergapadok
vas- és érezmiivesek számára 
minden nagyságban, kaphatók

HARTMANN JÓZSEF s
gépgyárában, Nádor-utcai 86.

Igen elegáns
egészen uj ebódlti-, háló- és 
szalon-bútorok, disz- és 
háztartási ozlkkek, konyha 
és elöszoha-berendezcsok, 

ftiggönyök, szőnyegek, 
egyenként vagy egyszerre 
azonnal clarialnak. Andrássy- 
nt 83., I. em. 21. ajtó. d. c. 
0—12. d. ti. 3—B óráig. 2710

lirt
Esztergommegyóben,

Párki ny mezővárosban 
(Észté-gom átcllcnében, 
posta, távírda, vasút cs
hajóállomás) egy házilag 
keséit 110 holdas, leg­
jobb minőségű, tagosl- 

tott, árvízmentes

szaiitöíoldbirtok
megfelelő közös legelő 11- 
letrnénynycl, a mezőváros 
legszebb pontján (két or- 
szágutra sarok) lévő 2 hold- 
nyl belsőséggel, B szo­
bás, tavai épült, cserép 
alatti urilakkal, külön cse- 
lédlakkal, istállózattal, gyü­
mölcsössel, teljes felszere­
léssel és egy 8 lócrcjii 
cséplőgéppel szabad kéz­
ből eladó és készpénz­
fizetés mcllettmindenórán 
átvehető. Mfcgjegyeztetik, 
hogy a birtok teljesen 
tehermentes, a belsőség 
gyárnak és korcamahc- 
lyisógnck Is alkalmas, 
továbbá hogy a birtok a 
határban vétel ntján 
még nagyobbltható Is. 
Közelebbi értesítés nyerhető 
PALKOVICS GYULA 

uradalmi gazdatisztnél 
Esztergomban. 2720

Butoreladás.
Enyszerü és finom bútorok nagy 
választékba:', legszolidabb ké­
szítmény leflolcsóbban: llutor- 
telcp AmlrásN)-ut 28. 2561

Gavalléroktól
levetett fórfiruhák legjobb 
karban és olcsóbban mint 
akárhol, kaphatók: IV. kor. 
hatvani-nteza 15. sz. l-ső 
cm. ruhakölcsönzőintézet, tisz­
tító és javítás műhelye. Gyer­
mek ruhák nagy választék­
ban- 2657

Egy jó karban levő ti lúerujü
<»arelt-féle

gőzkazán
malomban is használható, egy állást keres egy 
ócska cséplő vei eladó. Hol ? fiatal ember (nős), 
megtudható a kiadóhivatalban.

2738

Pomázon
egy nyaralónak is alkalmas 
lakház térés, árnyas kerttel 
együtt eladó. Bővebb értesítést 
az ottani reform, lelkész ád. 

___________________ ^1976
Regal,jogú gyógytár eladó
és azonnal átvehető. Felvilágo­
sítást ad a kiadóhivatal. 2739

Alkalmazást keres
Szolid 20 éves nü

egy előkelő úri-házhoz kíván 
alkalmaztatni mint szoptatós 
dajka. Czime megtudható a 
kiadóhivatalban. 1975
Anyátlan gyermekekhez
ajánlkozik egy fiatal özvegy 
nő, aki a bázvezetést érti és a 
ruhavarrásban jártas, Czime 
megtudható a kiadóhivatalban.
___  _ ______ 8689

Házfelügyelői
intelligens 
Ajánlatok 

«Hü 1000» alatt c lap kiadó- 
hivatalához intózendők. 3673

Egy taMßlmi inlertész,
a ki a konyha-kertészetben 
és rózsa-tenyésztésben, szőlő 
és gyümölcs üvegházak átala­
kításában teljesen gyakorolt, 
hosszabb időről jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik, jelenleg 
is állásban van; fölkéri azon 
uraságokat, kinek ily egyénre 
szüksége van. Czime megtud­
ható Biró Jánosnó ösz-utczaB. 
______________________ 1973

Mint pénzbeszedő
keres alkalmazást egy intelli­
gens mos) fiatal ember. Szives 
ajánlatok «B. E. 3655» alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.
Nőtlen, jó családból származó 

képzelt fiatal ember
titkári,

könyvtárnoki vagy esetleg uti- 
társi állást hajlandó előkelő 
ember mellett elfogadni. Aján­
latok «E. 32» jegy alatt a ki- 
adóhivatalhoz intézendők, hol 
a czim is megtudható. 3645

Alkalmazást
keres Budapesten vagy vidékre 
egy csinos fiatal leány, mint 
üzletvezetőnő vagy kaszirnő. 
Több éven ál itt helyben na­
gyobb czégeknél alkalmazva 
volt, a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírja, s bizo­
nyítványokkal szolgálhat. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3651

Lakás és bérlet
Egy csinosan

bútorozott szoba 2 ur részére 
azonnal olcsón kiadó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3663

Elegáns
nagyobb és kisebb lakások és 
bollhelyiségek novemberre ki­
adandók az Erzsébet-körut 36. 
számú újon épült IV emeletes 
házban (ezelőtt Miksa-utcza 36.) 
Bővebbet az építés helyén. 1937

Csinosan bútorozott szoba
az első emeleten, teljesen 
elkülönített bejárással,

azonnal kiadó a kecskeméti 
házban (zöldfa-uteza). Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3635

A kecskémé ti-utezá- 
ban azonnal kiadó 

egy szép

bolthelyiség
kirakattal, Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2594

ütezai és ivari lakások.
Mindenféle nagyságban, fürdő­
szobákkal és closettel ellátva. 
A 3 emeletes uj épületben öt- 
vös-nteza 42. (a Szondi-utcza 
sarkán, a körút és Andrássy-ut 
közelében) f. évi november 
1-re olcsón kiadók. Ugyszinte 
világos és tágas, minden üzlet­
hez használható boltok és 
pincBehelylsógek kaphatók.

Bővebbet ugyanott, vagy 
Braun József-nél Deák-utcza 
3. sz. 1962

Két vagy háromszobás
negyedéves lakást kere­
sek, lehetőleg tiszta és jó le­
vegőjű házban. Ajánlatokat a 
lakás helyének és árának meg­
nevezésével e lap kiadóhiva­
talába kérek (Lakás 100» 
czim alatt. 3683

300—600 holdig (Okleveles tanítónő,' Jó házikosztot Pénzkölcsön
terjedő birtokot urilakkal ( német és franczia nyelvet is i keres (ebéd-vacsorát) keresztén; u, }l(!|venj i)(.kn, , . 
és majorság! épületekkel bérbe1 tökéletesen beszélő,(zenét nem) fiatal tisztviselő, ajánlalak a; dnnnsti"!, -,-/..!-,..,'?> z,esre bg. 

1 "• .................... 1 ..................... • • ' 11 • 'óliivatalbainlézcndők. 1978:keresek. Czim a kiadóhivatal nevelőnőnői állást kivan ke- i kiadói)
ban. 1070

Egy vagy két különbejáratu, 
elegánsan 3653

bútorozott utczai szoba
a váczi-utczdban kiadó. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

Egy kisebb szoba
egy személynek, vagy egy na­
gyold) utczai alkov-szoba két 
személynek, mindkettő külön 
bejárattal augusztus 1-re kiadó. 
Közelebbit a kiadóhivatalban.

3671

Alkalmazást nyer
Magyar nevelőnő

(keresztény) kerestetik vidékre 
egy úri családhoz. Fősuly he­
lyeztetik a német nyelv és 
elemi oktatásra. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 1974

Mérnök.
Végzett mérnök egy fővárosi 
mérnöki irodában 
kalmazást nyer. Bizonyítvá­
nyokkal felszerelt ajánlatok ki­
válhatnak. A czimet meg­
mondja a kiadóhivatal. 3669

Oktatás.

resztény családnál, jó bánás-] 
mód mellett, igen kevés lize-j 
lésért. Levelek «1971 M. S. 
tanítónőnek» a kiadóhiva-j 
talba küldendők.

Nevelőim állást keres |
polgáriiskolát végzett gyermek- 
kertésznői oklevelet nyert fiatal 
tizennyolcz éves keresztén nő 
— lehetőleg helyben — 6 éves 
vagy idősebb gyermekek mellé; 
németül beszél, zongorában, 
hegedűben kezdőket oktathat. 
Czime a kiadóhivatalban tud­
ható meg. 1977

ANGOL

kerékpározó iskola, 
miinek

tanítás 
ingyen.

Brünier Elmerhausen
és titvsa, -">73 

líicyclc-raktára, 
Étid pesten. Andrássy-utJG.
Kiv.'m-iln képes árjegyzék.

föld-közelebb eső megvebeii 
birtokokra bankkölcsön »bin
b vagy,« kamatra. Czi„leia
lap kiadóhivatalában.

Egy jó házból "
való nő, a külföldön nagvo„ 
.mnak bizonyult intézőiét k\Z 
alapítani, melyben magáné 
tisztességes nők .esetleg »Vens***) •*- «w .íj®™:
kitart kapnak ; minek követke/ 
tőben az egyedülél, valami, [
czaital féhnemlo nagyobb költ-

! segcktol felszabadulva ftn, 
kozasukat háboritlan " °

Okleveles nevelőnő

■n ^ hatják.-Télen városban’S
Egyik naztartasban r<m falun. Czim a kiadóié 

tálban. ^3"se hiányozzon a
képes budapestikerestetik falura egy hét éve 

leánygyermek mellé,) ki 
magyar, német és francz 
nyelvet alaposan taníthassa 
jól zongorázzon. Czim a
bivatall)an-_____________ kikészítették Sz. Hilaire J.mcfa,

Kovács Irma, Dorn Anna,
Gombos Erzsi és Zöld Mari.' gyakorlatúnak

Biztos és kényelmes megélhc- 
lést nyújt a fővárosban e«v 
magánorvosnak

óta fennálló
ezy 15Bjuatícstönnr

foEimsi és [«gcliitsi
luomnos r-rzsi es agio atari Ki^^uiiauuiah. cs Üzemének vagy retitanulokho, nc-|T.lrbllnazza köze| 1000 étel folytatása, .„elv igen kedvező 

velőülvagy korrepetitorul ajaul- k,sszitési módjának füzetes le- feltételek mellett, teljes I 
kozik egy végzett orvosnoven- inls.u 4_ik javitotl kiadás, i dern felszereléssel, ké gáz ké 

azonnal al- dék, a ki eteren való tíz évi Ara az &17 oldalra, terjedő! szülékkel és szép bútorzatul 
működéséről kitűnő h.zonv.t- !münek füzve j f[t 40 kr. di- eladó, és kívánatra azon »
váiiyokka! rendelkezik. Czim szes szinnyomatu ezimmeíellá- át is vehető. E fogorvosi 
« kiadóhivatalban. lCiii 1 • • - - .................. - 1 • ..................” 1

Teljes ellátásra

toll keménykölésben 1*80 frt. j terem Budapest központjában 
Megjelent és kapható: a belváros legélénkebb utczi-

LAMPEL RÓBERT5!sürgősen szükségeasé vált el- 
(Wodiancr F.) kóuyvkereske-. költözködés folytán juteladásra 

déseben lAz illető orvos esetleg a fogó

ajánlkozik. Czime megtudható jegy vagy két tanulót. Bővebbet; Ugyanazon mii olt német jrezheti. Bővebbet c lan S 
a kia.flo,hiyala!hai|- 1^38!‘l._k.iadóhjvatalbaii. 19541 nyelven is kapható. _ _ 2702!hivatalában. 1

Bécs „Hötel Metropole“
Ringfltrasse. Franz Josefs-Qual.

W Idlső rangú nagy szálloda. 2M
300 szoba és lerem (I írttól fcljclib) szomóly-folhuzó. olvasóterem min­
den országbeli ujeággal, ,.Egyetértés“, pompás üvog-Urem, dunai 
llirdök és távirdaí hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz r. indun vas­
pályaudvarban. llosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt Siak.
1237 «VKISISIt Lv.. igazgató.

úgy mint öltönyök, csákók, sapkák, kardok, revol­
verek, portepeck stb., katonák és minden szakbuli hiva­

talnokok részére legszolidabb kivitelben szállít

TILLER MÓR és TESTVÉRE,
udvari szállítók 2619

Budapest, IV., Károly-laktanya.
^•Őfííyzódteli bérmentve líikltlctnelc.

a"„WATERBURY“ remontoir-zsebora

a modern teclinica valódi csodája.
Hirdetett csinos külseje (ótanyozott iijezilstből), ívlüliiiiilUatlnn 

l»ontosságii cs
csali <> lóriul «30 Iti'nyi

Hí

LINIMENT GE^SEÄU ao^évi

gyedül,, fájdalom r's «zrtrhulli« nélkül az cgelést 
)ló «zer. A legeli-merleM, állalorvosok, lenyc.z- 
. idomilók, ni. ili.,1 ellogidra. fTVor.s és biztos 

. Igyszer. íinlilis. ficzam vl»., izrolíliauás, t»urbo- 
ly«g. mpóli slb. ellen. — Elhárító és oitlaltaló. 
— kézzel 3-1 perez alatt alkalmazható.

Aha . 3 fiit 50
Pharmacia GÉHEAü, 275, ros Salnt-Honoré. PARIS. 

Főraktár Hii.laiuwlen : Izj
Egresy-féle gyógyszertár, V., n&dor-utozaS. ■ z.

Iiilii'tvtlcii olcsó Ara 
kezdetben biz.zslmulhmsllgol k«*l- 
Irllrk Iránira: <!<• u ■■■■■It évi el. 

mllt.sok
Angliábau: 100,000 (Irb 
Németországban: 82,000 drb
az óra kitűnőségének ép oly fényes bizo- 
nyitványnyal, mint n megriadt concur- 

renvzianak lármája, mely a 
..H A T ló It li 1 lt V--IÓ1 fél, 
mivel: a Wiilcrlinr.v oly egys/erli szer­
kezetű és olv nagyszerűen jár, hogy érlc, 

minden knczkázal nélkül 
három évi kezesség 

vállalható és mivel a VVsitvrlinr.v, ha 
ennek szüksége mégis valamikor [. nforogna,
(dy olcsón iaviltatik, mint eddig senimi- 
fvleóra a világon, például egy uj rugó 35 kr

Ä Wati-vlmvy Watch Co.
Waterbary, Coimaclicut 

i:szakiiinerlkni egyes. Államok.
2.000,000 forint lökével és 1500 zlarah napiiryArllssal,

valamint a magyarországi főraktár és javitó-mühely:
HVIIAVKSTEX,

VI.. vAvzl-kiirnl 2S. HZ. 
S - húrom évi Itezcssógel viillnlmili. *^S3
r.in/z /.--•>rjirnryrryy iiliinnt illrnrJicit. — Kapható Kertész 

7Ví#/or-nál ttintajii'stni. eS8á

BUTORTERMEIT
ajánlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, a kik 
hutort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt felülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben, csakis

Rudapestcn ilyeimemii egyedül létező

butortermeiben
szerezhetnek. Elsőrendű hazai szakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- és kárpitos-bntor, úgy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasio- és 
diszbntor és legelegánsabb teljesen felszerelt nrasági 
sálon-, bndoir-, ebédlő- és fogadó-termek részére a most 
divatozó fanemekben és a legújabb alakban. Salougarni- 
turák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választókban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenki igényel­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2670
BOT Terjedelmes hutor árjegyzék bérmentve.

Sdx3s:á,23.37- Xg.,

bntorgyáros, kárpitos és díszítő

Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-ulcza sarkán, I. em.

LEGJOBBNAK
LEGOLCSÓBB

-féle'
van elismerve és 
a használatban.

Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyfükereskedésekben, csemege- 
és füszerkereskeclésekben s ezukrázdákban bádogszelenczékben 
V« és V8 kiló tiszta sulytartalommal. 2353

Elárusító helyek: BUDAPESTEN Brázay Kálmán, muzcum-kövut 23. Özekkel Perenoz,
«orolísúri-utczu; Detslnyl Frigyes, droguiata, váczi-kőrut, Marokkói ház; Fauta Károly, flirdö-utcza 5. sz; 
Halbauer testvérek, kiraly-utcza 9.; Hoff Károly J. utóda, kishid-utuza 7.; Hall F. cs fla, scbcstycnlér; 
Henz Zoltán, Andr»ssy-ut; Kálmán László, kirúly-utuza; Kasanlozky Oyula, váczi-kőrut; Kovács 
József, váczi-kőrut; Kollerlts Sándor, Andrássy-ut; Krousz József, Ucák-tcr; Kunz J. hamburgi kávó 
raktára, fürdö-uteza 9. és ujvilág-utcza 1. Neruda Nándor, batvani-bteza 7.; Ottó Gusztáv, fehér hajó-uteza; 
Pintér Oynla, kccskcméli-utcza; Soldi J., koronahcrczcg-utcza; Szlrányl János, Lipót-utcza; Sohusztor 
Gyula, Andrássy-ut; Steiner ás Gltzy, Nádor-ntcza; Takáts Lajos, hatvani-uteza; Thalmayer és Soltz, 
nádor-uleza; Victor István, Andrássy-ut; Wentngcr M. föUzlote Budán, fő-ut 28., fióküzlet vár, tárnok-uteza 8.

Főraktár:

Alakult
1856.

70
első díj.
ajánlja mint legjobb és minden igényeknek 

iclelöbb valódi KÜHNE-félc szab.

Iv.vác2i-Kürui2l. 
1887. iöliBS ló 

N.-PÁLÁNKA
arany 

érc m.
meg-

2028

HOTTELMANN A.-nál
•Út 85= SZ.

ajánlanak ismert kitűnő minőségű

LamSesmaim Lépői
a nagymclt. vallás- és közoktatásügyi minisztérium által. 

engedélyezett

bú-nevelőintézete Szabadkán.
Lelkiismeretes oktatás a kereskedő, iparos és gazdász 

számaáa szükséges legfőbb előismeretekben. — Gondos 
léliigyvleí. — Mérsékelt árak. — Gyönge testalkatú 
vagy nehéz felfogású 6—16 éves fiuk számára kiválóan j 
ajánlható. Külön előkészítés az egyéves önkéntességre 

j jogosító vizsga léteiére. — Értesítő ingyen. 2422

A gróf Wenckheim család közös tulajdonát képező italmérési 
jog. Békésmegyében kebelezett Csorvás községében, és ennek 
határában, a községben levő vendéglővel, és az ehhez tartozó 
300 □ öles kerttel; úgy nem különben a határban levő csárda, 
az ezzel kapcsolatban levő 1100 □ ölével számított 11 hold 
500 □ öl szántófölddel együtt, az 1888-ik évi ápril 24-élöl 
kezdve öt egymásután következő évre zárt ajánlat utján ha­
szonbérbe adatik.

A bérelni szándékozók zárt ajánlataikat a folyó 1887. évi 
augusztus 31-1U napjáig alóiirottboz küldjék be, a kinél a 
szerződési feltételek is megtudhatók. 2706

B.-Gyulán, 1887. augusztus 4-én.
Zöldi/ János,

a grófi család meghatalmazott ügyvédje.

Biztosan és gyorsan haló szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon elkemé- 
nyedett bőr, szemőcs és minden más bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára OO kr. Vidékre ISO kr. heklüdésc mel­

lett bérmentve.
Föszéíküldési telep:

I, L. Scwouk’s ADoMe in Mciilliug bei Wiou.
llnltlfirak Hudapcstcu :

Török József gyógyszertárában,
Klrály-utcza 12. 

ée a nádornál. Arad : Bin,?. H.-M.-VáoárUely: llcrnácsky Béta- 
Szeged: Hová™ Aliiért N.-Várad: Nyíri liyiirgy. Komárom: Ke- 
vies A. Gyöngyös: Vnzáry Tli. Brassó: ItornuiiK J., Jekelius Ferii.. 
Kelemen F.. Kuglcr tv Nngy-Károly FUlcky H Nyltra: Tomhorf:, 
Sopron: Grauer E. Ornvioza: Kiio|ibucli. Pancsova: ltailila F 
Pozsony: Seholtz i:.. ifj. Ilclnrici F.. Krdy.1.,dr.Adler Győr: I.ipó zy 
M., Mehlschmidt J., Németliv, l'rlri Ottó. Szombathely: liudolf A. 
Segesvár Follicrlh Szóliesfchórvár: (1 liichnlla. Hmm I,. Temes­
vár : Tarczay 1st.. Jahn.r C.. 1 Inns maii és Albert. Nagyszombat: Cscp- 
zsányi B. Lőcse : Mátyus A. Solmeczbánya: Sílankay F. Kltro- 
vlcza: Zeysiiercer I. Bízók: Dienes 1. Fogarns: Gleim li. Lugos: 
Vértesi. M -Szlgot:lledért. , liuzálh M-N -Blcso Tomborf.. Török- 
Becse: Hízok A. UJ-Besztcrozo: Zinlz A. Pöstyén: Or^any F.i 
Szolnok: Horanszky. Érsekújvár: Mr rznros Cornel. Mlskolcz: Dr.i 
^zabó Gy. Belmocz: Margótsy ,1. Ungvár: Löw A. Lóvá: Mcil-r
veczky A.

Csak akkor valódi ha minden toposz cs használati l, e 77 , »»tűm, utasilás a mellékelt védjegy-
gyel _es alairasral el van látva ; lehal figyelni kell ezekre cs hatarozvltanl 
I-.VS5H.lt I-i.-ír-lo touristu tapaszt kell kérni. |

kautsuk takaróponyvákat
szaillitólíoesilíiitiL:, 
vxisái'.stítoi’olíiia-lí, 
vasúti líoesiLciiaJU:, 
mozgouyoknak, 
cséplőgépeknek stb.

Gabona és repozetakarók
a legjoBl) csiuYat! mérsékelt áron.

láriaczelli 
gyomorcseppek.
Jeles hatású szer a gyomor: 
miuden hotogsógeihen és fiiliil- 
mulhatatlan étvágyhiány, gyo- j 
morgyongesóg, roszszagu lo- 
licllot, flcclék. savanyu felhő- | 
fogós, Itóliha, gyomorhurut, 
gyomorégés, hugykőltépzödós, 
túlságos nyálltaképzÖdcs, sár­
gaság, undor és hányás, főfá­

jás, ha az a gyomorból ered, gyomorgörcs, szóh- 
szorulat ,a gyomornak tnltorholóso ótól és ital 
által, giliszta, lép-, májhetegsóg- és Aranyérnél.

Egy üvegcse ára használati utasítással :í."> krajezár.
A valódi múviaezelli gyomorcsep- 

y pek sokszorosan utánozlalnak ós
hamisillatnak. A valódiság jeléül minden 
üvegese a fentebbi névjegygyei ellátott, 
vörös papirha van csomagolva és minden palaczk-1 
hoz mellékelt használati utasításon meg van a I 
nyomtatási hely, Gnsek Henrik 
könyvnyomdája Kremsierben. Köz­
ponti szótknldési raktár: BRADYj 
KAROLY ,.az őrangyalhoz“ czimzett | 
gyógyszertárában Kremsierben.

Kapliató minden gyógyszertárban.
Magyarországi főraktár: TÖRÖK JÓSZEF gyógy- | 

szevészuéi Budapest, klrály-utcza 12.

sorvetőit leszúllilott árakon. Visszaéléseket ki­
kerülendő a vételnél mindig valódi

KÜHNE-lele Hungária Drill sorvetőt kérjünk.
Kosták, árpatoklászók, koukolyválnsztók, kuko- 
riczamorzsolók, mindennemű iőldmivclő eszkö­
zök takarmányt készítő gépek olcsó árak mellett.

felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

kecskeméti-utcza 6.

Mleo-liivá-s.

1912

2720

hogy bármily csekély bevásárlás által 
elismert tényről, hogy a legjobb és 
szolgálom. Tisztelettel

A 21 év óta fennálló bútorcsarnokomban fel- 
halmozott mindennemű divatozó és stylszerü 
kiváló minőségű,asztalos- és kárpitos bútoraimat’,
kizárólag saját készítmény, háló», ét» 
ksző-, boudoir-, szalon és úri szo­
báknak loszállitott, rendkívüli olcsó 
árak mellett elárusítok, ennélfogva bátorko­
dom l. vevőimet és a bútort vásárolni szándé-
kozó n. é. közönséget tiszteletteljesen meghívni, 

Ital meggyőződést szerezzenek az oly rég óta szakértők által 
6s legizlésteljesebh berendezési mily aránylag olcsó árbangizlésteljescbh berendezést mily aránylag olcsó árban

KARDOS D. Budapest, Andrássy-út 13.

A debreczeni
termény és áninktár-részvénytársaság

zására megnyitotta.
A vállalat elfogad beraktározást felelte jutányosra szabott raktárbérért, elvégzi 

a szükséges kezeléseket olcsó árszabás mellett, megszerzi lehetőleg a kölcsön zsákokat 
a heraktározott árukra előleget ad és elvállalja kívánatra a beraktározolt áruk bizo­
mányi eladását.

Üzletszabályzatok és díjtételek kívánatra küldetnek és mindennemű felvilágosí­
tások készségesen adatnak.

A raktárt igényheveimi szándékozó t. felek, saját érdekükben kéretnek, hogy 
minden küldeménynél Írásbeli rendelkezést adjanak az iránt, vájjon az áru zsákban 
maradjon-e, avagy kiöntessék, az utóbbi esetben milyen mennyiség jön egy fajból és 
végre, hogy az üres zsákok, hová küldessenek. 2730

IV.
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Bpest, kecskeméti-utcza 6.) megjelentPALLAS

NÉPSZERŰ CSILLAGA8ZATTAN.
Hz égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAM MARI ON CAMILLE.
Fordította

H01TSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek. 

11. kötet. — Fűzve 9 frt. Biszkötósben 12 frt.

Magyar Isirályi
42711/87. szám.

A m. kir. államvasutak igazgatóságainak az építés alatt 
levő sunja-uj-gradiskai vasútvonal felszereléséhez legké­
sőbben f. é. Bzeptombor hó végéig bérmentve a budapesti 
központi szertár, esetleg pedig a zágrábi szertárba történendő 
szállítás mellett az alább felsorolt leltári tárgyakra lévén 
szüksége, eme tárgyak szállítására ezennel nyilvános pályázat 
hirdettetik.

A szállítandó tárgyak a következő csoportokban a részle­
teseid) mennyiségek közlése nélkül soroltatnak fel.

I. Szerszámok, vas és aczélból készült eszközök,
II. bútorzat és asztalos munkák,

III. bádogos és lámpaáru készítmények,
IV. fanemiiek, vasalt, emelő és bontó rudak, létrák, hág­

csók, kerékgyártó és kádár készítmények,
V. bélyegzők, pecsétnyomók, keletsajtók, lyukasztó és ólom- 

zárfogók,
VI. órák,

VII. fecskendők és harangok,
Vili. vasból való pénzládák, pénz és íncneljcgyszckrények,

XI. kefeáruk,
X. kötéláruk,

XI. fehérnemű, ágynemű és pokróczok,
XII. bőröndös munka,

XIII. mérő eszközök és mii szerek,
XIV. mérlegek,
XV. távirtai és jelzési készülékek,

XVI. különfélék, és pedig: pályakocsik, köszörüküvek, vonal­
zók, beteghordágyak, szénkosarak, jelző kürtök, köpőládák 
vasból, keletmutatók, vasnyoszolyák, palaczkok, poharak, ta­
karó ponyvák, jelző sípok, gyógyszer szekrények, léniatartók, 
ruggyanta és kender tömlők, kalauzkürt zsinór, kőkorsók stb.

Ezen szállításra nézve a m. kir. államvasutak 24722/876. 
sz. általános, valamint az illető tárgyakra vonatkozó kiililnle-

Ajánlani csakis az igazgatóság és a zágrábi üzletvezctőspg- 
nél díjtalanul kapható ajánlati űrlapokon lehel, melyek a fenti 
csoportoknak megfelelnek.

Az ajánlatokban csak tiszta egység! árak teendők ki, tehát 
oly ajánlatok, melyek az ajánlati árakból százalékos leenge­
déseket tartalmaznak, figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlott egység! árak az ajánlati űrlapokban fölvett egy­
ségek szerint bérmentve a budapesti vagy a zágrábi szertárba 
szállítva — mely körülmény az ajánlatban világosan megje­
lölendő •— lünlelendők ki. Ajánlattevő ajánlatában kötelezőieg 
tartozik kijelenteni, hogy a szállítandó tárgyakat kizárólag az 
ország határán belül létező gyárában vagy műhelyében fogja 
készíttetni, jogában állván a m. kir. államvasutak igazgatósá­
gának magának a gyártás folyama alatt erről kiküldöttjei által 
meggyőződést szerezni. A szállítandó összes .tárgyak alkalmas 
helyen m. á. v. czégjellel és a gyáros kereskedelmileg be­
jegyzett védjegye vagy ezógjegyóvol látandók el.

Az összes tárgyak beszállításának záros határideje 1887. é. 
szeptember hú HU-ik napja; meg van azonban engedve ezen 
határidőnél előbb is szállítani esetleg részszállilásokatoszközölni.

A beszállított és kifogástalanul átvett tárgyak értéke az át­
vétel után 14 napra ibg a szállítónak kifizettetni és az aláb­
biak szerint leteendő óvadék is ugyanekkor visszaadatni.

A szállítási határidő he nem tartása esetén tartozik a szállító 
a késedelem minden napja után a nála megrendelt egész, 
mennyiség értékének 1%-át egy száztoliját birság czimén a m. 
kir. államvasutak igazgatóságának fizetni, mely birság a ke­
reseti összeg és az óvadékból levonható.

Az ajánlattal elvállalt kötelezettségek teljesítésének biztosí­
tásául köteles minden szállító á/. ajánlott egész mennyiség 
értékének lO’/o-ál. az. ajánlati tárgyalást megelőző nap, vagyis 
augusztus 19-ének déli 12 órájáig á m. kir. államvasutak köz­
ponti főpénztára, illetőleg a zágrábi üzlelvczelöség gyüjtó'pénz-

ll Üzlet-megnyitás!!
n^TJilönleg'ességrels:

Thea-, bor- és csemege-sütemények
nagy választékban.

Piskóta- mézeskalács tiszta szüzmézböl.
M''" GoMceur de Budapest "Sfes

(alkalmas ajándékokra.)
CZYNSKI

24-szer kitüntetett gőzgyárából
Budapest, liécsi-utcza 3. 272:

gcs szállítási feltételei, az idézett szabványrajzok és minták, j táránál készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpa- 
nemkülönbcn az ajánlati űrlapokban tett körülírásban foglalt pirókban letenni.

1567

minőségi halározványok mérvadók.
A kereskedelemben általánosan előforduló ezikkek a legjobb 

minőségben szállitandók.
A kiirt tárgyakra vonatkozó szabványrajzok, melyeknek a 

bútorokra vonatkozó részei a minőségi "föltételeket is részben 
tártaltliazák, valamint a fent elősorolt I--XVT. csoportoknak 
megfelelő .ajfuilali űrlapok a m. kir. államvasutak igazgató­
ságánál (anyag ■ és leltári beszerzési szakosztály Andrássy-ut 
75, I. em. 51.)-a-hivatalos órákban naponkint megtekinthetők, 
az ajánlati űrlapok díjtalanul, a rajzok és feltételek pedig a 
megállapított egység! ár lefizetése mellett megszerezhetők.

Az ajánlati űrlapok ezenkívül a zágrábi üzletvezetősógnél 
Zágrábban (Zrinyi-lér — sz.) is kaphatók, a hol a feltételek 
és szabványrajzok is megtekinthetők.

Ugyanazon hivatalokban megszerezhetők aszállitandú tárgyak 
minősegére vonatkozó egyéb felvilágosítások is. A hivatkozott 
minta darabok egy része a budapesti központi szertárban 
megtekinthető.

Minden ajánlóról fcllételezlelik, hogy a szállítási feltételeket, 
a szabványrajzokat, a mintákat és a tárgyak teljes körülírását 
mindenben ismeri és elfogadja. -

Ajánlani hihet az egyes csoportokra egészben vagy részben, 
megjegyeztetik azonban, hogy csak azon versenyző ezégek 
ajánlatai fognak figyelembe vétetni, kik az ajánlathoz csa­
tolt koroskedolmi és Iparkamarai, be nőm jegyzett 
ozógek pedig, illetékes első fokú politikai hatósági 
bizonyítváuynyal igazolják nzt, hogy az ajánlott tár­
gyakat a magyar szt-korona országainak határain 
belül létező saját gyáruk vagy műhelyükben készí­
tőn dili, illetve, hogy ezen tárgyak gyártására illetve szállí­
tására képesek és berendezvék.

A szállított tárgyak minőségének megítélése tekintetében 
minden szállító aláveti magát a m. kir. államvasutak átvevő 
bizottsága határozatának és kötelezi magát a meg nem felelő 
minőség miatt visszautasított tárgyakat az értesítés vételétől 
számítandó 10 nap alatt megfelelőkkel pótolni. A magy. kir. 
államvasutak igazgatóságának jogában áll, az ajánlatok^között, 
tekintet nélkül az árakra, szabadon választani, továbbá akiirt 
mennyiségből tetszés szerinti részmonnyiségeket megrendelni, 
esetleg a czél elérésére másféle intézkedéseket is lenni.
' Az ivenként 50 kros magyar bélyeggel ellátott ajánlatok le­

pecsételve ezen kiilezimmnl «ajánlat a m. kir. államvas­
utak részére, a sunja nj grndicskai vonal felszerelésére 
42711/87. számhoz» 1887. évi augusztus 25-ának déli 12 
Órájáig az igazgatóság anyag és leltár beszerzési szakosztá­
lyainak főnökénél (Andrássy-ut 75., 1. cm. 51. ajtó) Zágrábban 
pedig, üzletvezetőség főnökénél benyújtandók vagy posta utján 
beküldendők.

A bánatpénz ugyanott f. é. augusztus 19-ének déli 12 órájáig 
leteendő. Mindegyik ajánló köteles a pályázati határidőtől kezdve 
az ajánlatok felett hozandó határozatig ajánlatával szóban 
maradni. Az itt elősorolt feltételekből eltérő ajánlatok, továbbá 
olyanok, melyek nem a kitűzött határidőre érkeznek he vagy 
távirati utón tétetnek, figyelembe nem vehetők.

A szállítás elnyerése esetén minden szállító köteles bele­
egyezni abba, hogy kereseti összegéből egy pro miile (ezer 
forint'után 1 forint) a m. kir. államvasutak alkalmazottainak 
segélyalapja javára lovonassék.

Jelen szállítási ügyletből felmerülő bélyeg-illetékek az 1881. 
évi XXVI. t.-cz. 10. §-ában megszabott módon a kereseti ösz- 
szegek felvételénél rovatnak le.

Budapest, 1887. július 24-én.

A m. Mr. államvasutak igazgatósága.

«mSÉsal

Ajánlom a t. ez. közönségnek Uusau lesze­
relt raktáramat férfi-, női- és gyermekezipőben 
és csizmában a legolcsóbb árak mellett. Eladok 
és elküldök czipőt és csizmái, elismert legjobb 
gyártmány, a mely forma, Ízlés és tartósság 
tekintetében a legjobb munkát felülmúlja. 

Óriási raktár kész czipőben és csizmában.

Férfiaknak:
Marhabőr-topáiiok, háromszoros

srófos talppal ...................
Zugczipő legj.mainzi bo.xbőrböl

Betétes czipíí legjobb borjubörböl...................................
Kid salonlakk betéttel ...................................................
Oldalgombos czipő, kezlyübőr lakkal borítva ...........
Borjubőr előlkapcsos czipő ........................... „.  
Borjubőr regatla-czipő fűzős ...........................................

Hölgyeknek:
Legfinomabb Lasling-ezipö 16 cm. selyemezu
Legfinomabb zergebőr eztigos-czipő ...........
Kid salonlakk betéttel.........................................
Egy darab ke/.tyübőrből...................................
Legfinomabb előlkapcsos, zergebörböl ... .
Legfinomabb oldalgombos czipő...................
Zerge regatta 2.5U, lasting regatta.................

Közelebbi legújabb, több száz.ábrával ellátott árjegyzékben 
található, melyben az egész áruraktár fényképezve, és melyet 
bérmentve és ingyen küldök. • 26'Jti

Tisztelettel

sál...

3.20

4.20 
5.— 
5.50 
5.— 
3.-

4.20 
4.20 
Í.ÖU 
5.—■ 
2.40

n.
Budapest,Muzcnm-künit I..Deák-tér(;.,v;íczi-kürnf 1*2.

Egyedül a
M.CawSífiveDsonSOrr-íéle|

szabod olmasott
14r

|icUiljúk teljesen a draEl | 
Uviigrettészetel.

Olcsrt Arak, remi- 
filvltll szluiioiiiim. 
aaz.ilus vAliisztck» 

ttibl» mint fi»« 
in int a tiiizlil. Kün.v- 

zliató,

disnt- 
ked-

tették. Ilinznk- 
»ifin.VokUal Ci leg- 
magasabb kitüntetéssel 
tObbszOiOsen jutalmazva.

Magyarázó leírások cs 
katalógusok bérmentve cs 
ingyen. .Színezett albu­
mok, az összes mintákkal 
1 Irt 60 kr. beküldése cs 
ón állapotban való visr- 
szaléiilcsi kötelezeti! ég 
mellett mcgküMiliick. 
Minden további felvilégo- 
sitá.-sal szívesen szolgál az 
oszlr.-masy. Iilroilalom- 
bau kizárólagos elárusító:

LOUIS HATSCHbK & Comp„
VI., Wcbgasse 22. sz.

I Ismóteldrusitók kerestetnck.
-C r * nogy az értéktelen ulánzliaok váMirlásíllill 
SSvryQl mos lesj-en óva a t. ez. Iiöziiiist;ir, kéretik 
IW V 64KJ ■ arra ügyelni, hogy minilcii egyes ív, a tel- 
,|es ezéget; „M. <"«w. Stevvennoii «V: Orr’s Fat. „Glacier“- 
WlndOw-Decorntlou I.iuenliull Works, Beilast", tor- 
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Nyomatik a kiadótuhíjdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgőgépén, Budapest, :!?., kecskeméti-utcza 6. szám.

18S7HUSZJ
■" SZERKESZTÓsI
BUDAPEST, ív., KECSKEMÉTI-I

kíziratokat nem KÜLDÜnI
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET A

ELŐFIZETÉSI DIJÍ 
Vidékre postán v. helyben háj 

H fél évre ... 10 frt. I Egy hóraj

Lapokba. Svájcz-, Romania 1 
ikmint amaz országokba, mcl szerződéshez tartoznak, negyedévi

gJ Szám ára hdl’jbsn ti kr., -1

Kobiird
A bolgár urak jol| 

ez egyszer, mint az 
a gok szemfüles emi 
mélyek lépteit lesi 
hogy Koburg Ferdinj 
egyezése nélkül nenj 
melyre megválasztatl 
gessé vált, hogy égi 
talmat, azalatt a bői 
lasztottak, a melyckl 
uj fejedelmet, midől 
először fogja érinterl 
nak volt igazok. Dal 
senki sem számitott] 
felpakkoltatta egész 
cselédségét és bizali 
ej van készülve az F 
tette már, mikorra 
nak. Mert oly nagy 
lehetetlen, miszerin 
kapjuk a hirt a 
Bécsben és Budapj 
az átutazót.

Csak az a kérdés 
viszi-e magával az 
boruk vészét.

A helyzet olyan, I 
sége mellett is nelj 
gát, de egyetlen-egj 
hogy lángbaboritsa I 
nem talán egész Eil

Egyáltalában igerl 
e felől jelenleg oviéi

Ugv látszik, Kohl 
a kiválólag erélyes I 
magaviseletén, miutj 
nállák meg, ott vart 
sok volt az ellentnJ 
szólta magát, azutáj 
hátrálásban, mint aj 
telte. Feltételül szán 
rius hatalmak által I 
s csakis akkor A 
most pedig lemegj 
maga a porta is rnj 
beleegyezést. j

S ha ezekből a J 
jellemre lehet. köJ 
eljárni az uj fejedel 
egyszer tulmerészel 
akkor nem sok jótl

Reája nézve a ni 
az első időben fogni 
ismerni Oroszország 
godni a többi álla| 
nem ez lesz az est

Biztonsági es 
von

A franczia vonaté 
magas.

Az a néhány hat; 
kát kezében tart 
iáig zsebére és jc 
utalt, mintha aze 
számos mérsékelt 
talán drágább is 
egyébütt. Mindamel 
franczia vasutak am 
közönség kényelmét, 
denki megerősítheti 
alkalma volt franczi; 
szorítják a mi vég’ 
azoknál sokkal kén; 
ás a főfigyelmet arr, 
legjobban legyen kill 

Itt tanuljuk csak 
szabad mozgást eng 
folyosóval ellátott, h 
uénk! Szalonkocsi v 
Daloknál, de csak m 
és az első osztályú 
Ja* Jár azok hasznai 

Azt hozzák fel az 
szerű') hosszátjáró \ 
Dák a közönség löki 
Dá és elszigeleltcblii 
halják, hogy az ciki 
k‘téve esetleges tat 
uiúnekulhet sehova, 
és hogy az utasnak 
•ala önként elfogadr 
is a vasúttalsaságol 
?. Ie,elösséget annak 
bízta reájuk és főbb 
: A vasúti rabiólán 
18 tartoznak a ritka; 
PdriFj <-Chemin de I 
sokat összekapcsoló 
aniadás alkalmából 

•őrténtek felszólalásé 
°íabb megvédelmez 

Az említettek dac: 
bánczia vasul társas; 

^eg biztonságával. S 
j-emmit a balesetek 
Se. f;?ak emberi t 
rálbelül ötven millió 

pme Vet eddig a la 
eszközökre kiadtak.
- koznak azon kérd 
"ok megtámadhatási 
:z!nu’ hogy ez elöl 

dsutt mindenütt a 
. D azonban régi i 
^használandó óriás 
i°A ‘dei8 hátráltatja,
62ifv°dniok' melvek 
szükség esetén u vo


